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Ⅰ 調査概要 
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（１）調査目的 

 

   ビルメンテナンス業で働く人の就労実態とともに、仕事や生活における諸問題を把握し、今後

の支援の検討に資する。 

 

（２）調査対象 

 

無作為に抽出した大阪ビルメンテナンス協会会員企業３０社で働く人 ９００人 

  

（３）調査期間 

 

   平成２４年６月１日～平成２４年６月２４日 

 

（４）調査方法 

 

各社で労働者３０人に手渡しで配布、回収 

 

（５）回収状況 

 

   回収数 ４６０票（内有効票 ４４１票）    有効回収率４９.０ ％ 

 

 

（６）報告書の見方 

 

①集計は原則として回答者数（無回答を含む）を100とした場合の相対度数（％）で表示してある。これは表

側を属性別（施設種別等）に分類した場合も同じである。 

 

②図表の相対度数（％）は、小数点第二位以下を四捨五入したものである。 

 

③端数処理（小数点第二位以下を四捨五入）の関係のため、合計は必ずしも 100％にならない場合がある。

複数回答（２つ以上の選択肢を回答）の相対度数の合計は原則として 100％を超える。 

 

④本文、表、グラフでは選択肢を簡略化している場合があるので、必要に応じて巻末の使用した調査票を

参照のこと。 
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Ⅱ 調査結果の概要 
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１．調査結果の概要 

 ビルメンテナンス業２９社で就労している４４１人のプロフィールを就労形態別（正社員、パート・アルバイト、契約社員）にまとめた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者全体のプロフィール 
 

＜性別＞ 

○男性47.4％、女性50.8％とほぼ同率。 

 

＜年代＞ 

 ○60代以上が半数を占め20代30代の若い層は1割、

40代50代の中年層は3割となっている。 

○65 歳以上の高齢者割合は、男性 16.3％に対し、女

性35.7％と女性では高齢者の割合が高い。 

 

 

 

  

 

 

 

＜家族構成＞ 

 ○ひとり暮らしが 31.7％と最も多く、親子二世代

29.0％、夫婦のみ21.5％。 

○ひとり暮らしの年代は50代、60代が7割を占め、

未婚、離・死別が半々。 

○同居している子どもがいる割合は130人と3割。そ

の内の6割は社会人で、高校生以下の子どもがいるの

は37人と3割弱。 

 

＜住まい＞ 

 ○大阪市内が 44.7％、大阪市以外の大阪府 44.2％。

市内では西成区、住之江区居住者が多い。 

 ○住居は持家が 43.3％、民間賃貸住宅 29.7％、公営

住宅 20.4％。大阪市内では民間賃貸住宅の割合が高

い（37.6％） 
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(%)

○男性65.8％、女性31.5％と男性が多い。 

○30代、40代、50代の働き盛りの年代が7割

を占める。 

○特に就労している 40 代以下の男性では半数以

上が正社員である。 

男性
65.8%

女性

31.5%

無回答

2.7%

男性
32.9%

女性

66.7%

無回答

0.4%

男性

62.2%

女性

35.6%

無回答

2.2%

○男性32.9％、女性66.7％と女性が多い。 

○60代が半数以上を占め、60代、70代の高齢

者が65％を占める。 

○パート・アルバイトの6割は50代以上の女性

である。 

○男性62.2％、女性35.6％と男性が多い。 

○60代が半数近くを占めるが、40代、50代の

働き盛りも3割強見られる。 

○契約社員の４割強は、50代、60代の男性であ

る。 

○家族構成は親子二世代、ひとり暮らし

がそれぞれ3割。 

○半数が大阪市以外の大阪府下に居住。

持家で暮らす人が半数、民間賃貸住宅

が3割弱。 

○ 家賃やローン負担がない人は

23.4％、４～６万円を毎月負担して

いる人が3割。 

○家族構成は親子二世代、ひとり暮らし

が3割、夫婦のみ25％。 

○大阪市内、大阪市以外の大阪府下居住

者がほぼ半々。持家で暮らす人が 4

割、民間賃貸住宅が3割、公営住宅が

２割。 

○家賃やローン負担がない人は２割、４

割は5万円未満を毎月負担している。 

○家族構成は４割弱がひとり暮らし、親

子二世代、夫婦のみが25％。 

○半数以上が大阪市内、3割が大阪市以

外の大阪府下に居住する。持家で暮ら

す人が 4 割、民間賃貸住宅が 3 割、

公営住宅が２割。 

○家賃やローン負担がない人は２割、毎

月の負担が４～６万円が3割、4万円

未満25％。 

＜３０代～５０代働き盛りの男性＞ 

＜５０代以上の中高年女性＞ 

＜５０代、６０代のひとり暮らしの男性＞ 
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正 
 

社 
 

員 

＜勤続年数＞ 

 

○３～10年未満が

36.0％と最も多いも

のの、3年未満3割、 

 10年以上2割とあま

り偏りがない。 

 

 

＜清掃を選んだ理由＞ 

○安定した仕事だから     27.0％ 

 人に紹介された       26.1％ 

 自分に合っている      18.0％ 

 通勤に便利         17.1％ 

 

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト 

契 
 

約 
 

社 
 

員 

仕事の選択理由等 社会保険加入状況 

＜雇用保険＞ 

○加入        97.3％ 

 

＜健康保険＞ 

○職場の健康保険   93.7％ 

 

＜公的年金＞ 

○厚生年金・共済年金 90.1％ 

 

＜雇用保険＞ 

○加入        44.9％ 

 

＜健康保険＞ 

○国民健康保険    50.2％ 

 職場の健康保険   20.4％ 

 ＊未加入      10.2％ 

 

＜公的年金＞ 

○厚生年金・共済年金 35.1％ 

国民年金（３号）  12.4％ 

 国民年金（１号）  11.6％ 

 ＊未加入      18.7％ 

 

＜雇用保険＞ 

○加入        86.7％ 

 

＜健康保険＞ 

○職場の健康保険   82.2％ 

 

＜公的年金＞ 

○厚生年金      83.3％ 

 

仕事の満足度 

＜満足度＞ 

○「仕事の内容」「職場の雰囲気」には 8 割

が満足しているが、「待遇」については半数

近くが不満を感じている。 

○仕事全般については7割が満足している。 

＜満足している点＞ 

各種保険がある        40.5％ 

 勤務地が近い         32.4％ 

 適度に体を動かせ健康によい  27.0％ 

 人間関係がうまくいっている  24.3％ 

 社会の役に立っていると感じる 21.6％ 

 仕事にやりがいがある     21.6％ 

＜不満な点＞ 

月給や時給が低い       52.3％ 

給料の割に仕事の責任が重い  18.9％ 

 

＜満足度＞ 

○「仕事の内容」「職場の雰囲気」には 7 割

強が満足しているが、「待遇」については4

割が不満を感じている。 

○仕事全般については7割が満足している。 

 

＜満足している点＞ 

 勤務地が近い         47.1％ 

 適度に体を動かせ健康によい  40.9％ 

 勤務時間・日数が合っている  34.2％ 

 

＜不満な点＞ 

不満な点はない        31.6％ 

月給や時給が低い       29.8％ 

勤務時間、日数が短い     11.1％ 

 

＜満足度＞ 

○「仕事の内容」「職場の雰囲気」には 8 割

前後が満足しているが、「待遇」については

半数近くが不満を感じている。 

○仕事全般については8割が満足している。 

＜満足している点＞ 

 各種保険がある        47.8％ 

勤務地が近い         36.7％ 

 勤務時間・日数が合っている  36.7％ 

適度に体を動かせ健康によい  26.7％ 

 人間関係がうまくいっている  24.4％ 

＜不満な点＞ 

月給や時給が低い       53.3％ 

不満な点はない        21.1％ 

給料の割に仕事の責任が重い  16.7％ 

 

＜勤務場所＞ 

○公共の建物や公園 47.7％ 

 民間の建物や公園 27.9％ 

 

＜勤務日数と時間＞ 

○月20日以上で週31～40時間 35.1％ 

 月 20日以上で週41時間以上  27.0％ 

勤務の状況 

＜勤務場所＞ 

○公共の建物や公園 58.7％ 

 民間の建物や公園 31.1％ 

 

＜勤務日数と時間＞ 

○月20日以上で週11～20時間 23.6％ 

 月20日以上で週21～30時間  20.4％ 

 月 20日以上で週31～40時間 12.9％ 

 月 20日以上で週6～10時間   9.3％ 

＜勤務場所＞ 

○公共の建物や公園 53.3％ 

 民間の建物や公園 23.3％ 

 

＜勤務日数と時間＞ 

○月20日以上で週41時間以上  34.4％ 

月 20日以上で週31～40時間 23.3％ 

  

３年未満

31.5%

３～１０

年未満

36.0%

１０年以

上

22.5%

無回答

10.0%

＜勤続年数＞ 

 

○半数以上が3年未満と

比較的勤続年数は短い

人が多い。 

 

 

 

 

＜清掃を選んだ理由＞ 

○通勤に便利         33.3％ 

勤務時間・日数が短い    25.8％ 

 自分に合っている      19.6％ 

 安定した仕事だから     18.2％ 

 

３年未満

53.8%３～１０

年未満

31.6%

１０年以

上

7.5%
無回答

7.1%

＜勤続年数＞ 

 

○３年未満が41.1％と

最も多く、3～10年未

満3割、10年以上2

割となっている。 

 

 

 

＜清掃を選んだ理由＞ 

○人に紹介された       25.6％ 

 安定した仕事だから     22.2％ 

 通勤に便利         22.2％ 

自分に合っている      20.0％ 

 

３年未満

41.1%

３～１０

年未満

31.1%

１０年以

上

20.0%

無回答

7.8%
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1 ヵ月の収入 

0.9 

9.0 

27.0 

27.9 
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14.4 
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16.2 
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16.4 
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１５～２０万円未満

２０～２５万円未満

２５万円以上
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4.4 22.2 

28.9 

10.0 

15.5 
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３万円未満
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２０～２５万円未満

２５万円以上

(%)

自身の収入 世帯の収入 

○自身の収入は10～15万円、15～20万円がそれぞれ27％と多い。 

○世帯収入には、家族の勤労収入（配偶者、親、子ども）が19.8％、公的

年金が17.1％、児童手当・子ども手当が7..2％加わる。 

○その結果、世帯の収入は、25万円以上が23.0％、15～20万円が19.8％

と多い。世帯収入が10万円未満の世帯は5.4％。 

 

  

自身の収入 世帯の収入 

○自身の収入は 7～10 万円が 32.0％と最も多く、5～7 万円 21.8％、

10～15万円19.1％と続く。 

○世帯収入には、公的年金が41.8％、家族の勤労収入（配偶者、親、子ど

も）が24.9％加わる。なお、生活保護も7.1％見られる。 

○その結果、世帯の収入は、25 万円以上が 19.1％、10.～15 万円が

18.7％、15～20 万円が 16.4％と多い。世帯収入が 10 万円未満の世

帯は20.0％。 

 

  
自身の収入 世帯の収入 

○自身の収入は10～15万円が48.9％と半数を占める。 

○世帯収入には、公的年金が33.3％、家族の勤労収入（配偶者、親、子ど

も）が21.0％加わる。 

○その結果、世帯の収入は、15～20 万円が 28.9％、10～15 万円が

22.2％と多い。世帯収入が10万円未満の世帯は4.4％。 

 

  

暮らし向き 

赤字

だった
39.5%

収支ト

ントン
39.6%

貯金が

できた
8.1%

無回答
12.8%

年間の収支 

苦しい
60.3%

普通
37.8%

ゆとり

ある
0.9%

無回答
1.0%

暮らし向き 

○過去１年の世帯の収支がトントンだった

と赤字だったが4割とほぼ同数である。 

○現在の暮らし向きについては、6 割が苦

しいと感じており、ゆとりがある人はほ

とんど見られない。 

 

年間の収支 暮らし向き 

○過去１年の世帯の収支が赤字だったが

38.2％と最も多く、トントンだったが

33.8％となっている。貯金ができた人も

１割見られた。 

○現在の暮らし向きについては、ほぼ半数

は普通と感じているが、苦しいも44.9％

と多い。 

 

赤字

だった
38.2%

収支ト

ントン
33.8%

貯金が

できた
11.6%

無回答
16.4%

苦しい
44.9%

普通
48.4%

ゆとり

ある
2.7%

無回答
4.0%

年間の収支 暮らし向き 

○過去１年の世帯の収支が赤字だったが

43.3％と最も多く、トントンだったは

24.4％。貯金ができた人も2割弱と他よ

りも多く見られた。 

○現在の暮らし向きについては、ほぼ半数

は普通と感じているが、苦しいも46.6％

と多い。 

 

赤字

だった
43.3%

収支ト

ントン
24.4%

貯金が

できた
18.9%

無回答
13.4%

苦しい
46.6%普通

48.9%

ゆとり

ある
2.2%

無回答
2.3%

今後について 

良くなっ

ていく
13.5%

変わら

ない
40.5%

悪くなっ

ていく
27.0%

わから

ない
14.4%

無回答
4.6% ＜今後の暮らし＞ 

○良くなっていくは 1 割で、変

わらないが 4 割と最も多い。

悪くなっていくは27.0％。 

 

○6割が今の会社で今のまま働きたいと考えている。 

○勤務先には、半数が賃金の改善を希望しており、長

期間雇用の確保 21.6％、休暇を取得しやすく

18.0％、会社の業績向上15.3％と続く。 

○行政支援では、最低賃金など労働条件の引き上げへ

の期待が45.0％と多く、入札制度の改革27.0％、

健康保険・公的年金制度の充実15.3％と続く。 

 

＜今後の暮らし＞ 

○良くなっていくはほとんどお

らず、変わらない36.0％、悪

くなっていく 32.9％とほぼ

同率となっている。 

 

○6 割が今の会社で今のまま働きたいと考えている

が、特に考えていないも26.7％と高い。 

○勤務先には、３割が長期間雇用の確保を希望してお

り、賃金の改善も26.7％と高い。特に改善を希望し

ない人も2割見られた。 

○行政支援では、半数が最低賃金など労働条件の引き

上げを期待しているほか、健康保険・公的年金制度

の充実16.9％、生活保障の充実13.8％と続く。 

 

良くなっ

ていく
3.1%

変わら

ない
36.0%

悪くなっ

ていく
32.9%

わから

ない
21.3%

無回答
6.7%

＜今後の暮らし＞ 

○悪くなっていくが43.3％と 

最も多く、変わらない30.0％。 

良くなっていくと考える人は

ほとんど見られない。 

 

○6割が今の会社で今のまま働きたいと考えている。 

○勤務先には、4 割弱が長期間雇用の確保を希望して

おり、賃金の改善も35.6％と高い。 

○行政支援では、半数以上が最低賃金など労働条件の

引き上げを期待しているほか、健康保険・公的年金

制度の充実28.9％、再就職支援の充実17.8％と続

く。 

 

良くなっ

ていく
4.4%

変わら

ない
30.0%

悪くなっ

ていく
43.3%

わから

ない
17.8%

無回答
4.5%

13 
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２．今回の調査結果からの考察 

①どんな人が清掃に従事しているか 

  ・男女はほぼ同数 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②清掃という仕事の特性 

 ■年齢に関係なく新規に就労することが可能 

   ・年代別に清掃の経験年数を比較すると、年代に関係なく 3 年未満の比較的経験の浅い人が

3～4割を占めていることから、中高年の新規就労の場となっていることが伺える。 

   ・また、生活保護受給者（17 人）や NPO などの支援つき住宅居住者（11 人）、簡易宿泊

所居住者（5人）などさまざまな背景の人に就労の機会を提供している。 

 

 ■短時間勤務が可能で、適度に体を動かせ健康によい 

   ・勤務日数は月 20 日以上がほとんどだが、週の労働時間は 20 時間以下が 4 割弱を占め、

１日の労働時間が比較的短時間の勤務が可能で、仕事で満足している点としても「適度に

体を動かせて健康によい」を3割以上があげている。 

 

 ■長く勤めることでやりがいを感じる仕事である 

   ・清掃の仕事を選んだ理由や満足している点として経験年数が 10 年以上では「仕事にやり

がいがある」をあげる割合が高くなる傾向が見られ、実際に就労経験を積むことでやりが

いを感じるようになる仕事といえる。 

 

 ■障がい者の就労への理解が進んでいる 

   ・今回の調査では、全体の 6 割が障がい者と一緒に働いた経験があった。働いた経験がある

・50代60代を中心に30代40代も 

・正社員、パート・アルバイト3割強、

契約社員2割強 

・4割がひとり暮らし 

・6割は配偶者がいない 

・半数は大阪市内に暮らす 

・半数が賃貸住宅に居住 

 

・60代が半数以上 

・パート・アルバイトが7割弱 

・親子3割、一人暮らし、夫婦のみが

各4分の1 

・半数は配偶者がいない 

・半数は大阪市以外の大阪府

下に暮らす 

・半数が賃貸住宅に居住 

 男 性   女 性  
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人の障がい者が清掃の仕事をすることについての考えは、「障がい者が働くことは当然であ

り、積極的に受け入れるべきだ」「周囲の気配りや援助があれば障がい者は十分に働ける」

「清掃には障がい者ができる仕事がいっぱいある」「障がい者を受け入れることは企業とし

て社会貢献ができる」といった受入れに積極的な意見が多くあげられた。 

 

③ビルメンテナンス業で働く人の生活の状況 

 ■１ヵ月10～20万円未満で生活している世帯が多い 

   ・自身の収入は 10 万円未満も多いが、同居している配偶者や子どもの給与収入や年金など

で世帯収入は高い方にシフトしている。 

 

 

 

 

 

 

 ■年間収支が赤字の世帯が 4 割近くあり、暮らし向きが苦しいという世帯も半数近くと、経済的

に厳しい世帯が多くみられる。 

   ・特に世帯収入が20万円未満の世帯の半数以上は暮らし向きが苦しい状況にある。 

  

 

 

 

 

 

 ■世帯収入が低いほど自身の収入が家計に占める割合が高い傾向がみられる。 

   ・世帯収入が 20 万円以上の世帯は、家計を支える家族が複数いることによっていることが

わかる。 

１０万円未満 

（56人） 

・女性が6割。60代が6割。7割が配偶者なし。ひとり暮らしが半数。 

・大阪市内在住が半数。公営住宅・民間賃貸住宅居住者が6割強。家賃・ローンは3万円未満、

3～4万円未満が2割強。 

・パート・アルバイトが8割。自身の月収は半数近くが7～10万円。 

・世帯収入が自身の収入のみという割合は82.1％ 

 

10～20万円未満 

（168 人） 

・男女半々。60代が4割、50代3割弱。7割が配偶者なし。ひとり暮らしが半数、夫婦、親

子が各2割。 

・大阪市内在住が6割。持家3割、民間賃貸住宅・公営住宅居住者が6割。家賃・ローンは支払

いなし、4～5万円未満が各2割前後。 

・パート・アルバイトが半数、正社員、契約社員が25％ずつ。自身の月収は4割が10～15万

円未満。 

・世帯収入が自身の収入のみという割合は53.0％ 

20 万円以上 

（127 人） 

・男女半々。60代が半数、30代・40代26％。配偶者ありが6割。親子4割、夫婦26％。 

・半数以上が大阪市以外の大阪府在住。6割以上が持家に居住。家賃・ローンの支払なしが4割。 

・パート・アルバイトが4割強、正社員3割強。自身の月収は10～15万円未満、7～10万円

未満、15～20万円未満、20～25万円未満が各2割前後。 

・世帯収入が自身の収入のみという割合は18.9％ 

自身の収入 世帯収入

10万円未満 39.3％ 公的年金(33.6%) 12.8％

10～20万円未満 44.0％ 配偶者給与(14.1%) 38.1％

20万円以上 10.5％ 子ども給与（5.8%) 28.8％

収支が赤字
暮らし向きが

苦しい

10万円未満 44.6％ 50.0％

10～20万円未満 44.6％ 58.9％

20万円以上 38.5％ 37.8％

全体 38.8％ 48.3％
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＜参考＞世帯収入10～20万円未満の世帯の消費支出 

今回の調査で１ヵ月の世帯収入が 10～20 万円未満の 168 世帯について、項目別の支出の平均額

を以下にまとめた。なお、家族構成で支出が異なることから、ひとり暮らし、夫婦のみ、親子別に

もまとめた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考までに平成 22 年度家計調査年報で単身世帯のうち勤労者世帯の年間収入 100 万円以上 200

万円未満の消費支出と今回調査の世帯収入10～20万円未満のひとり暮らし世帯の支出を以下で比

較した。なお、家計調査における単身世帯のうち勤労世帯は年齢 41.2 歳、家賃を払っている割合

60.2％、実収入170,903円のデータである。 

データ数 平均額 データ数 平均額 データ数 平均額 データ数 平均額

①水光熱費（水道・ガス・電気） 133 13,074 63 8,302 28 13,864 26 23,673

②通信費（含む携帯電話） 132 7,936 65 7,018 27 9,530 24 8,271

③学費等教育費 6 8,667

④食費（含む外食費） 128 50,102 64 40,469 25 60,720 24 64,375

⑤お酒やたばこなど嗜好品費 103 15,651 53 16,170 21 16,071 18 15,611

⑥保険費（生命保険、自動車保険等） 81 16,744 27 10,807 22 18,000 20 22,975

⑦医療費 83 9,024 28 5,964 23 9,652 21 10,881

家賃・ローン等

回答者数 ％ 回答者数 ％ 回答者数 ％ 回答者数 ％

全体 168 100.0% 81 100.0% 32 100.0% 35 100.0%

３万円未満 19 11.3% 6 7.4% 4 12.5% 5 14.3%

３～４万円未満 26 15.5% 16 19.8% 5 15.6% 3 8.6%

４～５万円未満 39 23.2% 30 37.0% 3 9.4% 3 8.6%

５～６万円未満 15 8.9% 8 9.9% 3 9.4% 2 5.7%

８万円以上 8 4.8% 1 1.2% 2 6.3% 4 11.4%

持家（ローンなどの支払はない） 33 19.6% 10 12.3% 9 28.1% 10 28.6%

総計 ひとり暮らし 夫婦のみ 親子

総計 ひとり暮らし 夫婦のみ 親子

家計調査 今回調査結果

食料 26,806 40,469

住居費（家賃・修繕費） 19,552 45,000

水光熱費 8,538 8,302

家具家事用品 2,400 -

被服履物 4,019 -

保健医療 2,457 5,964

交通・通信 15,473 -

　　通信費 5,961 7,018

教育 117 -

教養娯楽 11,051 -

その他 17,567 16,170

消費支出 107,980 122,923

＊保険料 9,095 10,807
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Ⅲ 調査結果 
 

 

 

 



18 

 

 



19 

 

 

 

（１）回答者の属性 

①性・年齢 

○回答者 411 名の内訳は、男性 47.4％、女性 50.8％とやや女性が多いものの、ほぼ同数となっている。 

○男性に比べ、女性は高齢者の多い傾向が見られる。男性の場合、年齢とともに回答者は増加し、60～64 歳

が 23.4％と最も多いものの、４０代以下の若い層も 32.6％見られる。一方、女性は 60～64歳が 27.7％と最も

多く、次いで 65～69歳 26.8％と６０代で半数以上を占め、70～74 歳の 8.9％を合わせると、回答者の６割以

上が 60 代以上の高齢者となっている。なお女性の４０代以下は 18.3％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．回答者のプロフィール 

男性, 
47.4 

女性, 
50.8 

無回答, 
1.8 

0.0 

1.9 

2.4 

4.8 

6.7 

7.7 

9.1 

12.4 

14.4 

23.4 

12.9 

2.4 

1.0 

0.9

1.3

2.2

2.7

3.6

2.2

5.4

4.9

12.5

27.7

26.8

8.9

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

(%)

男性

女性

全体 男性 女性 無回答 全体 男性 女性 無回答
15～19歳 2 2 0.5 0.0 0.9 0.0
20～24歳 7 4 3 1.6 1.9 1.3 0.0
25～29歳 10 5 5 2.3 2.4 2.2 0.0
30～34歳 17 10 6 1 3.9 4.8 2.7 12.5
35～39歳 22 14 8 5.0 6.7 3.6 0.0
40～44歳 21 16 5 4.8 7.7 2.2 0.0
45～49歳 31 19 12 7.0 9.1 5.4 0.0
50～54歳 37 26 11 8.4 12.4 4.9 0.0
55～59歳 60 30 28 2 13.6 14.4 12.5 25.0
60～64歳 111 49 62 25.2 23.4 27.7 0.0
65～69歳 87 27 60 19.7 12.9 26.8 0.0
70～74歳 26 5 20 1 5.9 2.4 8.9 12.5
75～79歳 2 2 0.5 1.0 0.0 0.0
80歳以上 - - - - - - - -
無回答 8 2 2 4 1.8 1.0 0.9 50.0

合計 441 209 224 8 100.0 100.0 100.0 100.0

人 ％
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②家族構成 

■同居家族構成 

 ○ひとり暮らしが 31.7％と最も多く、親子２世代 29.0％、夫婦のみ 21.5％と続く。 

 ○男性ではひとり暮らしが 38.3％と４割近くを占める。一方、女性の場合は、親子２世代が 32.1％と最も多い。 

 ○男性の場合、２０代、３０代の若い年齢層では親子２世代が半数以上を占めるが、４０代、５０代の中年層では

ひとり暮らしが最も多く、特に５０代では６割に達する。また、６０代以上の高齢者では夫婦のみの割合が高く

なっている。 

 ○一方、女性では、３０代、４０代、５０代の中年層では親子２世代が最も多く、４０代以上では半数近くを占めて

いる。ひとり暮らしの割合は年齢に関係なく２～３割となっている。

31.7 

21.5 

29.0 

5.2 

5.0 

0 10 20 30 40

ひとり暮らし

夫婦のみ

親子の２世代世帯

親、子、孫の３世代世帯

その他

(%)

総
計

ひ
と
り
暮
ら
し

夫
婦
の
み

親
子
の
２
世
代
世

帯 親

、
子

、
孫
の
３

世
代
世
帯

そ
の
他

無
回
答

総計 441 140 95 128 23 22 33
男性 209 80 39 56 8 10 16

１０代
２０代 9 1 1 6 1
３０代 24 6 1 12 2 1 2
４０代 35 13 3 11 2 2 4
５０代 56 33 2 13 3 5
６０代 76 26 26 13 1 5 5
７０代 7 1 6
無回答 2 1 1

女性 224 58 55 72 15 12 12
１０代 2 1 1
２０代 8 1 2 2 2 1
３０代 14 4 2 5 2 1
４０代 17 4 1 8 2 1 1
５０代 39 14 5 18 2
６０代 122 28 36 33 7 10 8
７０代 20 5 8 5 2
無回答 2 1 1

無回答 8 2 1 5

６家族構成
総
計

ひ
と
り
暮
ら
し

夫
婦
の
み

親
子
の
２
世
代
世

帯 親

、
子

、
孫
の
３

世
代
世
帯

そ
の
他

無
回
答

100.0 31.7 21.5 29.0 5.2 5.0 7.5
100.0 38.3 18.7 26.8 3.8 4.8 7.7

100.0 11.1 11.1 66.7 　 11.1 　
100.0 25.0 4.2 50.0 8.3 4.2 8.3
100.0 37.1 8.6 31.4 5.7 5.7 11.4
100.0 58.9 3.6 23.2 5.4 　 8.9
100.0 34.2 34.2 17.1 1.3 6.6 6.6
100.0 14.3 85.7 　 　 　 　
100.0 　 　 50.0 　 50.0 　
100.0 25.9 24.6 32.1 6.7 5.4 5.4
100.0 50.0 50.0 　 　 　 　
100.0 12.5 25.0 25.0 25.0 　 12.5
100.0 28.6 14.3 35.7 14.3 7.1 　
100.0 23.5 5.9 47.1 11.8 5.9 5.9
100.0 35.9 12.8 46.2 　 　 5.1
100.0 23.0 29.5 27.0 5.7 8.2 6.6
100.0 25.0 40.0 25.0 10.0 　 　
100.0 50.0 　 50.0 　 　 　
100.0 25.0 12.5 　 　 　 62.5

６家族構成
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■配偶関係 

 ○配偶者がいる人は全体の 42.6％、いない人が 56.1％と半数以上を占めた。 

 ○男女別でみると、男性の配偶者のいる割合は 40.2％と女性の 46.0％をやや下回っている。 

 ○男性の場合、４０代以下は半数以上が未婚で配偶者がいない。女性の場合は、４０代、５０代で半数近くが離

婚や死別で配偶者がいない状況となっている。男女ともに６０代以上の高齢者では半数以上に配偶者がいる。 

 ○ひとり暮らしの場合、配偶者がいない理由として未婚、離婚・死別の割合は半々となっている。また親子二世

代で暮らしている場合、４割が配偶者のいない状況となっており、父子または母子家庭であることが伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる, 
42.6 

いない

（未婚）, 
26.8 

いない

（離婚・

死別）, 
29.3 

無回答, 
1.4 

総
計

い
る

い
な
い

（
未
婚

）

い
な
い

（
離
婚
・

死
別

）

無
回
答

総計 441 188 118 129 6
男性 209 84 83 42

１０代
２０代 9 1 8
３０代 24 5 18 1
４０代 35 14 18 3
５０代 56 14 22 20
６０代 76 44 15 17
７０代 7 6 1
無回答 2 2

女性 224 103 33 86 2
１０代 2 1 1
２０代 8 3 5
３０代 14 6 6 2
４０代 17 3 6 8
５０代 39 14 6 19
６０代 122 65 7 48 2
７０代 20 11 1 8
無回答 2 1 1

無回答 8 1 2 1 4
ひとり暮らし 140 71 69
夫婦のみ 95 93 1 1
親子の２世代世帯 128 71 29 27 1
親、子、孫の３世代世帯 23 7 5 11
その他 22 6 7 9
無回答 33 11 5 13 4

家
族
構
成

３配偶者
総
計

い
る

い
な
い

（
未
婚

）

い
な
い

（
離
婚
・

死
別

）

無
回
答

100.0 42.6 26.8 29.3 1.4
100.0 40.2 39.7 20.1 　

100.0 11.1 88.9 　 　
100.0 20.8 75.0 4.2 　
100.0 40.0 51.4 8.6 　
100.0 25.0 39.3 35.7 　
100.0 57.9 19.7 22.4 　
100.0 85.7 　 14.3 　
100.0 　 100.0 　 　
100.0 46.0 14.7 38.4 0.9
100.0 50.0 50.0 　 　
100.0 37.5 62.5 　 　
100.0 42.9 42.9 14.3 　
100.0 17.6 35.3 47.1 　
100.0 35.9 15.4 48.7 　
100.0 53.3 5.7 39.3 1.6
100.0 55.0 5.0 40.0 　
100.0 　 50.0 50.0 　
100.0 12.5 25.0 12.5 50.0
100.0 50.7 49.3
100.0 97.9 1.1 1.1
100.0 55.5 22.7 21.1 0.8
100.0 30.4 21.7 47.8
100.0 27.3 31.8 40.9
100.0 33.3 15.2 39.4 12.1

３配偶者
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■同居している子どもの数と年齢 

 ○同居している子どもがいる割合 29.5％とほぼ３割となっている。 

 ○同居している子どもの数は、１人が 17.9％と最も多く、次いで２人 9.8％となっている。 

 ○同居している 130人の子どもの年齢は、社会人が 67.7％とほとんどで、それ以外は１割以下となっている。 

 ○男女別でみると、男性で同居している子どもがいる割合は 22.9％、女性では 36.6％となっている。特に女性

の４０代、５０代では４割以上が子どもと同居している。 

 ○子どもの年齢を家族構成でみると、親子二世代では７割が社会人であるが、親子孫三世代では幼児や小学

生の割合が３割弱となっている。 

 ○また子どもがいる 130 人の中で配偶者がいない人は 49 人と 37.7％となっており、子どもの年齢としては半数

以上が社会人である。

2.3 

7.7 

10.0 

8.5 

7.7 

6.2 

67.7 

3.1 

0 20 40 60 80

乳児（1歳未満）

幼児（1歳～未就学児）

小学生

中学生

高校生

専門学校生・大学生

社会人

その他

(%)

17.9 

9.8 

1.1 

0.7 

63.0 

7.5 

0 20 40 60 80

１人

２人

３人

４人以上

子どもはいない

無回答

(%)
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総
計

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

総計 441 79 43 5 3 278 33
男性 209 26 17 4 1 150 11

１０代
２０代 9 1 8
３０代 24 1 3 1 18 1
４０代 35 5 5 2 22 1
５０代 56 7 4 1 1 40 3
６０代 76 12 5 54 5
７０代 7 6 1
無回答 2 2

女性 224 53 26 1 2 124 18
１０代 2 2
２０代 8 1 1 6
３０代 14 2 1 1 10
４０代 17 2 5 9 1
５０代 39 15 3 18 3
６０代 122 27 14 1 1 66 13
７０代 20 5 2 12 1
無回答 2 1 1

無回答 8 4 4
ひとり暮らし 140 129 11
夫婦のみ 95 88 7
親子の２世代世帯 128 60 31 2 2 32 1
親、子、孫の３世代世帯 23 11 5 1 1 4 1
その他 22 6 2 2 11 1
無回答 33 2 5 14 12
いる 188 46 29 2 3 101 7
いない（未婚） 118 4 2 107 5
いない（離婚・死別） 129 29 13 1 70 16
無回答 6 1 5

配
偶
者

５同居子ども数

家
族
構
成

総
計

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

100.0 17.9 9.8 1.1 0.7 63.0 7.5
100.0 12.4 8.1 1.9 0.5 71.8 5.3

100.0 11.1 　 　 　 88.9 　
100.0 4.2 12.5 4.2 　 75.0 4.2
100.0 14.3 14.3 5.7 　 62.9 2.9
100.0 12.5 7.1 1.8 1.8 71.4 5.4
100.0 15.8 6.6 　 　 71.1 6.6
100.0 　 　 　 　 85.7 14.3
100.0 　 　 　 　 100.0 　
100.0 23.7 11.6 0.4 0.9 55.4 8.0
100.0 　 　 　 　 100.0 　
100.0 12.5 12.5 　 　 75.0 　
100.0 14.3 7.1 　 7.1 71.4 　
100.0 11.8 29.4 　 　 52.9 5.9
100.0 38.5 7.7 　 　 46.2 7.7
100.0 22.1 11.5 0.8 0.8 54.1 10.7
100.0 25.0 10.0 　 　 60.0 5.0
100.0 50.0 　 　 　 50.0 　
100.0 　 　 　 　 50.0 50.0
100.0 92.1 7.9
100.0 92.6 7.4
100.0 46.9 24.2 1.6 1.6 25.0 0.8
100.0 47.8 21.7 4.3 4.3 17.4 4.3
100.0 27.3 9.1 9.1 50.0 4.5
100.0 6.1 15.2 42.4 36.4
100.0 24.5 15.4 1.1 1.6 53.7 3.7
100.0 3.4 1.7 90.7 4.2
100.0 22.5 10.1 0.8 54.3 12.4
100.0 16.7 83.3

５同居子ども数

総
計

乳
児

（
1
歳
未
満

）

幼
児

（
1
歳
～

未
就
学
児

）

小
学
生

中
学
生

高
校
生

専
門
学
校
生
・

大
学
生

社
会
人

そ
の
他

総計 130 3 10 13 11 10 8 88 4
男性 48 2 7 8 5 6 4 26

１０代
２０代 1 1
３０代 5 1 2 2
４０代 12 3 4 4 4 1 3
５０代 13 1 1 1 1 3 9
６０代 17 2 1 14
７０代
無回答

女性 82 1 3 5 6 4 4 62 4
１０代
２０代 2 2
３０代 4 1 2 2 1
４０代 7 1 3 3 4
５０代 18 1 14 2
６０代 43 1 2 2 3 1 1 34 2
７０代 7 6
無回答 1 1
ひとり暮らし
夫婦のみ
親子の２世代世帯 95 2 4 6 8 8 4 68 4
親、子、孫の３世代世帯 18 1 5 5 1 1 3 8
その他 10 1 1 2 1 1 6
無回答 7 1 6
いる 80 3 8 10 6 7 4 56 2
いない（未婚） 6 1 1 1 3
いない（離婚・死別） 43 1 3 4 3 3 28 2
無回答 1 1

同居子ども年齢

家
族
構
成

配
偶
者

総
計

乳
児

（
1
歳
未
満

）

幼
児

（
1
歳
～

未
就
学
児

）

小
学
生

中
学
生

高
校
生

専
門
学
校
生
・

大
学
生

社
会
人

そ
の
他

100.0 2.3 6.9 7.7 5.4 6.2 3.8 57.7 3.1
100.0 4.2 14.6 12.5 6.3 8.3 4.2 39.6 　

100.0 　 100.0 　 　 　 　 　 　
100.0 20.0 40.0 20.0 　 　 　 　 　
100.0 　 25.0 25.0 16.7 25.0 　 8.3 　
100.0 7.7 7.7 　 7.7 　 15.4 46.2 　
100.0 　 　 11.8 　 5.9 　 70.6 　

100.0 1.2 2.4 4.9 4.9 4.9 3.7 68.3 4.9

100.0 　 　 　 　 　 　 100.0 　
100.0 　 25.0 25.0 25.0 　 　 25.0 　
100.0 　 　 14.3 　 42.9 28.6 14.3 　
100.0 　 　 　 5.6 　 　 77.8 11.1
100.0 2.3 2.3 4.7 4.7 2.3 2.3 72.1 4.7
100.0 　 　 　 　 　 　 85.7 　
100.0 　 　 　 　 　 　 100.0 　

100.0 2.1 4.2 6.3 8.4 8.4 4.2 71.6 4.2
100.0 5.6 27.8 27.8 5.6 5.6 16.7 44.4 0.0
100.0 0.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 60.0 0.0
100.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 85.7 0.0
100.0 3.8 10.0 12.5 7.5 8.8 5.0 70.0 2.5
100.0 16.7 16.7 16.7 50.0
100.0 2.3 7.0 9.3 7.0 7.0 65.1 4.7
100.0 100.0

同居子ども年齢
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■高齢者との同居 

 ○65 歳以上の高齢者と同居している割合は 23.4％とほぼ４分の 1 が同居している。 

 ○男女でみると、男性 15.3％に対し女性 31.7％と女性が同居している割合が高くなっている。これは高齢の女

性が多いことから配偶者が 65歳以上であるためと考えられる。 

  

いる, 
23.4 

いない, 
73.2 

無回答, 
3.4 

総
計

い
る

い
な
い

無
回
答

総計 441 103 323 15
男性 209 32 174 3

１０代
２０代 9 1 7 1
３０代 24 5 19
４０代 35 7 28
５０代 56 7 48 1
６０代 76 6 69 1
７０代 7 5 2
無回答 2 1 1

女性 224 71 145 8
１０代 2 1 1
２０代 8 5 3
３０代 14 2 12
４０代 17 7 9 1
５０代 39 5 34
６０代 122 40 75 7
７０代 20 11 9
無回答 2 2

無回答 8 4 4
ひとり暮らし 140 137 3
夫婦のみ 95 40 54 1
親子の２世代世帯 128 37 87 4
親、子、孫の３世代世帯 23 13 10
その他 22 9 13
無回答 33 4 22 7
いる 188 65 119 4
いない（未婚） 118 25 91 2
いない（離婚・死別） 129 12 113 4
無回答 6 1 5

４同居高齢者

家
族
構
成

配
偶
者

総
計

い
る

い
な
い

無
回
答

100.0 23.4 73.2 3.4
100.0 15.3 83.3 1.4

100.0 11.1 77.8 11.1
100.0 20.8 79.2 　
100.0 20.0 80.0 　
100.0 12.5 85.7 1.8
100.0 7.9 90.8 1.3
100.0 71.4 28.6 　
100.0 50.0 50.0 　
100.0 31.7 64.7 3.6
100.0 50.0 50.0 　
100.0 62.5 37.5 　
100.0 14.3 85.7 　
100.0 41.2 52.9 5.9
100.0 12.8 87.2 　
100.0 32.8 61.5 5.7
100.0 55.0 45.0 　
100.0 　 100.0 　
100.0 　 50.0 50.0
100.0 97.9 2.1
100.0 42.1 56.8 1.1
100.0 28.9 68.0 3.1
100.0 56.5 43.5
100.0 40.9 59.1
100.0 12.1 66.7 21.2
100.0 34.6 63.3 2.1
100.0 21.2 77.1 1.7
100.0 9.3 87.6 3.1
100.0 16.7 83.3

４同居高齢者
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③居住地 

 ○居住地は、大阪市内が 44.7％、大阪市以外の大阪府 44.2％である。大阪府以外は 7.0％となっている。 

 ○大阪市内では西成区、住之江区居住者が多い。 

 ○男女別でみると、男性は半数が大阪市だが、女性では大阪市以外の大阪府が半数を占めている。特に男性

は４０代以下の若い層で大阪市以外の大阪府居住者が半数近くだが、50 代以上では大阪市が６割以上を占

める。女性では３０代以上で半数以上が大阪市以外の大阪府居住者となっている。 

 ○家族構成ではひとり暮らしの６割が大阪市居住者で占められている。

44.7 

44.2 

7.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

大阪市

大阪市以外の大阪府

大阪府以外

(%)

府県 市町村 人 ％

大阪市 197 44.7
堺市 19 4.3
高槻市 17 3.9
吹田市 14 3.2
泉佐野市 14 3.2
貝塚市 13 2.9
豊中市 13 2.9
羽曳野市 11 2.5
泉南市 9 2.0
枚方市 9 2.0
八尾市 7 1.6
藤井寺市 6 1.4
茨木市 5 1.1
守口市 5 1.1
寝屋川市 5 1.1
東大阪市 5 1.1
箕面市 5 1.1
岸和田市 4 0.9
高石市 4 0.9
阪南市 4 0.9
松原市 4 0.9
門真市 4 0.9
和泉市 3 0.7
狭山市 2 0.5
摂津市 2 0.5
河内長野市 1 0.2
熊取町 1 0.2
交野市 1 0.2
四條畷市 1 0.2
池田市 1 0.2
島本町 1 0.2
岬町 1 0.2
無回答 4 0.9
計 392 88.9
香芝市 1 0.2
生駒市 1 0.2
生駒郡三郷町 1 0.2
無回答 1 0.2
計 4 0.9
伊丹市 3 0.7
加東市 4 0.9
小野市 1 0.2
神戸市 3 0.7
西宮市 3 0.7
川西市 1 0.2
尼崎市 6 1.4
宝塚市 1 0.2
計 22 5.0

京都 京都市 2 0.5
三重 名張市 2 0.5
滋賀 草津市 1 0.2

18 4.1
441 100.0

大阪府

奈良

兵庫

無回答
総計

人 ％

西成区 25 5.7
住之江区 23 5.2
淀川区 17 3.9
住吉区 12 2.7
城東区 11 2.5
港区 10 2.3
都島区 10 2.3
北区 10 2.3
東成区 9 2.0
大正区 6 1.4
西区 5 1.1
東住吉区 5 1.1
東淀川区 5 1.1
阿倍野区 4 0.9
此花区 4 0.9
鶴見区 4 0.9
平野区 4 0.9
浪速区 4 0.9
旭区 3 0.7
生野区 3 0.7
天王寺区 3 0.7
中央区 2 0.5
西淀川区 1 0.2
東淀区 1 0.2
福島区 1 0.2
無回答 15 3.4
合計 197 44.7
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④住居形態 

 ○一戸建てやマンションの持家が 43.3％と最も多く、次いで民間賃貸住宅 29.7％、公営住宅 20.4％と続く。 

 ○男女別に見ると男性は民間賃貸住宅に居住している割合が３割と女性よりも多く、女性では公営住宅が３割

弱と男性に比べて多い。 

 ○また、男女ともに２０代、３０代は持家が６割以上と高い。４０代以上では男性の場合は民間賃貸住宅に居住し

ている割合がやや高く、女性の場合は公営住宅が３割以上となっている。 

 ○一人暮らしでは 57.1％が民間賃貸住宅に居住している。また２世代、３世代の場合は６割以上が持家となっ

ている。夫婦のみの場合は公営住宅 30.5％、民間賃貸住宅 21.1％と他よりもやや高い。 

 ○大阪市居住者では民間賃貸住宅が 37.6％と最も多く、次いで持家 32.0％、公営住宅 21.3％となっている。

大阪市以外の大阪府では持家が半数を占め、民間賃貸住宅、公営住宅はそれぞれ 25％前後となっている。

大阪府以外では８割弱が持家居住者である。

総
計

大
阪
市

大
阪
府

（
大
阪
市

以
外

）

大
阪
府
以
外

無
回
答

総計 441 197 195 31 18
男性 209 110 77 16 6

１０代
２０代 9 2 5 2
３０代 24 10 12 1 1
４０代 35 12 15 7 1
５０代 56 36 16 3 1
６０代 76 44 26 3 3
７０代 7 6 1
無回答 2 2

女性 224 85 117 15 7
１０代 2 2
２０代 8 4 2 2
３０代 14 3 9 2
４０代 17 7 10
５０代 39 16 20 3
６０代 122 46 62 8 6
７０代 20 7 12 1
無回答 2 2

無回答 8 2 1 5
ひとり暮らし 140 88 47 4 1
夫婦のみ 95 46 38 8 3
親子の２世代世帯 128 38 73 12 5
親、子、孫の３世代世帯 23 4 13 6
その他 22 10 11 1
無回答 33 11 13 1 8

家
族
構
成

居住地
総
計

大
阪
市

大
阪
府

（
大
阪
市

以
外

）

大
阪
府
以
外

無
回
答

100.0 44.7 44.2 7.0 4.1
100.0 52.6 36.8 7.7 2.9

100.0 22.2 55.6 22.2
100.0 41.7 50.0 4.2 4.2
100.0 34.3 42.9 20.0 2.9
100.0 64.3 28.6 5.4 1.8
100.0 57.9 34.2 3.9 3.9
100.0 85.7 14.3
100.0 100.0

100.0 37.9 52.2 6.7 3.1
100.0 100.0

100.0 50.0 25.0 25.0
100.0 21.4 64.3 14.3
100.0 41.2 58.8
100.0 41.0 51.3 7.7
100.0 37.7 50.8 6.6 4.9
100.0 35.0 60.0 5.0
100.0 100.0

100.0 25.0 12.5 62.5
100.0 62.9 33.6 2.9 0.7
100.0 48.4 40.0 8.4 3.2
100.0 29.7 57.0 9.4 3.9
100.0 17.4 56.5 26.1
100.0 45.5 50.0 4.5
100.0 33.3 39.4 3.0 24.2

居住地

43.3 

29.7 

20.4 

0.0 

0.2 

0.7 

0.0 

0.2 

2.5 

1.1 

0 10 20 30 40 50

持家

民間賃貸住宅

公営住宅

会社の寮・社宅

失業者向け公的賃貸住宅

自立支援センター

住み込み・間借り

ＮＰＯ等の支援つき住宅

簡易宿泊所

その他

(%)
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 総
計

持
家

民
間
賃
貸
住
宅

公
営
住
宅

会
社
の
寮
・
社
宅

失
業
者
向
け
公
的

賃
貸
住
宅

自
立
支
援
セ
ン

タ
ー

住
み
込
み
・
間
借

り Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
支
援

つ
き
住
宅

簡
易
宿
泊
所

そ
の
他

無
回
答

総計 441 191 131 90 1 3 1 11 5 8
男性 209 89 70 27 1 3 1 11 3 4

１０代
２０代 9 6 2 1
３０代 24 14 6 2 1 1
４０代 35 17 11 3 3 1
５０代 56 18 25 6 1 1 3 2
６０代 76 27 26 13 1 1 5 1 2
７０代 7 5 2
無回答 2 2

女性 224 101 58 62 1 2
１０代 2 1 1
２０代 8 6 2
３０代 14 9 3 2
４０代 17 5 7 5
５０代 39 16 10 13
６０代 122 56 31 32 1 2
７０代 20 8 3 9
無回答 2 2

無回答 8 1 3 1 1 2
ひとり暮らし 140 25 80 19 1 3 10 2
夫婦のみ 95 43 20 29 1 1 1
親子の２世代世帯 128 85 14 27 1 1
親、子、孫の３世代世帯 23 15 3 5
その他 22 11 3 6 2
無回答 33 12 11 4 1 1 4
大阪市 197 63 74 42 1 3 1 10 3
大阪府（大阪市以外） 195 97 48 44 1 2 3
大阪府以外 31 24 5 2
無回答 18 7 4 2 5

８居住形態

家
族
構
成

居
住
地

総
計

持
家

民
間
賃
貸
住
宅

公
営
住
宅

会
社
の
寮
・
社
宅

失
業
者
向
け
公
的

賃
貸
住
宅

自
立
支
援
セ
ン

タ
ー

住
み
込
み
・
間
借

り Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
支
援

つ
き
住
宅

簡
易
宿
泊
所

そ
の
他

無
回
答

総計 100.0 43.3 29.7 20.4 0.2 0.7 　 0.2 2.5 1.1 1.8 　
男性 100.0 42.6 33.5 12.9 0.5 1.4 　 0.5 5.3 1.4 1.9 　

１０代
２０代 100.0 66.7 22.2 11.1 　 　 　 　 　 　 　 　
３０代 100.0 58.3 25.0 8.3 　 4.2 　 　 　 　 4.2 　
４０代 100.0 48.6 31.4 8.6 　 　 　 　 8.6 　 2.9 　
５０代 100.0 32.1 44.6 10.7 1.8 1.8 　 　 5.4 3.6 　 　
６０代 100.0 35.5 34.2 17.1 　 1.3 　 1.3 6.6 1.3 2.6 　
７０代 100.0 71.4 　 28.6 　 　 　 　 　 　 　 　
無回答 100.0 100.0 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

女性 100.0 45.1 25.9 27.7 　 　 　 　 　 0.4 0.9 　
１０代 100.0 50.0 　 50.0 　 　 　 　 　 　 　 　
２０代 100.0 75.0 25.0 　 　 　 　 　 　 　 　 　
３０代 100.0 64.3 21.4 14.3 　 　 　 　 　 　 　 　
４０代 100.0 29.4 41.2 29.4 　 　 　 　 　 　 　 　
５０代 100.0 41.0 25.6 33.3 　 　 　 　 　 　 　 　
６０代 100.0 45.9 25.4 26.2 　 　 　 　 　 0.8 1.6 　
７０代 100.0 40.0 15.0 45.0 　 　 　 　 　 　 　 　
無回答 100.0 　 100.0 　 　 　 　 　 　 　 　 　

無回答 100.0 12.5 37.5 12.5 　 　 　 　 　 12.5 25.0 　
ひとり暮らし 100.0 17.9 57.1 13.6 0.7 2.1 7.1 1.4
夫婦のみ 100.0 45.3 21.1 30.5 1.1 1.1 1.1
親子の２世代世帯 100.0 66.4 10.9 21.1 0.8 0.8
親、子、孫の３世代世帯 100.0 65.2 13.0 21.7
その他 100.0 50.0 13.6 27.3 9.1
無回答 100.0 36.4 33.3 12.1 3.0 3.0 12.1
大阪市 100.0 32.0 37.6 21.3 　 0.5 1.5 　 0.5 5.1 1.5 　
大阪府（大阪市以外） 100.0 49.7 24.6 22.6 　 　 　 　 　 0.5 1.0 1.5
大阪府以外 100.0 77.4 16.1 6.5 　 　 　 　 　 　 　 　
無回答 100.0 38.9 22.2 11.1 　 　 　 　 　 　 　 27.8

家
族
構
成

居
住
地

８居住形態
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（２）就労状況 

①就労形態 

 ○就労形態は、パート・アルバイトが 51.0％と半数を占め、正社員 25.2％、契約社員 20.4％となっている。 

 ○男女別にみると、男性では正社員、パート・アルバイトが 35％前後とほぼ同率となっているが、女性の場合は、

パート・アルバイトが 67.0％を占め、正社員は 15.6％にとどまる。 

 ○年代でみると、男性では４０代以下の若い層では、半数以上が正社員となっており、パート・アルバイトは５０

代以上で多くなっている。女性の場合も４０代までは正社員の割合が４割以上みられるが、５０代以上ではパー

ト・アルバイトが６割以上を占めている。 

○居住地では、大阪市、大阪市以外の大阪府では半数以上をパート・アルバイトが占めているが、大阪府以外で

は６割弱が正社員となっている。 

 

 

 

25.2 

51.0 

20.4 

0.0 

0.5 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60

正社員

パート・アルバイト

契約社員

個人請負労働者

派遣労働者

その他

(%)
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総
計

正
社
員

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ
イ
ト

契
約
社
員

個
人
請
負

労
働
者

派
遣
労
働
者

そ
の
他

無
回
答

総計 441 111 225 90 2 5 8
男性 209 73 74 56 3 3

１０代
２０代 9 7 2
３０代 24 14 5 5
４０代 35 19 8 7 1
５０代 56 17 23 15 1
６０代 76 16 32 24 2 2
７０代 7 5 2
無回答 2 1 1

女性 224 35 150 32 2 2 3
１０代 2 1 1
２０代 8 3 4 1
３０代 14 8 5 1
４０代 17 7 4 5 1
５０代 39 12 23 4
６０代 122 5 93 18 2 2 2
７０代 20 18 2
無回答 2 2

無回答 8 3 1 2 2
ひとり暮らし 140 34 67 34 1 2 2
夫婦のみ 95 17 54 22 2
親子の２世代世帯 128 37 67 22 1 1
親、子、孫の３世代世帯 23 9 10 4
その他 22 3 11 4 2 2
無回答 33 11 16 4 2
大阪市 197 39 104 51 2 1
大阪府（大阪市以外） 195 52 103 31 2 3 4
大阪府以外 31 18 8 5
無回答 18 2 10 3 3
持家 191 55 92 37 1 4 2
民間賃貸住宅 131 32 70 27 1 1
公営住宅 90 15 53 20 1 1
会社の寮・社宅 -
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 2 1
住み込み・間借り -
ＮＰＯ等の支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 5 5 1
その他 5 2 1 2
無回答 8 3 1 4

家
族
構
成

居
住
地

居
住
形
態

10就労形態
総
計

正
社
員

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ
イ
ト

契
約
社
員

個
人
請
負

労
働
者

派
遣
労
働
者

そ
の
他

無
回
答

100.0 25.2 51.0 20.4 　 0.5 1.1 1.8
100.0 34.9 35.4 26.8 　 　 1.4 1.4

100.0 77.8 　 22.2 　 　 　 　
100.0 58.3 20.8 20.8 　 　 　 　
100.0 54.3 22.9 20.0 　 　 　 2.9
100.0 30.4 41.1 26.8 　 　 1.8 　
100.0 21.1 42.1 31.6 　 　 2.6 2.6
100.0 　 71.4 28.6 　 　 　 　
100.0 　 50.0 50.0 　 　 　 　
100.0 15.6 67.0 14.3 　 0.9 0.9 1.3
100.0 　 50.0 50.0 　 　 　 　
100.0 37.5 50.0 12.5 　 　 　 　
100.0 57.1 35.7 7.1 　 　 　 　
100.0 41.2 23.5 29.4 　 　 　 5.9
100.0 30.8 59.0 10.3 　 　 　 　
100.0 4.1 76.2 14.8 　 1.6 1.6 1.6
100.0 　 90.0 10.0 　 　 　 　
100.0 　 100.0 　 　 　 　 　
100.0 37.5 12.5 25.0 　 　 　 25.0
100.0 24.3 47.9 24.3 　 0.7 1.4 1.4
100.0 17.9 56.8 23.2 　 　 　 2.1
100.0 28.9 52.3 17.2 　 0.8 0.8 　
100.0 39.1 43.5 17.4 　 　 　 　
100.0 13.6 50.0 18.2 　 　 9.1 9.1
100.0 33.3 48.5 12.1 　 　 　 6.1
100.0 19.8 52.8 25.9 　 　 1.0 0.5
100.0 26.7 52.8 15.9 　 1.0 1.5 2.1
100.0 58.1 25.8 16.1 　 　 　 　
100.0 11.1 55.6 16.7 　 　 　 16.7
100.0 28.8 48.2 19.4 0.5 2.1 1.0
100.0 24.4 53.4 20.6 0.8 0.8
100.0 16.7 58.9 22.2 1.1 1.1

100.0 100.0

100.0 66.7 33.3

100.0 100.0

100.0 45.5 45.5 9.1
100.0 40.0 20.0 40.0
100.0 37.5 12.5 50.0

10就労形態
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②社会保険への加入 

■雇用保険 

 ○雇用保険に加入している人は全体の 66.7％、加入していないは 27.2％となっている。 

 ○男女別にみると、男性は 75.6％が加入しているが、女性では 58.9％と男性よりも加入率は低い。 

 ○年代でみると、男性の場合４０代までは９割以上が加入、女性も３０代、４０代では８割以上と、加入率は高い。

５０代は男女ともに加入率は 75％前後となり、６０代で男性 68.4％、女性 54.9％と低くなっている。 

 ○就労形態でみると、正社員はほとんどが加入しているが、パート・アルバイトでは加入している割合は44.9％と

半数以下となっている。 

  

加入 し て

いる, 
6 6 . 7  

加入 し て

い な い, 
2 7 . 2  

わか ら な

い,  2 . 9  

無回答, 
3 . 2  

総
計

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計 441 294 120 13 14
男性 209 158 44 2 5

１０代
２０代 9 9
３０代 24 21 2 1
４０代 35 32 2 1
５０代 56 42 12 2
６０代 76 52 22 1 1
７０代 7 1 5 1
無回答 2 1 1

女性 224 132 75 10 7
１０代 2 1 1
２０代 8 5 1 2
３０代 14 13 1
４０代 17 14 1 1 1
５０代 39 30 7 1 1
６０代 122 67 48 3 4
７０代 20 1 16 2 1
無回答 2 1 1

無回答 8 4 1 1 2
ひとり暮らし 140 90 43 3 4
夫婦のみ 95 55 35 2 3
親子の２世代世帯 128 94 26 6 2
親、子、孫の３世代世帯 23 15 7 1
その他 22 15 5 1 1
無回答 33 25 4 1 3
大阪市 197 124 62 7 4
大阪府（大阪市以外） 195 132 51 4 8
大阪府以外 31 28 3
無回答 18 10 4 2 2
正社員 111 108 2 1
パート・アルバイト 225 101 107 9 8
契約社員 90 78 9 3
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 1 1
その他 5 5
無回答 8 1 1 6

家
族
構
成

居
住
地

就
労
形
態

雇用保険
総
計

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1 0 0 . 06 6 . 7 2 7 . 2 2 . 9 3 . 2
1 0 0 . 07 5 . 6 2 1 . 1 1 . 0 2 . 4

1 0 0 . 01 0 0 . 0　 　 　
1 0 0 . 08 7 . 5 8 . 3 4 . 2　
1 0 0 . 09 1 . 4 5 . 7　 2 . 9
1 0 0 . 07 5 . 0 2 1 . 4　 3 . 6
1 0 0 . 06 8 . 4 2 8 . 9 1 . 3 1 . 3
1 0 0 . 01 4 . 3 7 1 . 4　 1 4 . 3
1 0 0 . 05 0 . 0 5 0 . 0　 　
1 0 0 . 05 8 . 9 3 3 . 5 4 . 5 3 . 1
1 0 0 . 05 0 . 0 5 0 . 0　 　
1 0 0 . 06 2 . 5 1 2 . 5 2 5 . 0　
1 0 0 . 09 2 . 9 7 . 1　 　
1 0 0 . 08 2 . 4 5 . 9 5 . 9 5 . 9
1 0 0 . 07 6 . 9 1 7 . 9 2 . 6 2 . 6
1 0 0 . 05 4 . 9 3 9 . 3 2 . 5 3 . 3
1 0 0 . 0 5 . 0 8 0 . 0 1 0 . 0 5 . 0
1 0 0 . 05 0 . 0　 5 0 . 0　
1 0 0 . 05 0 . 0 1 2 . 5 1 2 . 5 2 5 . 0
1 0 0 . 06 4 . 3 3 0 . 7 2 . 1 2 . 9
1 0 0 . 05 7 . 9 3 6 . 8 2 . 1 3 . 2
1 0 0 . 07 3 . 4 2 0 . 3 4 . 7 1 . 6
1 0 0 . 06 5 . 2 3 0 . 4　 4 . 3
1 0 0 . 06 8 . 2 2 2 . 7 4 . 5 4 . 5
1 0 0 . 07 5 . 8 1 2 . 1 3 . 0 9 . 1
1 0 0 . 06 2 . 9 3 1 . 5 3 . 6 2 . 0
1 0 0 . 06 7 . 7 2 6 . 2 2 . 1 4 . 1
1 0 0 . 09 0 . 3 9 . 7
1 0 0 . 05 5 . 6 2 2 . 2 1 1 . 1 1 1 . 1
1 0 0 . 09 7 . 3 1 . 8 0 . 9　
1 0 0 . 04 4 . 9 4 7 . 6 4 . 0 3 . 6
1 0 0 . 08 6 . 7 1 0 . 0 3 . 3　

-
1 0 0 . 05 0 . 0 5 0 . 0　 　
1 0 0 . 01 0 0 . 0　 　 　
1 0 0 . 01 2 . 5 1 2 . 5　 7 5 . 0

雇用保険
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職場の

健康保

険, 52.4 国民健

康保険, 
29.5 

被扶養

者, 6.6 

加入して

いない, 
5.7 

わからな

い, 1.4 

その他, 
0.7 

無回答, 
3.9 

 

■健康保険 

 ○職場の健康保険に入っている割合は 52.4％と半数を占め、国民健康保険が 29.5％でこれに続いている。 

 ○男女別にみると、男性では職場の健康保険の加入割合は 68.4％と高い。一方で健康保険未加入者も１割程

度みられる。女性の場合は国民健康保険加入者が 45.1％と職場の健康保険の 37.5％を上回っている。 

 ○年代でみると、男性の場合４０代以下の若い層では９割弱が職場の健康保険に加入しているが、５０代、６０

代では６割にとどまる。また５０代では健康保険未加入割合が

23.2％と高い。一方、女性の場合は２０代～４０代では６割以上

が職場の健康保険に加入しているが、５０代では４割と国民健

康保険と同じ程度の加入となっている。また、６０代以上の高齢

では国民健康保険の加入が半数を超えている。 

 ○就労形態でみると、正社員の９割は職場の健康保険に加入して

いるが、パート・アルバイトでは20.4％にとどまり、半数は国民健

康保険に加入している。 

  

 

総
計

職
場
の
健
康
保
険

国
民
健
康
保
険

配
偶
者
や
親
の
被

扶
養
者

加
入
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総計 441 231 130 29 25 6 3 17
男性 209 143 27 3 23 6 1 6

１０代
２０代 9 8 1
３０代 24 21 1 1 1
４０代 35 31 2 1 1
５０代 56 35 4 13 1 1 2
６０代 76 47 15 3 6 2 3
７０代 7 7
無回答 2 1 1

女性 224 84 101 26 2 2 9
１０代 2 1 1
２０代 8 5 3
３０代 14 10 3 1
４０代 17 13 3 1
５０代 39 16 14 5 1 3
６０代 122 35 63 17 1 2 4
７０代 20 3 16 1
無回答 2 1 1

無回答 8 4 2 2
ひとり暮らし 140 79 30 23 2 1 5
夫婦のみ 95 38 42 12 3
親子の２世代世帯 128 73 33 14 2 1 1 4
親、子、孫の３世代世帯 23 15 6 2
その他 22 12 9 1
無回答 33 14 10 1 3 1 4
大阪市 197 99 54 9 23 4 1 7
大阪府（大阪市以外） 195 103 65 17 1 2 7
大阪府以外 31 24 4 2 1
無回答 18 5 7 1 1 1 3
正社員 111 104 4 1 2
パート・アルバイト 225 46 113 26 23 5 3 9
契約社員 90 74 11 3 2
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 2
その他 5 5
無回答 8 2 6

就
労
形
態

健康保険

家
族
構
成

居
住
地

総
計

職
場
の
健
康
保
険

国
民
健
康
保
険

配
偶
者
や
親
の
被

扶
養
者

加
入
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

100.0 52.4 29.5 6.6 5.7 1.4 0.7 3.9
100.0 68.4 12.9 1.4 11.0 2.9 0.5 2.9

100.0 88.9 　 　 　 11.1 　 　
100.0 87.5 4.2 　 4.2 4.2 　 　
100.0 88.6 　 　 5.7 2.9 　 2.9
100.0 62.5 7.1 　 23.2 1.8 1.8 3.6
100.0 61.8 19.7 3.9 7.9 2.6 　 3.9
100.0 　 100.0 　 　 　 　 　
100.0 50.0 　 　 50.0 　 　 　
100.0 37.5 45.1 11.6 0.9 　 0.9 4.0
100.0 50.0 50.0 　 　 　 　 　
100.0 62.5 37.5 　 　 　 　 　
100.0 71.4 　 21.4 　 　 　 7.1
100.0 76.5 17.6 　 　 　 　 5.9
100.0 41.0 35.9 12.8 2.6 　 　 7.7
100.0 28.7 51.6 13.9 0.8 　 1.6 3.3
100.0 15.0 80.0 5.0 　 　 　 　
100.0 50.0 50.0 　 　 　 　 　
100.0 50.0 25.0 　 　 　 　 25.0
100.0 56.4 21.4 　 16.4 1.4 0.7 3.6
100.0 40.0 44.2 12.6 　 　 　 3.2
100.0 57.0 25.8 10.9 1.6 0.8 0.8 3.1
100.0 65.2 26.1 8.7 　 　 　 　
100.0 54.5 40.9 　 　 　 　 4.5
100.0 42.4 30.3 3.0 　 9.1 3.0 12.1
100.0 50.3 27.4 4.6 11.7 2.0 0.5 3.6
100.0 52.8 33.3 8.7 0.5 1.0 3.6
100.0 77.4 12.9 6.5 3.2
100.0 27.8 38.9 5.6 5.6 5.6 16.7
100.0 93.7 3.6 　 　 0.9 　 1.8
100.0 20.4 50.2 11.6 10.2 2.2 1.3 4.0
100.0 82.2 12.2 3.3 2.2 　 　 　

-
100.0 100.0 　 　 　 　 　 　
100.0 100.0 　 　 　 　 　 　
100.0 　 25.0 　 　 　 　 75.0

健康保険
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厚生年

金・共済

年金, 
59.2 

国民年

金（第１

号）, 7.0 

国民年

金（第３

号）, 6.3 

加入して

いない, 
10.9 

わからな

い, 4.8 

その他, 
3.2 

無回答, 
8.6 

 

■公的年金 

 ○加入している公的年金は、厚生年金・共済年金が 59.2％、国民年金（１号・３号）は 13.3％となっている。公的

年金に加入していないも 10.9％みられた。 

 ○男女別にみると、男性では厚生年金・共済年金に加入が 70.8％と多いが、女性では 48.7％と半数以下で、

国民年金（１号・３号）が 22.8％と高い。 

 ○年代別では、男性では７０代で厚生年金、共済年金に加入している割合が半数以下と低い。また、５０代では

26.8％が公的年金に加入していない。女性では、４０代までは

厚生年金・共済年金に加入している割合が７割弱と高い。また

３０代では国民年金（３号）も 21.4％と高い。 

 ○就労形態でみると、正社員では９割が厚生年金・共済年金に

加入しているが、パート・アルバイトでは 35.1％にとどまる。パ

ート・アルバイトでは国民年金（１号・３号）加入が 24.0％と高く、

また公的年金に加入していない割合も 18.7％と高い。 

 

 

 

 

総
計

厚
生
年
金
・

共
済
年
金

国
民
年
金

（
第
１
号

）

国
民
年
金

（
第
３
号

）

加
入
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総計 441 261 31 28 48 21 14 38
男性 209 148 7 1 27 8 3 15

１０代
２０代 9 8 1
３０代 24 21 1 2
４０代 35 25 1 2 1 6
５０代 56 35 2 15 1 3
６０代 76 55 3 1 8 3 1 5
７０代 7 3 1 1 1 1
無回答 2 1 1

女性 224 109 24 27 20 12 11 21
１０代 2 1 1
２０代 8 5 2 1
３０代 14 10 3 1
４０代 17 13 2 1 1
５０代 39 17 7 6 4 3 2
６０代 122 54 10 13 15 4 9 17
７０代 20 9 4 3 1 1 1 1
無回答 2 1 1

無回答 8 4 1 1 2
ひとり暮らし 140 83 9 3 29 3 4 9
夫婦のみ 95 52 11 7 9 6 1 9
親子の２世代世帯 128 82 5 12 7 8 3 11
親、子、孫の３世代世帯 23 17 1 2 2 1
その他 22 12 2 2 1 2 3
無回答 33 15 3 2 2 4 2 5
大阪市 197 116 16 9 30 11 3 12
大阪府（大阪市以外） 195 118 14 17 16 6 8 16
大阪府以外 31 20 1 2 2 6
無回答 18 7 1 1 2 2 1 4
正社員 111 100 1 1 3 6
パート・アルバイト 225 79 26 28 42 15 13 22
契約社員 90 75 3 4 3 1 4
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 2
その他 5 5
無回答 8 1 1 6

公的年金

家
族
構
成

居
住
地

就
労
形
態

総
計

厚
生
年
金
・

共
済
年
金

国
民
年
金

（
第
１
号

）

国
民
年
金

（
第
３
号

）

加
入
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

100.0 59.2 7.0 6.3 10.9 4.8 3.2 8.6
100.0 70.8 3.3 0.5 12.9 3.8 1.4 7.2

100.0 88.9 　 　 　 11.1 　 　
100.0 87.5 　 　 4.2 8.3 　 　
100.0 71.4 2.9 　 5.7 2.9 　 17.1
100.0 62.5 3.6 　 26.8 　 1.8 5.4
100.0 72.4 3.9 1.3 10.5 3.9 1.3 6.6
100.0 42.9 14.3 　 　 14.3 14.3 14.3
100.0 50.0 　 　 50.0 　 　 　
100.0 48.7 10.7 12.1 8.9 5.4 4.9 9.4
100.0 50.0 50.0 　 　 　 　 　
100.0 62.5 25.0 　 　 12.5 　 　
100.0 71.4 　 21.4 　 7.1 　 　
100.0 76.5 　 11.8 　 5.9 　 5.9
100.0 43.6 17.9 15.4 10.3 7.7 　 5.1
100.0 44.3 8.2 10.7 12.3 3.3 7.4 13.9
100.0 45.0 20.0 15.0 5.0 5.0 5.0 5.0
100.0 　 　 　 　 50.0 50.0 　
100.0 50.0 　 　 12.5 12.5 　 25.0
100.0 59.3 6.4 2.1 20.7 2.1 2.9 6.4
100.0 54.7 11.6 7.4 9.5 6.3 1.1 9.5
100.0 64.1 3.9 9.4 5.5 6.3 2.3 8.6
100.0 73.9 4.3 8.7 　 　 8.7 4.3
100.0 54.5 9.1 9.1 4.5 　 9.1 13.6
100.0 45.5 9.1 6.1 6.1 12.1 6.1 15.2
100.0 58.9 8.1 4.6 15.2 5.6 1.5 6.1
100.0 60.5 7.2 8.7 8.2 3.1 4.1 8.2
100.0 64.5 3.2 6.5 6.5 19.4
100.0 38.9 5.6 5.6 11.1 11.1 5.6 22.2
100.0 90.1 0.9 　 0.9 2.7 　 5.4
100.0 35.1 11.6 12.4 18.7 6.7 5.8 9.8
100.0 83.3 3.3 　 4.4 3.3 1.1 4.4

-
100.0 100.0 　 　 　 　 　 　
100.0 100.0 　 　 　 　 　 　
100.0 　 12.5 　 12.5 　 　 75.0

公的年金
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③勤め先の数 

 ○現在の勤め先の他に勤め先があるという割合は 9.6％となっており、84.8％は勤め先は現在の勤め先１つだ

けである。 

 ○複数の勤め先を掛け持ちしている割合は、５０代の女性で 20.6％と他よりもやや高い傾向が見られる。

清掃ひと

つ, 84.8 

清掃を

複数, 3.9 

清掃とそ

れ以外

の仕事, 
5.7 

無回答, 
5.7 

総
計

勤
め
先
は
ひ
と
つ

複
数
の
清
掃
を
掛

け
持
ち

清
掃
以
外
を

掛
け
持
ち

無
回
答

総計 441 374 17 25 25
男性 209 181 8 11 9

１０代
２０代 9 8 1
３０代 24 19 1 3 1
４０代 35 31 1 2 1
５０代 56 50 2 1 3
６０代 76 65 4 5 2
７０代 7 6 1
無回答 2 2

女性 224 189 9 14 12
１０代 2 1 1
２０代 8 6 1 1
３０代 14 12 2
４０代 17 12 1 1 3
５０代 39 31 2 6
６０代 122 109 5 4 4
７０代 20 16 1 2 1
無回答 2 2

無回答 8 4 4
ひとり暮らし 140 127 5 4 4
夫婦のみ 95 79 4 4 8
親子の２世代世帯 128 106 6 12 4
親、子、孫の３世代世帯 23 18 2 3
その他 22 18 1 2 1
無回答 33 26 1 1 5
大阪市 197 172 7 12 6
大阪府（大阪市以外） 195 163 8 13 11
大阪府以外 31 26 1 4
無回答 18 13 1 4
正社員 111 93 2 6 10
パート・アルバイト 225 195 10 14 6
契約社員 90 77 3 5 5
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 2
その他 5 4 1
無回答 8 3 2 3

家
族
構
成

就
労
形
態

居
住
地

12仕事数

総
計

勤
め
先
は
ひ
と
つ

複
数
の
清
掃
を
掛

け
持
ち

清
掃
以
外
を

掛
け
持
ち

無
回
答

100.0 84.8 3.9 5.7 5.7
100.0 86.6 3.8 5.3 4.3

100.0 88.9 11.1
100.0 79.2 4.2 12.5 4.2
100.0 88.6 2.9 5.7 2.9
100.0 89.3 3.6 1.8 5.4
100.0 85.5 5.3 6.6 2.6
100.0 85.7 14.3
100.0 100.0

100.0 84.4 4.0 6.3 5.4
100.0 50.0 50.0
100.0 75.0 12.5 12.5
100.0 85.7 14.3
100.0 70.6 5.9 5.9 17.6
100.0 79.5 5.1 15.4
100.0 89.3 4.1 3.3 3.3
100.0 80.0 5.0 10.0 5.0
100.0 100.0

100.0 50.0 50.0
100.0 90.7 3.6 2.9 2.9
100.0 83.2 4.2 4.2 8.4
100.0 82.8 4.7 9.4 3.1
100.0 78.3 8.7 13.0
100.0 81.8 4.5 9.1 4.5
100.0 78.8 3.0 3.0 15.2
100.0 87.3 3.6 6.1 3.0
100.0 83.6 4.1 6.7 5.6
100.0 83.9 3.2 12.9
100.0 72.2 5.6 22.2
100.0 83.8 1.8 5.4 9.0
100.0 86.7 4.4 6.2 2.7
100.0 85.6 3.3 5.6 5.6

-
100.0 100.0

100.0 80.0 20.0
100.0 37.5 25.0 37.5

12仕事数
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公共の

建物や

公園, 
53.7 

民間の

建物や

公園, 
28.6 

その他, 
6.6 

無回答, 
11.1 

 

（１）清掃の現場 

 ○清掃している現場が公共の建物や公園である割合は 58.7％、民間の建物や公園は 28.6％となっている。  

 ○男女別にみると、公共の建物や公園の割合は男性 63.6％、女性  

45.5％と男性の割合が高く、女性は民間の建物や公園が 37.1％と  

高い。 

 ○年代で見るとは、男女とも５０代以上では公共の建物や公園で働い 

ている割合が高い。 

 ○居住地でみると、大阪市では公共の建物や公園が 65.5％と高いが 

 大阪市以外の大阪府では 47.2％となっており、大阪府以外では半 

数以上が民間の建物や公園で働いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．現在の仕事について 

総
計

公
共
の

建
物
や
公
園

民
間
の

建
物
や
公
園

そ
の
他

無
回
答

441 237 126 29 49
男性 209 133 42 15 19

１０代
２０代 9 4 2 1 2
３０代 24 9 10 2 3
４０代 35 23 10 2
５０代 56 40 7 3 6
６０代 76 51 11 8 6
７０代 7 6 1
無回答 2 1 1

女性 224 102 83 13 26
１０代 2 1 1
２０代 8 3 2 2 1
３０代 14 2 7 1 4
４０代 17 5 6 2 4
５０代 39 21 11 3 4
６０代 122 58 49 5 10
７０代 20 11 7 2
無回答 2 1 1

無回答 8 2 1 1 4
ひとり暮らし 140 84 34 10 12
夫婦のみ 95 51 24 6 14
親子の２世代世帯 128 65 44 8 11
親、子、孫の３世代世帯 23 11 8 2 2
その他 22 9 7 2 4
無回答 33 17 9 1 6
持家 191 86 66 15 24
民間賃貸住宅 131 82 35 6 8
公営住宅 90 50 23 5 12
会社の寮・社宅 -
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 3
住み込み・間借り -
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 10 1
その他 5 3 1 1
無回答 8 2 1 5
大阪市 197 129 39 15 14
大阪府（大阪市以外） 195 92 66 12 25
大阪府以外 31 8 17 2 4
無回答 18 8 4 6
正社員 111 53 31 9 18
パート・アルバイト 225 132 70 10 13
契約社員 90 48 21 10 11
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 2
その他 5 2 2 1
無回答 8 2 6

13清掃建物

家
族
構
成

居
住
地

居
住
形
態

就
労
形
態

総計

総
計

公
共
の

建
物
や
公
園

民
間
の

建
物
や
公
園

そ
の
他

無
回
答

100.0 53.7 28.6 6.6 11.1
100.0 63.6 20.1 7.2 9.1

100.0 44.4 22.2 11.1 22.2
100.0 37.5 41.7 8.3 12.5
100.0 65.7 28.6 5.7
100.0 71.4 12.5 5.4 10.7
100.0 67.1 14.5 10.5 7.9
100.0 85.7 14.3
100.0 50.0 50.0
100.0 45.5 37.1 5.8 11.6
100.0 50.0 50.0
100.0 37.5 25.0 25.0 12.5
100.0 14.3 50.0 7.1 28.6
100.0 29.4 35.3 11.8 23.5
100.0 53.8 28.2 7.7 10.3
100.0 47.5 40.2 4.1 8.2
100.0 55.0 35.0 10.0
100.0 50.0 50.0
100.0 25.0 12.5 12.5 50.0
100.0 60.0 24.3 7.1 8.6
100.0 53.7 25.3 6.3 14.7
100.0 50.8 34.4 6.3 8.6
100.0 47.8 34.8 8.7 8.7
100.0 40.9 31.8 9.1 18.2
100.0 51.5 27.3 3.0 18.2
100.0 45.0 34.6 7.9 12.6
100.0 62.6 26.7 4.6 6.1
100.0 55.6 25.6 5.6 13.3
- - - - -
100.0 100.0 - - -
100.0 100.0 - - -
- - - - -
100.0 - - 100.0 -
100.0 90.9 - 9.1 -
100.0 60.0 20.0 20.0 -
100.0 25.0 12.5 - 62.5
100.0 65.5 19.8 7.6 7.1
100.0 47.2 33.8 6.2 12.8
100.0 25.8 54.8 6.5 12.9
100.0 44.4 22.2 - 33.3
100.0 47.7 27.9 8.1 16.2
100.0 58.7 31.1 4.4 5.8
100.0 53.3 23.3 11.1 12.2
- - - - -
100.0 100.0 - - -
100.0 40.0 40.0 - 20.0
100.0 - 25.0 - 75.0

13清掃建物
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（２）勤務状況 

 ○１ヵ月の平均勤務日数は、２０日以上が 82.3％とほとんどを占めている。１０～１９日は 7.3％、１～９日の短期

間は 3.2％にとどまる。 

 ○この傾向は属性によって大きな差は見られず、就労形態でみても正社員、パート・アルバイトで違いは見られ

ない。 

○１週間の労働時間をみると、フルタイムである４１時間以上は18.1％となっており、最も多いのは３１～４０時間

の 22.9％である。他の時間も１割強見られ、際立って多い労働時間は見られない。 

○男女別にみると、男性は３１～４０時間が 29.2％で最も多く、次いで４１時間以上 25.4％となっており、半数以

上が３１時間以上となっている。一方、女性の場合は１１～２０時間が 25.4％と最も多く、２０時間以下が半数

近くを占め、男性に比べ労働時間が短い傾向が見られる。なお女性の４１時間以上は 11.6％となっている。 

○年代別に見ると女性の場合、５０代以上になると２０時間以下の労働時間が増える傾向が見られる。 

○１ヵ月の平均勤務日数と比較すると、１～９日の場合は７割が週５時間以下の労働時間となっている。１０～１

９日では１１～２０時間が 34.4％と最も多く、２０時間以下が８割以上を占める。２０日以上では３１～４０時間

25.3％、４１時間以上 21.8％となっている。 

3.2 

7.3 

82.3 

0 20 40 60 80 100

１～９日

１０～１９日

２０日以上

(%)

7.9 

14.3 

16.1 

14.5 

22.9 

18.1 

0 5 10 15 20 25

５時間以下

６～１０時間

１１～２０時間

２１～３０時間

３１～４０時間

４１時間以上

(%)
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１
～

９
日

１
０
～

１
９
日

２
０
日
以
上

無
回
答

441 14 32 363 32
男性 209 11 16 172 10

１０代
２０代 9 8 1
３０代 24 5 18 1
４０代 35 1 1 32 1
５０代 56 8 1 44 3
６０代 76 2 7 63 4
７０代 7 2 5
無回答 2 2

女性 224 3 16 186 19
１０代 2 1 1
２０代 8 2 5 1
３０代 14 1 9 4
４０代 17 2 12 3
５０代 39 1 1 34 3
６０代 122 10 106 6
７０代 20 1 18 1
無回答 2 1 1

無回答 8 5 3
ひとり暮らし 140 12 14 108 6
夫婦のみ 95 1 8 75 11
親子の２世代世帯 128 5 116 7
親、子、孫の３世代世帯 23 1 2 18 2
その他 22 1 20 1
無回答 33 2 26 5
正社員 111 1 2 95 13
パート・アルバイト 225 13 20 183 9
契約社員 90 8 76 6
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 5
無回答 8 2 2 4
持家 191 1 14 163 13
民間賃貸住宅 131 11 9 106 5
公営住宅 90 2 5 73 10
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 3
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 3 8
その他 5 5
無回答 8 1 3 4
大阪市 197 12 19 155 11
大阪府（大阪市以外） 195 2 8 173 12
大阪府以外 31 4 24 3
無回答 18 1 11 6
公共の
建物や公園 237 13 14 205 5
民間の
建物や公園 126 1 14 110 1
その他 29 3 26
無回答 49 1 22 26

清
掃
現
場

家
族
構
成

就
労
形
態

居
住
地

居
住
形
態

総
計

16勤務日数

総計

１
～

９
日

１
０
～

１
９
日

２
０
日
以
上

無
回
答

100.0 3.2 7.3 82.3 7.3
100.0 5.3 7.7 82.3 4.8

100.0 88.9 11.1
100.0 20.8 75.0 4.2
100.0 2.9 2.9 91.4 2.9
100.0 14.3 1.8 78.6 5.4
100.0 2.6 9.2 82.9 5.3
100.0 28.6 71.4
100.0 100.0

100.0 1.3 7.1 83.0 8.5
100.0 50.0 50.0
100.0 25.0 62.5 12.5
100.0 7.1 64.3 28.6
100.0 11.8 70.6 17.6
100.0 2.6 2.6 87.2 7.7
100.0 8.2 86.9 4.9
100.0 5.0 90.0 5.0
100.0 50.0 50.0
100.0 62.5 37.5
100.0 8.6 10.0 77.1 4.3
100.0 1.1 8.4 78.9 11.6
100.0 3.9 90.6 5.5
100.0 4.3 8.7 78.3 8.7
100.0 4.5 90.9 4.5
100.0 6.1 78.8 15.2
100.0 0.9 1.8 85.6 11.7
100.0 5.8 8.9 81.3 4.0
100.0 8.9 84.4 6.7

100.0 100.0

100.0 100.0

100.0 25.0 25.0 50.0
100.0 0.5 7.3 85.3 6.8
100.0 8.4 6.9 80.9 3.8
100.0 2.2 5.6 81.1 11.1

100.0 100.0

100.0 100.0

100.0 100.0

100.0 27.3 72.7
100.0 100.0

100.0 12.5 37.5 50.0
100.0 6.1 9.6 78.7 5.6
100.0 1.0 4.1 88.7 6.2
100.0 12.9 77.4 9.7
100.0 5.6 61.1 33.3
100.0 5.5 5.9 86.5 2.1
100.0 0.8 11.1 87.3 0.8
100.0 10.3 89.7
100.0 2.0 44.9 53.1

総
計

16勤務日数
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５
時
間
以
下

６
～

　
１
０
時
間

１
１
～

　
２
０
時
間

２
１
～

　
３
０
時
間

３
１
～

　
４
０
時
間

４
１
時
間
以
上

無
回
答

441 35 63 71 64 101 80 27
男性 209 14 33 14 21 61 53 13

１０代
２０代 9 2 1 5 1
３０代 24 1 5 2 6 7 3
４０代 35 1 3 2 3 13 12 1
５０代 56 7 7 1 5 16 15 5
６０代 76 3 16 7 9 26 13 2
７０代 7 2 2 3
無回答 2 1 1

女性 224 20 30 57 42 37 26 12
１０代 2 2
２０代 8 1 4 1 1 1
３０代 14 2 2 1 3 3 3
４０代 17 1 2 3 7 4
５０代 39 4 4 9 7 11 3 1
６０代 122 13 17 38 25 13 13 3
７０代 20 2 5 4 6 3
無回答 2 1 1

無回答 8 1 1 3 1 2
ひとり暮らし 140 12 24 16 20 38 24 6
夫婦のみ 95 15 9 19 17 16 13 6
親子の２世代世帯 128 5 20 23 18 25 27 10
親、子、孫の３世代世帯 23 3 6 3 8 2 1
その他 22 2 4 1 1 5 8 1
無回答 33 1 3 6 5 9 6 3
正社員 111 1 18 2 5 42 31 12
パート・アルバイト 225 32 25 68 47 32 15 6
契約社員 90 2 18 1 10 24 31 4
個人請負労働者
派遣労働者 2 1 1
その他 5 2 3
無回答 8 2 1 5
持家 191 12 30 32 27 39 40 11
民間賃貸住宅 131 12 18 18 17 35 28 3
公営住宅 90 11 9 19 16 17 10 8
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 1 2
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 5 3 3
その他 5 1 3 1
無回答 8 1 1 2 4
大阪市 197 17 33 38 25 42 36 6
大阪府（大阪市以外） 195 12 24 25 35 49 37 13
大阪府以外 31 4 4 5 2 6 6 4
無回答 18 2 2 3 2 4 1 4
公共の
建物や公園 237 20 32 37 42 59 42 5
民間の
建物や公園 126 10 21 25 14 28 24 4
その他 29 3 4 3 3 6 9 1
無回答 49 2 6 6 5 8 5 17
１～９日 14 10 2 1 1
１０～１９日 32 7 9 11 3 1 1
２０日以上 363 15 50 56 60 92 79 11
無回答 32 3 2 3 1 7 1 15

居
住
地

清
掃
現
場
勤
務
日
数

総
計

総計

家
族
構
成

就
労
形
態

居
住
形
態

17労働時間
５
時
間
以
下

６
～

　
１
０
時
間

１
１
～

　
２
０
時
間

２
１
～

　
３
０
時
間

３
１
～

　
４
０
時
間

４
１
時
間
以
上

無
回
答

100.0 7.9 14.3 16.1 14.5 22.9 18.1 6.1
100.0 6.7 15.8 6.7 10.0 29.2 25.4 6.2

100.0 22.2 11.1 55.6 11.1
100.0 4.2 20.8 8.3 25.0 29.2 12.5
100.0 2.9 8.6 5.7 8.6 37.1 34.3 2.9
100.0 12.5 12.5 1.8 8.9 28.6 26.8 8.9
100.0 3.9 21.1 9.2 11.8 34.2 17.1 2.6
100.0 28.6 28.6 42.9
100.0 50.0 50.0
100.0 8.9 13.4 25.4 18.8 16.5 11.6 5.4
100.0 100.0

100.0 12.5 50.0 12.5 12.5 12.5
100.0 14.3 14.3 7.1 21.4 21.4 21.4
100.0 5.9 11.8 17.6 41.2 23.5
100.0 10.3 10.3 23.1 17.9 28.2 7.7 2.6
100.0 10.7 13.9 31.1 20.5 10.7 10.7 2.5
100.0 10.0 25.0 20.0 30.0 15.0
100.0 50.0 50.0
100.0 12.5 12.5 37.5 12.5 25.0
100.0 8.6 17.1 11.4 14.3 27.1 17.1 4.3
100.0 15.8 9.5 20.0 17.9 16.8 13.7 6.3
100.0 3.9 15.6 18.0 14.1 19.5 21.1 7.8
100.0 13.0 26.1 13.0 34.8 8.7 4.3
100.0 9.1 18.2 4.5 4.5 22.7 36.4 4.5
100.0 3.0 9.1 18.2 15.2 27.3 18.2 9.1
100.0 0.9 16.2 1.8 4.5 37.8 27.9 10.8
100.0 14.2 11.1 30.2 20.9 14.2 6.7 2.7
100.0 2.2 20.0 1.1 11.1 26.7 34.4 4.4

100.0 50.0 50.0
100.0 40.0 60.0
100.0 25.0 12.5 62.5
100.0 6.3 15.7 16.8 14.1 20.4 20.9 5.8
100.0 9.2 13.7 13.7 13.0 26.7 21.4 2.3
100.0 12.2 10.0 21.1 17.8 18.9 11.1 8.9

100.0 100.0

100.0 33.3 66.7

100.0 100.0

100.0 45.5 27.3 27.3
100.0 20.0 60.0 20.0
100.0 12.5 12.5 25.0 50.0
100.0 8.6 16.8 19.3 12.7 21.3 18.3 3.0
100.0 6.2 12.3 12.8 17.9 25.1 19.0 6.7
100.0 12.9 12.9 16.1 6.5 19.4 19.4 12.9
100.0 11.1 11.1 16.7 11.1 22.2 5.6 22.2
100.0 8.4 13.5 15.6 17.7 24.9 17.7 2.1
100.0 7.9 16.7 19.8 11.1 22.2 19.0 3.2
100.0 10.3 13.8 10.3 10.3 20.7 31.0 3.4
100.0 4.1 12.2 12.2 10.2 16.3 10.2 34.7
100.0 71.4 14.3 7.1 7.1
100.0 21.9 28.1 34.4 9.4 3.1 3.1
100.0 4.1 13.8 15.4 16.5 25.3 21.8 3.0
100.0 9.4 6.3 9.4 3.1 21.9 3.1 46.9

総
計

17労働時間
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（３）勤続年数 

①清掃の経験年数 

 ○清掃の仕事の経験年数は、５～１０年未満が 22.4％と最も多く、１～３年未満 20.4％、１０～２０年未満 17.2％

と続き、経験年数にはばらつきがみられる。 

○年代で見ると、男性の３０代、４０代では１０～２０年未満と１～３年未満が多く、ベテランと経験年数の浅い人

に二分されている。また男性の５０代では５年未満が６割以上だが、６０代では４割となり、５～１０年未満が３

割以上と年齢とともに経験年数が長くなる傾向が見られる。女性の場合は年齢に関係なく３年未満の割合が

３割以上みられ、比較的経験年数の浅い人が多い。その中でも５０代、６０代では１０年以上のベテランも２割

以上見られる。 

 ○就労形態でみると、正社員では５～１０年未満、１０～２０年未満、パート・アルバイトでは１～３年未満、５～１０

年未満、契約社員では１年未満、５～１０年未満が多い傾向が見られる。 
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１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

　
１
０
年
未
満

１
０
～

　
２
０
年
未
満

２
０
年
以
上

無
回
答

441 68 90 64 99 76 16 28
男性 209 37 40 32 47 31 10 12

１０代
２０代 9 3 2 1 1 1 1
３０代 24 4 5 3 3 8 1
４０代 35 3 9 5 6 9 2 1
５０代 56 14 10 13 7 3 6 3
６０代 76 12 14 7 26 9 2 6
７０代 7 3 3 1
無回答 2 1 1

女性 224 30 50 31 51 45 6 11
１０代 2 1 1
２０代 8 1 2 1 1 2 1
３０代 14 3 5 1 2 3
４０代 17 6 1 1 4 1 1 3
５０代 39 7 11 7 3 10 1
６０代 122 12 31 17 34 24 2 2
７０代 20 3 6 8 2 1
無回答 2 1 1

無回答 8 1 1 1 5
ひとり暮らし 140 26 30 24 28 19 4 9
夫婦のみ 95 8 15 18 30 15 1 8
親子の２世代世帯 128 21 31 19 19 25 9 4
親、子、孫の３世代世帯 23 5 3 1 8 4 2
その他 22 4 3 6 7 1 1
無回答 33 4 8 2 8 6 1 4
正社員 111 9 18 13 24 24 9 14
パート・アルバイト 225 41 57 40 46 35 1 5
契約社員 90 18 13 9 25 16 4 5
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 1 1
その他 5 3 1 1
無回答 8 2 1 1 1 3
持家 191 23 39 28 41 37 12 11
民間賃貸住宅 131 26 29 24 26 20 2 4
公営住宅 90 12 13 12 29 17 1 6
会社の寮・社宅 -
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 2 1
住み込み・間借り -
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 2 6 1 2
その他 5 1 1 1 1 1
無回答 8 1 1 1 1 4
大阪市 197 36 39 37 45 31 1 8
大阪府（大阪市以外） 195 24 46 19 41 41 11 13
大阪府以外 31 3 5 3 11 3 3 3
無回答 18 5 5 2 1 1 4
公共の
建物や公園 237 39 53 40 59 42 3 1
民間の
建物や公園 126 19 26 15 28 27 11
その他 29 6 7 6 5 3 2
無回答 49 4 4 3 7 4 2 25

清

掃

現

場

家
族
構
成

居
住
地

居
住
形
態

就
労
形
態

①清掃年数総
計

総計

１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

　
１
０
年
未
満

１
０
～

　
２
０
年
未
満

２
０
年
以
上

無
回
答

100.0 15.4 20.4 14.5 22.4 17.2 3.6 6.3
100.0 17.7 19.1 15.3 22.5 14.8 4.8 5.7

100.0 33.3 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1
100.0 16.7 20.8 12.5 12.5 33.3 4.2
100.0 8.6 25.7 14.3 17.1 25.7 5.7 2.9
100.0 25.0 17.9 23.2 12.5 5.4 10.7 5.4
100.0 15.8 18.4 9.2 34.2 11.8 2.6 7.9
100.0 42.9 42.9 14.3
100.0 50.0 50.0
100.0 13.4 22.3 13.8 22.8 20.1 2.7 4.9
100.0 50.0 50.0
100.0 12.5 25.0 12.5 12.5 25.0 12.5
100.0 21.4 35.7 7.1 14.3 21.4
100.0 35.3 5.9 5.9 23.5 5.9 5.9 17.6
100.0 17.9 28.2 17.9 7.7 25.6 2.6
100.0 9.8 25.4 13.9 27.9 19.7 1.6 1.6
100.0 15.0 30.0 40.0 10.0 5.0
100.0 50.0 50.0
100.0 12.5 12.5 12.5 62.5
100.0 18.6 21.4 17.1 20.0 13.6 2.9 6.4
100.0 8.4 15.8 18.9 31.6 15.8 1.1 8.4
100.0 16.4 24.2 14.8 14.8 19.5 7.0 3.1
100.0 21.7 13.0 4.3 34.8 17.4 8.7
100.0 18.2 13.6 27.3 31.8 4.5 4.5
100.0 12.1 24.2 6.1 24.2 18.2 3.0 12.1
100.0 8.1 16.2 11.7 21.6 21.6 8.1 12.6
100.0 18.2 25.3 17.8 20.4 15.6 0.4 2.2
100.0 20.0 14.4 10.0 27.8 17.8 4.4 5.6
- - - - - - - -
100.0 50.0 50.0
100.0 60.0 20.0 20.0
100.0 25.0 12.5 12.5 12.5 37.5
100.0 12.0 20.4 14.7 21.5 19.4 6.3 5.8
100.0 19.8 22.1 18.3 19.8 15.3 1.5 3.1
100.0 13.3 14.4 13.3 32.2 18.9 1.1 6.7
- - - - - - - -
100.0 100.0

100.0 66.7 33.3
- - - - - - - -
100.0 100.0

100.0 18.2 54.5 9.1 18.2
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0
100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 50.0
100.0 18.3 19.8 18.8 22.8 15.7 0.5 4.1
100.0 12.3 23.6 9.7 21.0 21.0 5.6 6.7
100.0 9.7 16.1 9.7 35.5 9.7 9.7 9.7
100.0 27.8 27.8 11.1 5.6 5.6 22.2
100.0 16.5 22.4 16.9 24.9 17.7 1.3 0.4
100.0 15.1 20.6 11.9 22.2 21.4 8.7
100.0 20.7 24.1 20.7 17.2 10.3 6.9
100.0 8.2 8.2 6.1 14.3 8.2 4.1 51.0

総
計

①清掃年数
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②勤続年数 

○現在の職場に勤めている年数は、１～３年未満が 22.9％で最も多く、１年未満が 21.5％で続く。勤め始めて３

年未満の比較的短い年数が４割を占めている。なお、１０年以上は 14.5％。 

○年代でみると、男性は３０代、４０代で１０～２０年未満と勤続年数が長い人が見られるが、女性の場合は１０年

以上勤めている人は５０代以上でしか見られない。 

○家族構成でみると、ひとり暮らしの人の場合は、３年未満が半数を占めている。 

○就労形態では、パート・アルバイトの場合は半数以上が勤めて３年未満となっている。 

○公共の建物や公園の清掃に従事している人は、３年未満が半数を占める。一方、民間の建物や公園の清掃

に従事している人の場合、３年未満が 38.9％となっているものの、１０年以上も 25.4％見られる。 

○清掃の経験年数と現在の職場の勤続年数を比較すると、経験年数が３年未満の人の場合、勤続年数も３年

未満が大半となっており、現在の職場で初めて清掃を経験している。３年以上の場合、６割の人は経験年数

と勤続年数がほぼ同じとなっているが、４割の人は清掃の仕事で転職をしていると考えられる。 
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１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

　
１
０
年
未
満

１
０
～

　
２
０
年
未
満

２
０
年
以
上

無
回
答

441 95 101 66 77 53 11 38
男性 209 46 44 36 36 28 8 11

１０代
２０代 9 3 2 1 1 1 1
３０代 24 4 5 4 2 7 2
４０代 35 6 9 7 5 6 1 1
５０代 56 15 12 10 8 2 6 3
６０代 76 15 16 12 16 12 1 4
７０代 7 2 1 4
無回答 2 1 1

女性 224 48 56 29 40 24 3 24
１０代 2 1 1
２０代 8 3 2 1 1 1
３０代 14 2 5 2 3 2
４０代 17 8 1 2 3 3
５０代 39 10 13 4 4 3 1 4
６０代 122 23 32 17 24 14 1 11
７０代 20 1 2 3 4 7 1 2
無回答 2 1 1

無回答 8 1 1 1 1 1 3
ひとり暮らし 140 37 33 25 21 14 3 7
夫婦のみ 95 16 18 15 20 13 13
親子の２世代世帯 128 26 36 19 17 16 6 8
親、子、孫の３世代世帯 23 7 4 8 3 1
その他 22 3 3 4 5 5 2
無回答 33 6 7 3 6 2 2 7
正社員 111 13 22 16 24 18 7 11
パート・アルバイト 225 59 62 38 33 16 1 16
契約社員 90 22 15 9 19 16 2 7
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 1 1
その他 5 1 1 1 1 1
無回答 8 1 1 2 1 3
持家 191 35 42 30 31 26 8 19
民間賃貸住宅 131 36 31 24 20 13 2 5
公営住宅 90 17 19 10 23 13 8
会社の寮・社宅 -
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 3
住み込み・間借り -
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 2 6 1 2
その他 5 1 2 1 1
無回答 8 1 1 6
大阪市 197 55 45 36 32 18 11
大阪府（大阪市以外） 195 29 50 24 39 32 6 15
大阪府以外 31 6 5 3 5 3 4 5
無回答 18 5 1 3 1 1 7
公共の
建物や公園 237 61 59 38 47 20 3 9
民間の
建物や公園 126 23 26 19 21 25 7 5
その他 29 6 10 6 4 2 1
無回答 49 5 6 3 5 6 1 23
１年未満 68 62 3 3
１～３年未満 90 6 79 1 4
３～５年未満 64 11 5 42 1 1 4
５～１０年未満 99 7 6 18 62 2 1 3
１０～２０年未満 76 9 6 5 9 44 3
２０年以上 16 2 4 10
無回答 28 3 1 2 1 21

清

掃

現

場

清
掃
年
数

家
族
構
成

就
労
形
態

居
住
形
態

居
住
地

②勤続年数総
計

総計

１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

　
１
０
年
未
満

１
０
～

　
２
０
年
未
満

２
０
年
以
上

無
回
答

100.0 21.5 22.9 15.0 17.5 12.0 2.5 8.6
100.0 22.0 21.1 17.2 17.2 13.4 3.8 5.3

100.0 33.3 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1
100.0 16.7 20.8 16.7 8.3 29.2 8.3
100.0 17.1 25.7 20.0 14.3 17.1 2.9 2.9
100.0 26.8 21.4 17.9 14.3 3.6 10.7 5.4
100.0 19.7 21.1 15.8 21.1 15.8 1.3 5.3
100.0 28.6 14.3 57.1
100.0 50.0 50.0
100.0 21.4 25.0 12.9 17.9 10.7 1.3 10.7
100.0 50.0 50.0
100.0 37.5 25.0 12.5 12.5 12.5
100.0 14.3 35.7 14.3 21.4 14.3
100.0 47.1 5.9 11.8 17.6 17.6
100.0 25.6 33.3 10.3 10.3 7.7 2.6 10.3
100.0 18.9 26.2 13.9 19.7 11.5 0.8 9.0
100.0 5.0 10.0 15.0 20.0 35.0 5.0 10.0
100.0 50.0 50.0
100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 37.5
100.0 26.4 23.6 17.9 15.0 10.0 2.1 5.0
100.0 16.8 18.9 15.8 21.1 13.7 13.7
100.0 20.3 28.1 14.8 13.3 12.5 4.7 6.3
100.0 30.4 17.4 34.8 13.0 4.3
100.0 13.6 13.6 18.2 22.7 22.7 9.1
100.0 18.2 21.2 9.1 18.2 6.1 6.1 21.2
100.0 11.7 19.8 14.4 21.6 16.2 6.3 9.9
100.0 26.2 27.6 16.9 14.7 7.1 0.4 7.1
100.0 24.4 16.7 10.0 21.1 17.8 2.2 7.8
- - - - - - - -
100.0 50.0 50.0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0
100.0 12.5 12.5 25.0 12.5 37.5
100.0 18.3 22.0 15.7 16.2 13.6 4.2 9.9
100.0 27.5 23.7 18.3 15.3 9.9 1.5 3.8
100.0 18.9 21.1 11.1 25.6 14.4 8.9
- - - - - - - -
100.0 100.0
100.0 100.0

- - - - - - - -
100.0 100.0
100.0 18.2 54.5 9.1 18.2
100.0 20.0 40.0 20.0 20.0
100.0 12.5 12.5 75.0
100.0 27.9 22.8 18.3 16.2 9.1 5.6
100.0 14.9 25.6 12.3 20.0 16.4 3.1 7.7
100.0 19.4 16.1 9.7 16.1 9.7 12.9 16.1
100.0 27.8 5.6 16.7 5.6 5.6 38.9
100.0 25.7 24.9 16.0 19.8 8.4 1.3 3.8
100.0 18.3 20.6 15.1 16.7 19.8 5.6 4.0
100.0 20.7 34.5 20.7 13.8 6.9 3.4
100.0 10.2 12.2 6.1 10.2 12.2 2.0 46.9
100.0 91.2 4.4 4.4
100.0 6.7 87.8 1.1 4.4
100.0 17.2 7.8 65.6 1.6 1.6 6.3
100.0 7.1 6.1 18.2 62.6 2.0 1.0 3.0
100.0 11.8 7.9 6.6 11.8 57.9 3.9
100.0 12.5 25.0 62.5
100.0 10.7 3.6 7.1 3.6 75.0

総
計

②勤続年数
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（４）清掃を選んだ理由 

 ○清掃の仕事を選んだ理由としては、「実家や今の住まいからの通勤に便利だから」が 26.3％と最も多く、「安

定した仕事だから」21.1％「人に紹介されたから」21.1％、「自分に合っているから」19.0％、「勤務時間、日数

が短いから」15.6％と続く。 

 ○男女別にみると、男性の場合は、「他の会社に採用されなかったから」も 17.2％と高く、「人に紹介されたから」

も 26.3％と女性よりもあげる人は多い。女性の場合は、「実家や今の住まいからの通勤に便利だから」を

35.3％があげており、「勤務時間、日数が短いから」も 20.5％といずれも男性よりも高い。 

 ○清掃の経験年数でみると、１０年以上経験している人の場合、「仕事にやりがいがあるから」を 15％前後があ

げており、他よりもやや高い傾向が見られる。 
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安
定
し
た
仕
事

給
料
が
よ
い

勤
務
時
間
・
日
数
が

短
い

技
能
や
能
力
が
身
に

つ
く

通
勤
に
便
利

就
職
や
事
業
の
準
備

や
り
が
い
が
あ
る

仕
事
以
外
に
し
た
い

こ
と
が
あ
る

縛
ら
れ
な
い
働
き
方

を
し
た
か

っ
た

人
と
関
わ
ら
な
く
て

す
む

病
気
や
心
身
の
障
害

が
あ
る

他
の
会
社
に
採
用
さ

れ
な
か

っ
た

人
に
紹
介
さ
れ
た

自
分
に
合

っ
て
い
る

そ
の
他

441 93 8 69 16 116 1 38 9 23 16 3 48 93 84 27

男性 209 48 4 23 10 37 1 16 2 10 6 3 36 55 40 12

１０代
２０代 9 1 1 2 2 1 3 2

３０代 24 2 1 1 1 4 2 1 1 1 4 6 4 2

４０代 35 10 4 3 3 2 4 12 6 2
５０代 56 10 1 4 1 12 1 3 1 2 15 15 10 2
６０代 76 23 1 15 2 18 6 1 5 2 2 12 18 16 5
７０代 7 2 3 1 1 1 1
無回答 2 1 2

女性 224 43 4 46 6 79 22 7 13 9 12 37 44 15
１０代 2 1 1

２０代 8 2 2 1 1 1 1

３０代 14 2 1 3 2 1 2 2 1
４０代 17 2 1 6 1 1 3 2 2 2 2
５０代 39 8 2 5 2 14 4 1 4 4 7 9 1
６０代 122 27 1 35 3 46 11 4 6 2 5 18 27 10
７０代 20 3 3 7 4 1 1 1 1 6 2 1

無回答 2 1 1 1 1 1

無回答 8 2 1 1
ひとり暮らし 140 25 3 17 4 29 1 9 2 6 4 22 38 30 9
夫婦のみ 95 27 2 18 1 29 12 2 5 4 1 8 13 10 6
親子の２世代世帯 128 26 1 20 9 41 12 2 7 6 12 23 30 6
親、子、孫の３世代世帯 23 3 4 1 5 3 2 1 1 1 8 4 3
その他 22 6 1 5 1 7 1 1 3 1 2 4 5 2
無回答 33 6 1 5 5 1 1 2 3 7 5 1

正社員 111 30 4 3 6 19 10 2 3 3 12 29 20 2

パート・アルバイト 225 41 3 58 2 75 1 18 5 13 12 2 24 38 44 11
契約社員 90 20 1 6 7 20 8 1 6 1 1 10 23 18 12
個人請負労働者
派遣労働者 2 1
その他 5 2 1 1 2 1 1 2 1
無回答 8 1 1 1 1 3 1
持家 191 45 2 29 7 50 21 7 4 6 1 16 30 37 13
民間賃貸住宅 131 21 4 13 5 36 9 8 6 2 23 29 30 8
公営住宅 90 19 2 22 4 26 5 2 9 3 7 20 13 5
会社の寮・社宅

失業者向け公的賃貸住宅 1 1

自立支援センター 3 1 1 2 2
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1 1 1
簡易宿泊所 11 5 3 1 1 1 1 8 1
その他 5 1 1 1 1 1 1
無回答 8 1 1 2 2 2
大阪市 197 40 2 38 5 45 1 6 3 12 6 1 29 42 37 13
大阪府（大阪市以外） 195 40 6 27 9 57 28 5 10 7 2 16 44 40 12
大阪府以外 31 10 2 8 4 1 1 2 2 4 6 2
無回答 18 3 4 6 1 1 3 1
公共の
建物や公園 237 55 6 41 6 63 1 19 3 11 7 3 35 53 47 13
民間の
建物や公園 126 28 2 19 10 38 14 5 9 8 9 27 24 9
その他 29 4 7 9 3 1 1 1 3 5 7 2
無回答 49 6 2 6 2 2 1 8 6 3

１年未満 68 15 4 15 4 22 1 8 1 6 4 1 12 12 19 6

１～３年未満 90 17 16 1 22 7 2 4 8 11 25 10 4
３～５年未満 64 13 14 1 23 3 1 3 1 11 13 13 1
５～１０年未満 99 21 15 2 28 6 2 7 2 2 8 25 20 8

１０～２０年未満 76 19 4 7 5 20 11 3 3 1 4 15 19 4

２０年以上 16 5 1 3 1 3 2 3 4
無回答 28 3 1 2 1

１５清掃の仕事を選んだ理由

総計

清
掃
年
数

居
住
地

居
住
形
態

総
計

家
族
構
成

就
労
形
態

清
掃
現
場
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100.0 21.1 1.8 15.6 3.6 26.3 0.2 8.6 2.0 5.2 3.6 0.7 10.9 21.1 19.0 6.1
男性 100.0 23.0 1.9 11.0 4.8 17.7 0.5 7.7 1.0 4.8 2.9 1.4 17.2 26.3 19.1 5.7

１０代
２０代 100.0 11.1 11.1 22.2 22.2 11.1 33.3 22.2

３０代 100.0 8.3 4.2 4.2 4.2 16.7 8.3 4.2 4.2 4.2 16.7 25.0 16.7 8.3

４０代 100.0 28.6 11.4 8.6 8.6 5.7 11.4 34.3 17.1 5.7
５０代 100.0 17.9 1.8 7.1 1.8 21.4 1.8 5.4 1.8 3.6 26.8 26.8 17.9 3.6
６０代 100.0 30.3 1.3 19.7 2.6 23.7 7.9 1.3 6.6 2.6 2.6 15.8 23.7 21.1 6.6
７０代 100.0 28.6 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3
無回答 100.0 50.0 100.0

女性 100.0 19.2 1.8 20.5 2.7 35.3 9.8 3.1 5.8 4.0 5.4 16.5 19.6 6.7

１０代 100.0 50.0 50.0
２０代 100.0 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5
３０代 100.0 14.3 7.1 21.4 14.3 7.1 14.3 14.3 7.1
４０代 100.0 11.8 5.9 35.3 5.9 5.9 17.6 11.8 11.8 11.8 11.8
５０代 100.0 20.5 5.1 12.8 5.1 35.9 10.3 2.6 10.3 10.3 17.9 23.1 2.6
６０代 100.0 22.1 0.8 28.7 2.5 37.7 9.0 3.3 4.9 1.6 4.1 14.8 22.1 8.2
７０代 100.0 15.0 15.0 35.0 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0 30.0 10.0 5.0

無回答 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

無回答 100.0 25.0 12.5 12.5
ひとり暮らし 100.0 17.9 2.1 12.1 2.9 20.7 0.7 6.4 1.4 4.3 2.9 15.7 27.1 21.4 6.4
夫婦のみ 100.0 28.4 2.1 18.9 1.1 30.5 12.6 2.1 5.3 4.2 1.1 8.4 13.7 10.5 6.3
親子の２世代世帯 100.0 20.3 0.8 15.6 7.0 32.0 9.4 1.6 5.5 4.7 9.4 18.0 23.4 4.7
親、子、孫の３世代世帯 100.0 13.0 17.4 4.3 21.7 13.0 8.7 4.3 4.3 4.3 34.8 17.4 13.0
その他 100.0 27.3 4.5 22.7 4.5 31.8 4.5 4.5 13.6 4.5 9.1 18.2 22.7 9.1
無回答 100.0 18.2 3.0 15.2 15.2 3.0 3.0 6.1 9.1 21.2 15.2 3.0
正社員 100.0 27.0 3.6 2.7 5.4 17.1 9.0 1.8 2.7 2.7 10.8 26.1 18.0 1.8
パート・アルバイト 100.0 18.2 1.3 25.8 0.9 33.3 0.4 8.0 2.2 5.8 5.3 0.9 10.7 16.9 19.6 4.9
契約社員 100.0 22.2 1.1 6.7 7.8 22.2 8.9 1.1 6.7 1.1 1.1 11.1 25.6 20.0 13.3

個人請負労働者

派遣労働者 100.0 50.0
その他 100.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0
無回答 100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 37.5 12.5
持家 100.0 23.6 1.0 15.2 3.7 26.2 11.0 3.7 2.1 3.1 0.5 8.4 15.7 19.4 6.8

民間賃貸住宅 100.0 16.0 3.1 9.9 3.8 27.5 6.9 6.1 4.6 1.5 17.6 22.1 22.9 6.1

公営住宅 100.0 21.1 2.2 24.4 4.4 28.9 5.6 2.2 10.0 3.3 7.8 22.2 14.4 5.6
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0

自立支援センター 100.0 33.3 33.3 66.7 66.7
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0 100.0 100.0

簡易宿泊所 100.0 45.5 27.3 9.1 9.1 9.1 9.1 72.7 9.1

その他 100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

無回答 100.0 12.5 12.5 25.0 25.0 25.0
大阪市 100.0 20.3 1.0 19.3 2.5 22.8 0.5 3.0 1.5 6.1 3.0 0.5 14.7 21.3 18.8 6.6
大阪府（大阪市以外） 100.0 20.5 3.1 13.8 4.6 29.2 14.4 2.6 5.1 3.6 1.0 8.2 22.6 20.5 6.2

大阪府以外 100.0 32.3 6.5 25.8 12.9 3.2 3.2 6.5 6.5 12.9 19.4 6.5

無回答 100.0 16.7 22.2 33.3 5.6 5.6 16.7 5.6
公共の
建物や公園 100.0 23.2 2.5 17.3 2.5 26.6 0.4 8.0 1.3 4.6 3.0 1.3 14.8 22.4 19.8 5.5
民間の
建物や公園 100.0 22.2 1.6 15.1 7.9 30.2 11.1 4.0 7.1 6.3 7.1 21.4 19.0 7.1
その他 100.0 13.8 24.1 31.0 10.3 3.4 3.4 3.4 10.3 17.2 24.1 6.9
無回答 100.0 12.2 4.1 12.2 4.1 4.1 2.0 16.3 12.2 6.1

１年未満 100.0 22.1 5.9 22.1 5.9 32.4 1.5 11.8 1.5 8.8 5.9 1.5 17.6 17.6 27.9 8.8

１～３年未満 100.0 18.9 17.8 1.1 24.4 7.8 2.2 4.4 8.9 12.2 27.8 11.1 4.4
３～５年未満 100.0 20.3 21.9 1.6 35.9 4.7 1.6 4.7 1.6 17.2 20.3 20.3 1.6
５～１０年未満 100.0 21.2 15.2 2.0 28.3 6.1 2.0 7.1 2.0 2.0 8.1 25.3 20.2 8.1

１０～２０年未満 100.0 25.0 5.3 9.2 6.6 26.3 14.5 3.9 3.9 1.3 5.3 19.7 25.0 5.3

２０年以上 100.0 31.3 6.3 18.8 6.3 18.8 12.5 18.8 25.0
無回答 100.0 10.7 3.6 7.1 3.6

清
掃
現
場
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掃
年
数

居
住
地

居
住
形
態

総計

家
族
構
成

就
労
形
態

総
計

１５清掃の仕事を選んだ理由
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（５）仕事の満足度 

①現在の仕事の評価 

 ○現在の仕事の満足度を「仕事の内容」「職場の雰囲気」「給与や労働時間などの待遇」「仕事全般」の４項目

について「大いに満足」「まずまず満足」「やや不満」「大いに不満」の４段階で評価した。 

○仕事の内容、職場の雰囲気については、78％前後が満足しており（「大いに満足」+「まずまず満足」）満足度は

高い。特に職場の雰囲気については 18.4％が大いに満足している。しかしながら、給与や労働時間等の待遇

については満足している割合が 48.3％とほぼ半数で、不満を感じている割合（「大いに不満」+「やや不満」）が

43.8％となっている。これらを受け、仕事全般についての評価をみると、満足している割合は 71.2％と高く、不

満を感じている割合は 19.9％と２割程度となっている。 

○仕事の内容、職場の雰囲気については男女や年代で違いは見られないが、給与や労働時間などの待遇につ

いては、女性よりも男性の方が不満に感じている割合が高く、男性では 50.2％が不満と回答、特に４０代、５０

代、６０代で不満の割合は高い。また、４０代、５０代の女性でも半数が不満に感じている。 

○就労形態でみると、正社員や契約社員で給与や労働時間などの待遇に不満を感じている割合がやや高く、正

社員では 49.5％、契約社員では 48.9％とほぼ半数に達する。 

○清掃の現場でみると、公共の建物や公園の清掃に従事している場合の方が、民間の現場よりも待遇に不満を

感じている割合がやや高い傾向が見られ、公共では 50.2％、民間では 42.0％となっている。 

○勤続年数でみると、待遇について不満を感じている割合は１～１０年未満で半数を占めている。またこの勤続

年数では仕事全般についても不満に感じている割合が他よりもやや高くなっている。逆に１０年以上の場合、

いずれの項目についても大いに満足している割合が２割前後見られた。 
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59.0
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2.0
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8.8
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①仕事の内容

②職場の雰囲気
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441 58 287 58 9 29 81 260 59 8 33 31 182 156 37 35 42 272 80 8 39
男性 209 32 132 30 3 12 39 130 28 1 11 12 78 87 18 14 20 129 44 2 14

１０代
２０代 9 5 2 2 4 4 1 1 4 4 3 4 2
３０代 24 4 13 5 2 6 14 2 2 1 10 7 4 2 3 15 3 1 2
４０代 35 4 23 5 2 1 3 26 5 1 2 13 12 6 2 2 19 11 1 2
５０代 56 6 36 8 6 8 35 7 1 5 3 17 23 6 7 5 35 9 7
６０代 76 12 53 8 1 2 17 46 11 2 3 32 37 2 2 6 51 17 2
７０代 7 1 3 2 1 1 4 1 1 2 2 2 1 1 3 2 1
無回答 2 2 1 1 2 2

女性 224 24 152 27 6 15 40 128 30 6 20 18 102 67 18 19 20 140 35 6 23
１０代 2 2 1 1 2 2
２０代 8 6 2 6 2 1 2 5 1 6 1
３０代 14 3 9 1 1 4 6 2 1 1 1 9 3 1 1 9 3 1
４０代 17 11 2 2 2 1 11 2 1 2 6 7 2 2 10 3 2 2
５０代 39 6 25 6 1 1 8 21 6 2 2 4 13 15 5 2 4 22 7 2 4
６０代 122 13 84 14 2 9 23 68 16 2 13 9 57 35 9 12 11 78 19 1 13
７０代 20 1 15 1 1 2 2 15 1 2 2 13 1 2 2 2 13 1 1 3
無回答 2 1 1 1 1 1 1 1 1

無回答 8 2 3 1 2 2 2 1 1 2 1 2 2 1 2 2 3 1 2
ひとり暮らし 140 18 91 22 5 4 23 89 24 1 3 10 58 56 12 4 12 91 28 3 6
夫婦のみ 95 12 66 8 2 7 20 56 10 2 7 9 40 32 5 9 11 59 13 2 10
親子の２世代世帯 128 20 79 17 2 10 25 75 14 2 12 10 49 43 15 11 13 75 27 2 11
親、子、孫の３世代世帯 23 4 16 1 2 7 10 3 3 1 12 7 1 2 3 17 1 2
その他 22 1 17 3 1 2 12 5 1 2 12 8 2 16 4 2
無回答 33 3 18 7 5 4 18 3 2 6 1 11 10 4 7 3 14 7 1 8
正社員 111 18 72 12 3 6 23 64 12 5 7 6 41 42 13 9 11 70 19 3 8
パート・アルバイト 225 27 150 31 3 14 37 134 34 2 18 20 100 72 17 16 22 138 40 3 22
契約社員 90 13 57 14 2 4 20 55 12 3 5 36 38 6 5 9 57 18 2 4
個人請負労働者
派遣労働者 2 2 2 2 2
その他 5 5 1 3 1 3 2 4 1
無回答 8 1 1 1 5 2 1 5 2 1 5 1 2 5
持家 191 32 123 24 4 8 39 112 25 3 12 18 86 62 15 10 24 118 35 2 12
民間賃貸住宅 131 13 93 19 3 3 24 78 22 4 3 8 55 55 8 5 11 84 27 3 6
公営住宅 90 11 53 13 1 12 15 52 10 1 12 5 35 25 11 14 6 54 12 3 15
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1 1 1 1
自立支援センター 3 3 1 2 1 2 3
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1 1 1 1
簡易宿泊所 11 2 7 1 1 2 8 1 3 7 1 1 7 3
その他 5 4 1 4 1 3 2 3 2
無回答 8 2 6 2 6 1 1 6 1 1 6
大阪市 197 18 138 28 5 8 39 123 24 2 9 11 88 70 18 10 12 133 33 5 14
大阪府（大阪市以外） 195 34 115 29 3 14 39 106 32 3 15 18 73 72 16 16 27 108 41 3 16
大阪府以外 31 4 26 1 2 25 1 2 1 2 16 10 1 2 2 24 4 1
無回答 18 2 8 1 7 1 6 2 1 8 5 4 2 7 1 7 2 8
公共の
建物や公園 237 29 163 31 6 8 46 142 34 5 10 18 91 96 23 9 23 149 49 4 12
民間の
建物や公園 126 16 84 21 5 20 80 17 2 7 9 57 44 9 7 11 82 22 2 9
その他 29 4 21 3 1 7 19 2 1 1 17 8 3 3 20 5 1
無回答 49 9 19 3 2 16 8 19 6 16 3 17 8 2 19 5 21 4 1 18
１年未満 95 13 67 6 3 6 23 55 7 3 7 10 50 24 4 7 12 60 12 2 9
１～３年未満 101 12 66 15 3 5 16 63 15 2 5 6 35 44 11 5 8 61 23 2 7
３～５年未満 66 8 44 11 1 2 11 43 10 1 1 3 28 27 7 1 4 47 13 2
５～１０年未満 77 7 49 17 1 3 12 46 14 1 4 3 28 34 8 4 5 47 21 1 3
１０～２０年未満 53 10 35 6 2 13 30 8 2 6 18 21 5 3 9 32 8 2 2
２０年以上 11 2 9 2 8 1 2 6 2 1 2 7 1 1
無回答 38 6 17 3 1 11 4 15 5 14 1 17 4 2 14 2 18 2 1 15
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①仕事の内容 ②職場雰囲気
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100.0 13.2 65.1 13.2 2.0 6.6 18.4 59.0 13.4 1.8 7.5 7.0 41.3 35.4 8.4 7.9 9.5 61.7 18.1 1.8 8.8
男性 100.0 15.3 63.2 14.4 1.4 5.7 18.7 62.2 13.4 0.5 5.3 5.7 37.3 41.6 8.6 6.7 9.6 61.7 21.1 1.0 6.7

１０代
２０代 100.0 55.6 22.2 22.2 44.4 44.4 11.1 11.1 44.4 44.4 33.3 44.4 22.2
３０代 100.0 16.7 54.2 20.8 8.3 25.0 58.3 8.3 8.3 4.2 41.7 29.2 16.7 8.3 12.5 62.5 12.5 4.2 8.3
４０代 100.0 11.4 65.7 14.3 5.7 2.9 8.6 74.3 14.3 2.9 5.7 37.1 34.3 17.1 5.7 5.7 54.3 31.4 2.9 5.7
５０代 100.0 10.7 64.3 14.3 10.7 14.3 62.5 12.5 1.8 8.9 5.4 30.4 41.1 10.7 12.5 8.9 62.5 16.1 12.5
６０代 100.0 15.8 69.7 10.5 1.3 2.6 22.4 60.5 14.5 2.6 3.9 42.1 48.7 2.6 2.6 7.9 67.1 22.4 2.6
７０代 100.0 14.3 42.9 28.6 14.3 14.3 57.1 14.3 14.3 28.6 28.6 28.6 14.3 14.3 42.9 28.6 14.3
無回答 100.0 100.0 50.0 50.0 100.0 100.0

女性 100.0 10.7 67.9 12.1 2.7 6.7 17.9 57.1 13.4 2.7 8.9 8.0 45.5 29.9 8.0 8.5 8.9 62.5 15.6 2.7 10.3
１０代 100.0 100.0 50.0 50.0 100.0 100.0
２０代 100.0 75.0 25.0 75.0 25.0 12.5 25.0 62.5 12.5 75.0 12.5
３０代 100.0 21.4 64.3 7.1 7.1 28.6 42.9 14.3 7.1 7.1 7.1 64.3 21.4 7.1 7.1 64.3 21.4 7.1
４０代 100.0 64.7 11.8 11.8 11.8 5.9 64.7 11.8 5.9 11.8 35.3 41.2 11.8 11.8 58.8 17.6 11.8 11.8
５０代 100.0 15.4 64.1 15.4 2.6 2.6 20.5 53.8 15.4 5.1 5.1 10.3 33.3 38.5 12.8 5.1 10.3 56.4 17.9 5.1 10.3
６０代 100.0 10.7 68.9 11.5 1.6 7.4 18.9 55.7 13.1 1.6 10.7 7.4 46.7 28.7 7.4 9.8 9.0 63.9 15.6 0.8 10.7
７０代 100.0 5.0 75.0 5.0 5.0 10.0 10.0 75.0 5.0 10.0 10.0 65.0 5.0 10.0 10.0 10.0 65.0 5.0 5.0 15.0
無回答 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

無回答 100.0 25.0 37.5 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 12.5 25.0 12.5 25.0 25.0 12.5 25.0 25.0 37.5 12.5 25.0
ひとり暮らし 100.0 12.9 65.0 15.7 3.6 2.9 16.4 63.6 17.1 0.7 2.1 7.1 41.4 40.0 8.6 2.9 8.6 65.0 20.0 2.1 4.3
夫婦のみ 100.0 12.6 69.5 8.4 2.1 7.4 21.1 58.9 10.5 2.1 7.4 9.5 42.1 33.7 5.3 9.5 11.6 62.1 13.7 2.1 10.5
親子の２世代世帯 100.0 15.6 61.7 13.3 1.6 7.8 19.5 58.6 10.9 1.6 9.4 7.8 38.3 33.6 11.7 8.6 10.2 58.6 21.1 1.6 8.6
親、子、孫の３世代世帯 100.0 17.4 69.6 4.3 8.7 30.4 43.5 13.0 13.0 4.3 52.2 30.4 4.3 8.7 13.0 73.9 4.3 8.7
その他 100.0 4.5 77.3 13.6 4.5 9.1 54.5 22.7 4.5 9.1 54.5 36.4 9.1 72.7 18.2 9.1
無回答 100.0 9.1 54.5 21.2 15.2 12.1 54.5 9.1 6.1 18.2 3.0 33.3 30.3 12.1 21.2 9.1 42.4 21.2 3.0 24.2
正社員 100.0 16.2 64.9 10.8 2.7 5.4 20.7 57.7 10.8 4.5 6.3 5.4 36.9 37.8 11.7 8.1 9.9 63.1 17.1 2.7 7.2
パート・アルバイト 100.0 12.0 66.7 13.8 1.3 6.2 16.4 59.6 15.1 0.9 8.0 8.9 44.4 32.0 7.6 7.1 9.8 61.3 17.8 1.3 9.8
契約社員 100.0 14.4 63.3 15.6 2.2 4.4 22.2 61.1 13.3 3.3 5.6 40.0 42.2 6.7 5.6 10.0 63.3 20.0 2.2 4.4
個人請負労働者
派遣労働者 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
その他 100.0 100.0 20.0 60.0 20.0 60.0 40.0 80.0 20.0
無回答 100.0 12.5 12.5 12.5 62.5 25.0 12.5 62.5 25.0 12.5 62.5 12.5 25.0 62.5
持家 100.0 16.8 64.4 12.6 2.1 4.2 20.4 58.6 13.1 1.6 6.3 9.4 45.0 32.5 7.9 5.2 12.6 61.8 18.3 1.0 6.3
民間賃貸住宅 100.0 9.9 71.0 14.5 2.3 2.3 18.3 59.5 16.8 3.1 2.3 6.1 42.0 42.0 6.1 3.8 8.4 64.1 20.6 2.3 4.6
公営住宅 100.0 12.2 58.9 14.4 1.1 13.3 16.7 57.8 11.1 1.1 13.3 5.6 38.9 27.8 12.2 15.6 6.7 60.0 13.3 3.3 16.7
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
自立支援センター 100.0 100.0 33.3 66.7 33.3 66.7 100.0
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
簡易宿泊所 100.0 18.2 63.6 9.1 9.1 18.2 72.7 9.1 27.3 63.6 9.1 9.1 63.6 27.3
その他 100.0 80.0 20.0 80.0 20.0 60.0 40.0 60.0 40.0
無回答 100.0 25.0 75.0 25.0 75.0 12.5 12.5 75.0 12.5 12.5 75.0
大阪市 100.0 9.1 70.1 14.2 2.5 4.1 19.8 62.4 12.2 1.0 4.6 5.6 44.7 35.5 9.1 5.1 6.1 67.5 16.8 2.5 7.1
大阪府（大阪市以外） 100.0 17.4 59.0 14.9 1.5 7.2 20.0 54.4 16.4 1.5 7.7 9.2 37.4 36.9 8.2 8.2 13.8 55.4 21.0 1.5 8.2
大阪府以外 100.0 12.9 83.9 3.2 6.5 80.6 3.2 6.5 3.2 6.5 51.6 32.3 3.2 6.5 6.5 77.4 12.9 3.2
無回答 100.0 11.1 44.4 5.6 38.9 5.6 33.3 11.1 5.6 44.4 27.8 22.2 11.1 38.9 5.6 38.9 11.1 44.4
公共の
建物や公園 100.0 12.2 68.8 13.1 2.5 3.4 19.4 59.9 14.3 2.1 4.2 7.6 38.4 40.5 9.7 3.8 9.7 62.9 20.7 1.7 5.1
民間の
建物や公園 100.0 12.7 66.7 16.7 4.0 15.9 63.5 13.5 1.6 5.6 7.1 45.2 34.9 7.1 5.6 8.7 65.1 17.5 1.6 7.1
その他 100.0 13.8 72.4 10.3 3.4 24.1 65.5 6.9 3.4 3.4 58.6 27.6 10.3 10.3 69.0 17.2 3.4
無回答 100.0 18.4 38.8 6.1 4.1 32.7 16.3 38.8 12.2 32.7 6.1 34.7 16.3 4.1 38.8 10.2 42.9 8.2 2.0 36.7
１年未満 100.0 13.7 70.5 6.3 3.2 6.3 24.2 57.9 7.4 3.2 7.4 10.5 52.6 25.3 4.2 7.4 12.6 63.2 12.6 2.1 9.5
１～３年未満 100.0 11.9 65.3 14.9 3.0 5.0 15.8 62.4 14.9 2.0 5.0 5.9 34.7 43.6 10.9 5.0 7.9 60.4 22.8 2.0 6.9
３～５年未満 100.0 12.1 66.7 16.7 1.5 3.0 16.7 65.2 15.2 1.5 1.5 4.5 42.4 40.9 10.6 1.5 6.1 71.2 19.7 3.0
５～１０年未満 100.0 9.1 63.6 22.1 1.3 3.9 15.6 59.7 18.2 1.3 5.2 3.9 36.4 44.2 10.4 5.2 6.5 61.0 27.3 1.3 3.9
１０～２０年未満 100.0 18.9 66.0 11.3 3.8 24.5 56.6 15.1 3.8 11.3 34.0 39.6 9.4 5.7 17.0 60.4 15.1 3.8 3.8
２０年以上 100.0 18.2 81.8 18.2 72.7 9.1 18.2 54.5 18.2 9.1 18.2 63.6 9.1 9.1
無回答 100.0 15.8 44.7 7.9 2.6 28.9 10.5 39.5 13.2 36.8 2.6 44.7 10.5 5.3 36.8 5.3 47.4 5.3 2.6 39.5
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②満足している点 

 ○現在の清掃の仕事で満足している点としては、「勤務地や居住地から近い」が 40.6％と最も高く、「適度に体

を動かせ健康によい」34.0％、「勤務時間・日数が自分にあっている」28.6％、「各種保険がある」27.7％、「人間

関係がうまくいっている」20.2％と続く。 

 ○男女別にみると、男性では「社会の役に立っていると感じられる」も 21.1％と多くあげられている。また、４０代

以下の若い層では「仕事にやりがいがある」も２割以上があげている。一方、女性の場合は、「適度に体を動か

せ健康によい」を挙げる割合が 38.8％と男性よりも高く、特に５０代以上の女性で４割前後と高い。 

 ○就労形態でみると、正社員では「社会の役に立っていると感じられる」「仕事にやりがいがある」を２割があげ

ている。パート・アルバイトでは、半数近くが「勤務地や居住地から近い」をあげており、「適度に体を動かせ健

康によい」も４割と他の就労形態よりも高いが、「各種保険がある」をあげる割合は 13.3％と低い。 

 ○勤続年数でみると、１０年以上の場合は３割近くが「仕事にやりがいがある」をあげている点が注目される。 

 ○仕事全般への満足度でみると、不満を感じている場合でも「勤務地や居住地から近い」、「適度に体を動かせ

健康によい」という点では満足している人が多い。満足度が高い場合は、「社会の役に立っていると感じられる」

「仕事にやりがいがある」「体調に配慮しながら働ける」をあげる割合が高い傾向が見られる。 

 

40.6 

34.0 

28.6 

27.7 

20.2 

15.6 

15.4 

13.2 

8.6 

6.6 

6.3 

6.3 

6.3 

3.6 

2.7 

1.1 

3.9 

0 10 20 30 40 50

勤務地や居住地から近い

適度に体を動かせ健康によい

勤務時間・日数が自分にあっている

各種保険がある

人間関係がうまくいっている

社会の役に立っていると感じられる

仕事にやりがいがある

体調に配慮しながら働ける

福利厚生が整っている

仕事以外にしたいことができる

月給や時給がよい

経験・技能があっている

人と接する必要がない

生活に係る相談にのってくれる

複数の仕事を掛け持ちできる

その他

満足している点はない

(%)



49 

 

 

 

 

 

 

 

月
給
や
時
給
が
よ
い

各
種
保
険
が
あ
る

福
利
厚
生
が
整

っ
て
い
る

勤
務
時
間
・
日
数
が
自
分

に
あ

っ
て
い
る

勤
務
地
や
居
住
地
か
ら
近

い 人
間
関
係
が
う
ま
く
い

っ

て
い
る

社
会
の
役
に
立

っ
て
い
る

と
感
じ
ら
れ
る

仕
事
に
や
り
が
い
が
あ
る

体
調
に
配
慮
し
な
が
ら
働

け
る

仕
事
以
外
に
し
た
い
こ
と

が
で
き
る

適
度
に
体
を
動
か
せ
健
康

に
よ
い

複
数
の
仕
事
を
掛
け
持
ち

で
き
る

経
験
・
技
能
が
あ

っ
て
い

る 生
活
に
係
る
相
談
に
の

っ

て
く
れ
る

人
と
接
す
る
必
要
が
な
い

そ
の
他

満
足
し
て
い
る
点
は
な
い

441 28 122 38 126 179 89 69 68 58 29 150 12 28 16 28 5 17
男性 209 15 73 22 53 78 46 44 34 28 12 62 3 23 9 13 2 10

１０代
２０代 9 4 1 2 2 2 2 1
３０代 24 1 9 5 8 7 4 6 2 6 2 2 1
４０代 35 2 13 4 4 9 7 13 8 4 1 7 1 7 1 3
５０代 56 6 21 7 17 24 12 9 6 10 1 15 4 3 6 5
６０代 76 3 26 10 22 36 17 14 11 10 9 31 2 8 3 3 1 1
７０代 7 2 4 1 1 1 2 1 3 1 2
無回答 2 1 1 1 1 1

女性 224 13 47 15 72 99 43 25 34 29 17 87 9 5 7 14 3 6
１０代 2 1 2 1 1 2 1
２０代 8 2 1 1 1 1 1 1 1 1
３０代 14 1 1 1 2 6 4 3 2 1 2 3 1 1 1
４０代 17 7 2 4 5 2 2 1 1 1 1 1
５０代 39 3 7 1 10 17 4 5 10 4 1 15 4 1 2 4 2
６０代 122 7 28 10 45 57 27 8 16 22 10 57 4 3 3 5 3
７０代 20 1 1 10 11 5 6 5 2 3 8 1 1
無回答 2 1 1

無回答 8 2 1 1 2 1 1 1 1
ひとり暮らし 140 10 41 14 40 57 34 21 24 23 7 44 1 6 8 11 2 9
夫婦のみ 95 6 21 7 29 44 22 16 12 15 11 43 1 6 1 6 2
親子の２世代世帯 128 4 38 8 34 53 20 20 25 9 7 41 5 13 4 5 2 4
親、子、孫の３世代世帯 23 2 6 4 8 6 6 9 4 2 3 9 2 2
その他 22 3 5 1 8 9 3 1 1 5 5 2 1 1 2 1
無回答 33 3 11 4 7 10 4 2 2 4 1 8 1 2 4 1 1
正社員 111 6 45 16 19 36 27 24 24 13 3 30 2 11 8 1 3 6
パート・アルバイト 225 15 30 7 77 106 40 29 30 35 19 92 7 9 6 23 2 10
契約社員 90 6 43 12 28 33 22 14 12 9 5 24 2 7 2 4 1
個人請負労働者
派遣労働者 2 1 2
その他 5 1 4 3 2 2 1 1 1 2 2 1
無回答 8 2 1 1
持家 191 14 48 16 59 76 35 30 33 19 20 68 6 15 4 7 3 3
民間賃貸住宅 131 8 45 17 37 58 29 21 20 21 4 40 3 8 6 7 2 9
公営住宅 90 5 23 4 25 35 18 16 12 14 4 32 3 4 4 10 3
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1 1
自立支援センター 3 1 1 2 2 2 1 1 2 2
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1 1
簡易宿泊所 11 1 2 1 2 1 4 1 2 6 2 1
その他 5 1 1 2 1 1 2 1 1 1
無回答 8 1 3 1 1 1
大阪市 197 11 59 16 58 89 43 27 23 35 8 69 4 6 9 20 2 10
大阪府（大阪市以外） 195 15 51 15 56 75 42 37 37 19 21 67 7 15 6 5 3 6
大阪府以外 31 2 9 7 8 9 4 5 8 2 9 1 6 1 1
無回答 18 3 4 6 2 5 1 2 1
公共の
建物や公園 237 14 68 17 69 108 58 44 38 35 16 93 5 16 9 21 3 12
民間の
建物や公園 126 10 38 17 38 44 19 20 23 13 9 43 5 12 6 4 2
その他 29 10 3 9 15 4 3 2 3 2 8 1 1 1
無回答 49 4 6 1 10 12 8 2 5 7 2 6 2 1 2 1 2
１年未満 95 10 23 5 28 38 22 19 18 11 4 31 5 6 6 10 3
１～３年未満 101 3 24 8 26 46 19 16 15 10 6 40 4 4 1 9 1 1
３～５年未満 66 4 19 4 20 34 13 12 7 7 6 26 5 2 5 1 5
５～１０年未満 77 4 28 10 24 24 21 10 9 17 7 31 1 6 4 1 3 6
１０～２０年未満 53 3 17 6 15 24 9 9 15 7 4 12 2 3 3 1 1
２０年以上 11 2 6 3 6 3 1 3 1 4
無回答 38 2 5 2 7 10 4 3 1 6 2 9 2 1
大いに満足 42 6 10 5 15 14 12 7 16 10 5 15 2 3 2
まずまず満足 272 18 86 28 87 114 64 54 42 38 21 100 8 18 13 18 2 8
やや不満 80 2 20 3 16 38 8 6 4 7 2 28 1 6 1 7 2 8
大いに不満 8 2 2 4 2 1 1 1 1 1 1
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100.0 6.3 27.7 8.6 28.6 40.6 20.2 15.6 15.4 13.2 6.6 34.0 2.7 6.3 3.6 6.3 1.1 3.9
男性 100.0 7.2 34.9 10.5 25.4 37.3 22.0 21.1 16.3 13.4 5.7 29.7 1.4 11.0 4.3 6.2 1.0 4.8

１０代
２０代 100.0 44.4 11.1 22.2 22.2 22.2 22.2 11.1
３０代 100.0 4.2 37.5 20.8 33.3 29.2 16.7 25.0 8.3 25.0 8.3 8.3 4.2
４０代 100.0 5.7 37.1 11.4 11.4 25.7 20.0 37.1 22.9 11.4 2.9 20.0 2.9 20.0 2.9 8.6
５０代 100.0 10.7 37.5 12.5 30.4 42.9 21.4 16.1 10.7 17.9 1.8 26.8 7.1 5.4 10.7 8.9
６０代 100.0 3.9 34.2 13.2 28.9 47.4 22.4 18.4 14.5 13.2 11.8 40.8 2.6 10.5 3.9 3.9 1.3 1.3
７０代 100.0 28.6 57.1 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3 42.9 14.3 28.6
無回答 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

女性 100.0 5.8 21.0 6.7 32.1 44.2 19.2 11.2 15.2 12.9 7.6 38.8 4.0 2.2 3.1 6.3 1.3 2.7
１０代 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 100.0 50.0
２０代 100.0 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5
３０代 100.0 7.1 7.1 7.1 14.3 42.9 28.6 21.4 14.3 7.1 14.3 21.4 7.1 7.1 7.1
４０代 100.0 41.2 11.8 23.5 29.4 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9
５０代 100.0 7.7 17.9 2.6 25.6 43.6 10.3 12.8 25.6 10.3 2.6 38.5 10.3 2.6 5.1 10.3 5.1
６０代 100.0 5.7 23.0 8.2 36.9 46.7 22.1 6.6 13.1 18.0 8.2 46.7 3.3 2.5 2.5 4.1 2.5
７０代 100.0 5.0 5.0 50.0 55.0 25.0 30.0 25.0 10.0 15.0 40.0 5.0 5.0
無回答 100.0 50.0 50.0

無回答 100.0 25.0 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5
ひとり暮らし 100.0 7.1 29.3 10.0 28.6 40.7 24.3 15.0 17.1 16.4 5.0 31.4 0.7 4.3 5.7 7.9 1.4 6.4
夫婦のみ 100.0 6.3 22.1 7.4 30.5 46.3 23.2 16.8 12.6 15.8 11.6 45.3 1.1 6.3 1.1 6.3 2.1
親子の２世代世帯 100.0 3.1 29.7 6.3 26.6 41.4 15.6 15.6 19.5 7.0 5.5 32.0 3.9 10.2 3.1 3.9 1.6 3.1
親、子、孫の３世代世帯 100.0 8.7 26.1 17.4 34.8 26.1 26.1 39.1 17.4 8.7 13.0 39.1 8.7 8.7
その他 100.0 13.6 22.7 4.5 36.4 40.9 13.6 4.5 4.5 22.7 22.7 9.1 4.5 4.5 9.1 4.5
無回答 100.0 9.1 33.3 12.1 21.2 30.3 12.1 6.1 6.1 12.1 3.0 24.2 3.0 6.1 12.1 3.0 3.0
正社員 100.0 5.4 40.5 14.4 17.1 32.4 24.3 21.6 21.6 11.7 2.7 27.0 1.8 9.9 7.2 0.9 2.7 5.4
パート・アルバイト 100.0 6.7 13.3 3.1 34.2 47.1 17.8 12.9 13.3 15.6 8.4 40.9 3.1 4.0 2.7 10.2 0.9 4.4
契約社員 100.0 6.7 47.8 13.3 31.1 36.7 24.4 15.6 13.3 10.0 5.6 26.7 2.2 7.8 2.2 4.4 1.1
個人請負労働者
派遣労働者 100.0 50.0 100.0
その他 100.0 20.0 80.0 60.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0
無回答 100.0 25.0 12.5 12.5
持家 100.0 7.3 25.1 8.4 30.9 39.8 18.3 15.7 17.3 9.9 10.5 35.6 3.1 7.9 2.1 3.7 1.6 1.6
民間賃貸住宅 100.0 6.1 34.4 13.0 28.2 44.3 22.1 16.0 15.3 16.0 3.1 30.5 2.3 6.1 4.6 5.3 1.5 6.9
公営住宅 100.0 5.6 25.6 4.4 27.8 38.9 20.0 17.8 13.3 15.6 4.4 35.6 3.3 4.4 4.4 11.1 3.3
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0 100.0
自立支援センター 100.0 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 66.7 66.7
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0 100.0
簡易宿泊所 100.0 9.1 18.2 9.1 18.2 9.1 36.4 9.1 18.2 54.5 18.2 9.1
その他 100.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0
無回答 100.0 12.5 37.5 12.5 12.5 12.5
大阪市 100.0 5.6 29.9 8.1 29.4 45.2 21.8 13.7 11.7 17.8 4.1 35.0 2.0 3.0 4.6 10.2 1.0 5.1
大阪府（大阪市以外） 100.0 7.7 26.2 7.7 28.7 38.5 21.5 19.0 19.0 9.7 10.8 34.4 3.6 7.7 3.1 2.6 1.5 3.1
大阪府以外 100.0 6.5 29.0 22.6 25.8 29.0 12.9 16.1 25.8 6.5 29.0 3.2 19.4 3.2 3.2
無回答 100.0 16.7 22.2 33.3 11.1 27.8 5.6 11.1 5.6
公共の
建物や公園 100.0 5.9 28.7 7.2 29.1 45.6 24.5 18.6 16.0 14.8 6.8 39.2 2.1 6.8 3.8 8.9 1.3 5.1
民間の
建物や公園 100.0 7.9 30.2 13.5 30.2 34.9 15.1 15.9 18.3 10.3 7.1 34.1 4.0 9.5 4.8 3.2 1.6
その他 100.0 34.5 10.3 31.0 51.7 13.8 10.3 6.9 10.3 6.9 27.6 3.4 3.4 3.4
無回答 100.0 8.2 12.2 2.0 20.4 24.5 16.3 4.1 10.2 14.3 4.1 12.2 4.1 2.0 4.1 2.0 4.1
１年未満 100.0 10.5 24.2 5.3 29.5 40.0 23.2 20.0 18.9 11.6 4.2 32.6 5.3 6.3 6.3 10.5 3.2
１～３年未満 100.0 3.0 23.8 7.9 25.7 45.5 18.8 15.8 14.9 9.9 5.9 39.6 4.0 4.0 1.0 8.9 1.0 1.0
３～５年未満 100.0 6.1 28.8 6.1 30.3 51.5 19.7 18.2 10.6 10.6 9.1 39.4 7.6 3.0 7.6 1.5 7.6
５～１０年未満 100.0 5.2 36.4 13.0 31.2 31.2 27.3 13.0 11.7 22.1 9.1 40.3 1.3 7.8 5.2 1.3 3.9 7.8
１０～２０年未満 100.0 5.7 32.1 11.3 28.3 45.3 17.0 17.0 28.3 13.2 7.5 22.6 3.8 5.7 5.7 1.9 1.9
２０年以上 100.0 18.2 54.5 27.3 54.5 27.3 9.1 27.3 9.1 36.4
無回答 100.0 5.3 13.2 5.3 18.4 26.3 10.5 7.9 2.6 15.8 5.3 23.7 5.3 2.6
大いに満足 100.0 14.3 23.8 11.9 35.7 33.3 28.6 16.7 38.1 23.8 11.9 35.7 4.8 7.1 4.8
まずまず満足 100.0 6.6 31.6 10.3 32.0 41.9 23.5 19.9 15.4 14.0 7.7 36.8 2.9 6.6 4.8 6.6 0.7 2.9
やや不満 100.0 2.5 25.0 3.8 20.0 47.5 10.0 7.5 5.0 8.8 2.5 35.0 1.3 7.5 1.3 8.8 2.5 10.0
大いに不満 100.0 25.0 25.0 50.0 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5
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③不満な点 

○現在の清掃の仕事で不満な点はないという人は 24.7％と４分の１見られた。 

○不満な点として具体的にあげられたのは、「月給や時給が低い」が 39.7％と最も多く、次いで「給料の割に仕事

の責任が重い」11.8％と給与に関連した項目のみとなっており、他の項目をあげた人は１割未満であった。 

○男女でみると、「月給や時給が低い」の割合は女性よりも男性で高く、男性45.9％に対し女性は34.4％となって

いる。一方、女性では５０代以上で「勤務時間・日数が短い」をあげる人が１割以上見られた。 

○就労形態でみると、正社員では半数以上が「月給や時給が低い」をあげている。 

○清掃現場でみると、公共の建物や公園に従事している場合、「月給や時給が低い」をあげる割合は 46.4％と民

間の場合の 38.1％を上回っている。また「勤務時間・日数が短い」をあげる割合も公共の建物や公園に従事し

ている場合は１割と民間よりもやや高い傾向が見られる。 

○仕事全般の満足度でみると、満足している場合でも４割の人が「月給や時給が低い」を不満点としてあげている。

不満に感じている場合は、６割以上が「月給や時給が低い」をあげており、「給料の割に仕事の責任が重い」、

「やりたい仕事ではない」をあげる割合も高い。 
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正社員・正職員に採用されない

勤務地が居住地から遠い

やりたい仕事ではない

制服や消耗品を支給されない

人間関係がうまくいかない

仕事以外にしたいことができない

各種保険がない

経験・技能を向上させる機会が少ない

賃金未払いがある

その他

不満な点はない
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441 175 10 33 18 52 8 12 11 17 21 15 17 109
男性 209 96 2 11 6 30 5 4 6 7 10 3 7 48

１０代
２０代 9 4 1 1 1 2
３０代 24 12 1 1 1 3 1 1 2 3 2 4
４０代 35 22 1 1 7 1 2 1 1 1 5
５０代 56 30 1 6 8 1 2 1 3 1 2 14
６０代 76 28 3 3 10 3 3 3 2 2 1 19
７０代 7 1 1 3
無回答 2 1 1

女性 224 77 8 22 12 22 3 8 5 9 10 12 10 60
１０代 2 1
２０代 8 3 1 1 1 1 2 2
３０代 14 4 1 2 1 1 2 2 1 4
４０代 17 7 3 3 1 1 1 1 1 2 5
５０代 39 16 3 6 3 3 1 1 1 2 2 9
６０代 122 44 4 13 3 11 1 7 4 3 8 7 33
７０代 20 2 2 1 3 1 1 6
無回答 2 1 1

無回答 8 2 1 1 1
ひとり暮らし 140 66 3 14 4 19 2 3 4 7 6 4 4 35
夫婦のみ 95 30 11 2 14 2 1 1 4 1 4 3 28
親子の２世代世帯 128 49 4 5 6 12 3 4 5 3 9 3 7 33
親、子、孫の３世代世帯 23 10 1 1 2 1 1 2 1 1 5
その他 22 6 1 1 1 2 1 1 6
無回答 33 14 3 2 4 4 1 2 2 3 2 2
正社員 111 58 3 5 21 3 4 7 6 1 3 16
パート・アルバイト 225 67 10 25 8 16 4 7 3 8 13 12 10 71
契約社員 90 48 5 5 15 1 1 2 7 2 4 19
個人請負労働者
派遣労働者 2 1
その他 5 1 1 1 2
無回答 8 1 1
持家 191 68 4 8 8 18 4 8 5 7 9 6 9 50
民間賃貸住宅 131 52 3 13 7 18 3 3 4 7 6 4 6 36
公営住宅 90 36 3 9 3 13 1 2 2 5 5 2 19
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 2 1 1
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 11 1 1 1
その他 5 4 1 2 1 1
無回答 8 1 2
大阪市 197 81 4 22 5 23 1 3 5 8 4 5 56
大阪府（大阪市以外） 195 78 5 11 11 25 6 8 9 8 10 11 8 42
大阪府以外 31 11 1 2 4 1 1 2 3 1 4 7
無回答 18 5 1 2 4
公共の
建物や公園 237 110 5 24 8 32 4 9 5 9 13 11 10 54
民間の
建物や公園 126 48 5 4 6 16 2 2 3 7 7 2 6 39
その他 29 11 2 1 3 1 1 3 1 1 1 9
無回答 49 6 3 3 1 1 1 1 7
１年未満 95 29 4 6 4 8 2 2 3 4 9 3 4 38
１～３年未満 101 44 4 9 5 8 2 3 5 2 5 4 5 17
３～５年未満 66 31 5 1 3 2 4 2 2 22
５～１０年未満 77 41 1 8 6 17 3 2 3 4 4 6 4 8
１０～２０年未満 53 25 1 4 1 12 1 2 3 1 1 13
２０年以上 11 1 2 1 6
無回答 38 4 1 1 2 1 2 5
大いに満足 42 8 3 1 1 2 24
まずまず満足 272 106 6 25 9 28 4 6 3 4 12 10 11 73
やや不満 80 51 3 7 5 19 3 4 5 9 7 3 6 5
大いに不満 8 6 1 1 1 3 1 1 3 2 2
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100.0 39.7 2.3 7.5 4.1 11.8 1.8 2.7 2.5 3.9 4.8 3.4 3.9 24.7
男性 100.0 45.9 1.0 5.3 2.9 14.4 2.4 1.9 2.9 3.3 4.8 1.4 3.3 23.0

１０代
２０代 100.0 44.4 11.1 11.1 11.1 22.2
３０代 100.0 50.0 4.2 4.2 4.2 12.5 4.2 4.2 8.3 12.5 8.3 16.7
４０代 100.0 62.9 2.9 2.9 20.0 2.9 5.7 2.9 2.9 2.9 14.3
５０代 100.0 53.6 1.8 10.7 14.3 1.8 3.6 1.8 5.4 1.8 3.6 25.0
６０代 100.0 36.8 3.9 3.9 13.2 3.9 3.9 3.9 2.6 2.6 1.3 25.0
７０代 100.0 14.3 14.3 42.9
無回答 100.0 50.0 50.0

女性 100.0 34.4 3.6 9.8 5.4 9.8 1.3 3.6 2.2 4.0 4.5 5.4 4.5 26.8
１０代 100.0 50.0
２０代 100.0 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 25.0 25.0
３０代 100.0 28.6 7.1 14.3 7.1 7.1 14.3 14.3 7.1 28.6
４０代 100.0 41.2 17.6 17.6 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 11.8 29.4
５０代 100.0 41.0 7.7 15.4 7.7 7.7 2.6 2.6 2.6 5.1 5.1 23.1
６０代 100.0 36.1 3.3 10.7 2.5 9.0 0.8 5.7 3.3 2.5 6.6 5.7 27.0
７０代 100.0 10.0 10.0 5.0 15.0 5.0 5.0 30.0
無回答 100.0 50.0 50.0

無回答 100.0 25.0 12.5 12.5 12.5
ひとり暮らし 100.0 47.1 2.1 10.0 2.9 13.6 1.4 2.1 2.9 5.0 4.3 2.9 2.9 25.0
夫婦のみ 100.0 31.6 11.6 2.1 14.7 2.1 1.1 1.1 4.2 1.1 4.2 3.2 29.5
親子の２世代世帯 100.0 38.3 3.1 3.9 4.7 9.4 2.3 3.1 3.9 2.3 7.0 2.3 5.5 25.8
親、子、孫の３世代世帯 100.0 43.5 4.3 4.3 8.7 4.3 4.3 8.7 4.3 4.3 21.7
その他 100.0 27.3 4.5 4.5 4.5 9.1 4.5 4.5 27.3
無回答 100.0 42.4 9.1 6.1 12.1 12.1 3.0 6.1 6.1 9.1 6.1 6.1
正社員 100.0 52.3 2.7 4.5 18.9 2.7 3.6 6.3 5.4 0.9 2.7 14.4
パート・アルバイト 100.0 29.8 4.4 11.1 3.6 7.1 1.8 3.1 1.3 3.6 5.8 5.3 4.4 31.6
契約社員 100.0 53.3 5.6 5.6 16.7 1.1 1.1 2.2 7.8 2.2 4.4 21.1
個人請負労働者
派遣労働者 100.0 50.0
その他 100.0 20.0 20.0 20.0 40.0
無回答 100.0 12.5 12.5
持家 100.0 35.6 2.1 4.2 4.2 9.4 2.1 4.2 2.6 3.7 4.7 3.1 4.7 26.2
民間賃貸住宅 100.0 39.7 2.3 9.9 5.3 13.7 2.3 2.3 3.1 5.3 4.6 3.1 4.6 27.5
公営住宅 100.0 40.0 3.3 10.0 3.3 14.4 1.1 2.2 2.2 5.6 5.6 2.2 21.1
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0

自立支援センター 100.0 66.7 33.3 33.3
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0

簡易宿泊所 100.0 100.0 9.1 9.1 9.1
その他 100.0 80.0 20.0 40.0 20.0 20.0
無回答 100.0 12.5 25.0
大阪市 100.0 41.1 2.0 11.2 2.5 11.7 0.5 1.5 2.5 4.1 2.0 2.5 28.4
大阪府（大阪市以外） 100.0 40.0 2.6 5.6 5.6 12.8 3.1 4.1 4.6 4.1 5.1 5.6 4.1 21.5
大阪府以外 100.0 35.5 3.2 6.5 12.9 3.2 3.2 6.5 9.7 3.2 12.9 22.6
無回答 100.0 27.8 5.6 11.1 22.2
公共の
建物や公園 100.0 46.4 2.1 10.1 3.4 13.5 1.7 3.8 2.1 3.8 5.5 4.6 4.2 22.8
民間の
建物や公園 100.0 38.1 4.0 3.2 4.8 12.7 1.6 1.6 2.4 5.6 5.6 1.6 4.8 31.0

その他 100.0 37.9 6.9 3.4 10.3 3.4 3.4 10.3 3.4 3.4 3.4 31.0
無回答 100.0 12.2 6.1 6.1 2.0 2.0 2.0 2.0 14.3
１年未満 100.0 30.5 4.2 6.3 4.2 8.4 2.1 2.1 3.2 4.2 9.5 3.2 4.2 40.0
１～３年未満 100.0 43.6 4.0 8.9 5.0 7.9 2.0 3.0 5.0 2.0 5.0 4.0 5.0 16.8
３～５年未満 100.0 47.0 7.6 1.5 4.5 3.0 6.1 3.0 3.0 33.3
５～１０年未満 100.0 53.2 1.3 10.4 7.8 22.1 3.9 2.6 3.9 5.2 5.2 7.8 5.2 10.4
１０～２０年未満 100.0 47.2 1.9 7.5 1.9 22.6 1.9 3.8 5.7 1.9 1.9 24.5
２０年以上 100.0 9.1 18.2 9.1 54.5
無回答 100.0 10.5 2.6 2.6 5.3 2.6 5.3 13.2
大いに満足 100.0 19.0 7.1 2.4 2.4 4.8 57.1
まずまず満足 100.0 39.0 2.2 9.2 3.3 10.3 1.5 2.2 1.1 1.5 4.4 3.7 4.0 26.8
やや不満 100.0 63.8 3.8 8.8 6.3 23.8 3.8 5.0 6.3 11.3 8.8 3.8 7.5 6.3
大いに不満 100.0 75.0 12.5 12.5 12.5 37.5 12.5 12.5 37.5 25.0 25.0
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わからな

い, 3.9 

無回答, 
5.2 

 

（６）障がい者の就労について 

①障がい者と働いた経験 

 ○職場で障がい者と働いた経験がある人は全体の 63.0％となっている。 

 ○清掃現場別にみると、公共の建物や公園の清掃に従事している場合、      

73.4％が障がい者と働いた経験があり、民間の建物や公園の清掃に 

従事している場合の 50.8％を上回っている。 

 

 

 
あ
る

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

441 278 123 17 23
男性 209 138 55 9 7

１０代
２０代 9 5 3 1
３０代 24 19 3 2
４０代 35 22 8 2 3
５０代 56 33 19 2 2
６０代 76 53 21 1 1
７０代 7 5 1 1
無回答 2 1 1

女性 224 137 67 8 12
１０代 2 1 1
２０代 8 7 1
３０代 14 8 4 1 1
４０代 17 8 4 1 4
５０代 39 27 10 1 1
６０代 122 69 42 5 6
７０代 20 15 5
無回答 2 2

無回答 8 3 1 4
ひとり暮らし 140 83 48 3 6
夫婦のみ 95 65 23 5 2
親子の２世代世帯 128 86 29 9 4
親、子、孫の３世代世帯 23 15 7 1
その他 22 10 10 2
無回答 33 19 6 8
正社員 111 73 28 3 7
パート・アルバイト 225 133 70 11 11
契約社員 90 65 21 2 2
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 2 3
無回答 8 3 1 1 3
持家 191 122 55 8 6
民間賃貸住宅 131 79 43 4 5
公営住宅 90 59 21 3 7
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 2 1
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 8 2 1
その他 5 4 1
無回答 8 2 2 4
大阪市 197 126 61 3 7
大阪府（大阪市以外） 195 126 48 11 10
大阪府以外 31 19 10 2
無回答 18 7 4 1 6
公共の
建物や公園 237 174 46 6 11
民間の
建物や公園 126 64 52 7 3
その他 29 16 12 1
無回答 49 24 13 3 9
１年未満 95 53 34 4 4
１～３年未満 101 70 21 6 4
３～５年未満 66 40 21 4 1
５～１０年未満 77 55 18 1 3
１０～２０年未満 53 35 17 1
２０年以上 11 6 4 1
無回答 38 19 8 1 10
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100.0 63.0 27.9 3.9 5.2
100.0 66.0 26.3 4.3 3.3

100.0 55.6 33.3 11.1
100.0 79.2 12.5 8.3
100.0 62.9 22.9 5.7 8.6
100.0 58.9 33.9 3.6 3.6
100.0 69.7 27.6 1.3 1.3
100.0 71.4 14.3 14.3
100.0 50.0 50.0
100.0 61.2 29.9 3.6 5.4
100.0 50.0 50.0
100.0 87.5 12.5
100.0 57.1 28.6 7.1 7.1
100.0 47.1 23.5 5.9 23.5
100.0 69.2 25.6 2.6 2.6
100.0 56.6 34.4 4.1 4.9
100.0 75.0 25.0
100.0 100.0

100.0 37.5 12.5 50.0
100.0 59.3 34.3 2.1 4.3
100.0 68.4 24.2 5.3 2.1
100.0 67.2 22.7 7.0 3.1
100.0 65.2 30.4 4.3
100.0 45.5 45.5 9.1
100.0 57.6 18.2 24.2
100.0 65.8 25.2 2.7 6.3
100.0 59.1 31.1 4.9 4.9
100.0 72.2 23.3 2.2 2.2

100.0 100.0

100.0 40.0 60.0
100.0 37.5 12.5 12.5 37.5
100.0 63.9 28.8 4.2 3.1
100.0 60.3 32.8 3.1 3.8
100.0 65.6 23.3 3.3 7.8

100.0 100.0

100.0 66.7 33.3

100.0 100.0

100.0 72.7 18.2 9.1
100.0 80.0 20.0
100.0 25.0 25.0 50.0
100.0 64.0 31.0 1.5 3.6
100.0 64.6 24.6 5.6 5.1
100.0 61.3 32.3 6.5
100.0 38.9 22.2 5.6 33.3
100.0 73.4 19.4 2.5 4.6
100.0 50.8 41.3 5.6 2.4
100.0 55.2 41.4 3.4
100.0 49.0 26.5 6.1 18.4
100.0 55.8 35.8 4.2 4.2
100.0 69.3 20.8 5.9 4.0
100.0 60.6 31.8 6.1 1.5
100.0 71.4 23.4 1.3 3.9
100.0 66.0 32.1 1.9
100.0 54.5 36.4 9.1
100.0 50.0 21.1 2.6 26.3

総
計
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②職場で障がい者が働くことについて 

 ○職場で障がい者が働くことについての考えを尋ねたところ、「周囲の気配りや援助があれば障がい者は十分

働ける」が 39.0％と最も多く、次いで「障がい者が働くことは当然であり、積極的に受け入れるべきだ」38.3％、

「障がい者を受け入れることで企業として社会貢献ができる」31.5％、「清掃には障がい者ができる仕事がい

っぱいある」26.5％と続く。 

○清掃の現場でみると、公共の建物や公園の清掃に従事している場合、「清掃には障がい者ができる仕事がい

っぱいある」をあげる割合が 32.1％と民間の建物や公園の清掃に従事している場合の 20.6％を上回ってい

る。 

○これまでに障がい者と働いた経験でみると、経験がある場合、「障がい者が働くことは当然であり、積極的に

受け入れるべきだ」をあげる割合が 42.8％と最も高いが、経験がない場合は「周囲の気配りや援助があれば

障がい者は十分働ける」が 43.9％と最も高い。また経験がある場合は、「清掃には障がい者ができる仕事が

いっぱいある」を 31.7％があげており、経験がない場合の 18.7％を大幅に上回っている。 
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441 169 117 139 53 172 63 100 10 6
男性 209 83 55 73 28 88 32 51 5 2

１０代
２０代 9 3 2 1 2 5 2 2
３０代 24 8 8 8 1 12 3 5 1
４０代 35 15 8 10 4 12 7 8
５０代 56 24 13 24 11 25 7 15
６０代 76 33 21 26 10 30 12 21 4 1
７０代 7 3 3 3 1
無回答 2 1 1 1

女性 224 84 60 65 24 83 30 49 5 4
１０代 2 2 1 2 1
２０代 8 5 1 2 2 3
３０代 14 5 5 4 4 2
４０代 17 5 6 7 2 8 2 4
５０代 39 18 8 10 3 12 9 12 1 1
６０代 122 42 32 35 16 47 17 22 4 3
７０代 20 8 4 4 1 8 2 5
無回答 2 1 2 2 2

無回答 8 2 2 1 1 1 1
ひとり暮らし 140 58 39 47 19 56 25 34 5 1
夫婦のみ 95 33 32 25 10 32 15 22 2 1
親子の２世代世帯 128 55 31 46 16 55 13 28 1 2
親、子、孫の３世代世帯 23 8 5 6 4 12 2 8 1
その他 22 9 4 4 1 9 3 2 2
無回答 33 6 6 11 3 8 5 6 1
正社員 111 47 30 35 14 45 18 22 2 1
パート・アルバイト 225 82 63 68 23 94 27 44 6 4
契約社員 90 38 21 32 13 27 16 33 2 1
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 1 2 2 3 1 1
無回答 8 1 3 2 1 1 1
持家 191 82 48 65 18 80 23 41 2 4
民間賃貸住宅 131 49 37 41 22 55 24 38 5
公営住宅 90 28 23 27 10 30 9 18 3 1
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 2 1 2 2
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1 1 1
簡易宿泊所 11 5 2 1 1 2 4 1
その他 5 1 2 3 2 1 2
無回答 8 1 3 1 1 2
大阪市 197 78 56 64 24 76 31 47 6 3
大阪府（大阪市以外） 195 75 52 61 23 81 25 43 3 2
大阪府以外 31 14 4 13 6 13 5 9 1 1
無回答 18 2 5 1 2 2 1
公共の
建物や公園 237 96 76 73 27 95 34 52 3 1
民間の
建物や公園 126 44 26 43 15 56 19 31 6 4
その他 29 15 5 9 6 8 3 10 1 1
無回答 49 14 10 14 5 13 7 7
１年未満 95 42 26 39 8 36 8 23 2 1
１～３年未満 101 44 20 22 11 37 16 26 2 1
３～５年未満 66 26 28 19 7 31 11 10 1 2
５～１０年未満 77 24 21 28 17 26 14 17 3 1
１０～２０年未満 53 20 14 19 7 21 11 16 2
２０年以上 11 4 3 4 1 6 2
無回答 38 9 5 8 2 15 3 6 1
ある 278 119 88 90 38 107 41 64 4 3
ない 123 45 23 45 14 54 17 30 6 3
わからない 17 3 5 3 1 9 4 4
無回答 23 2 1 1 2 1 2
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100.0 38.3 26.5 31.5 12.0 39.0 14.3 22.7 2.3 1.4
100.0 39.7 26.3 34.9 13.4 42.1 15.3 24.4 2.4 1.0

100.0 33.3 22.2 11.1 22.2 55.6 22.2 22.2
100.0 33.3 33.3 33.3 4.2 50.0 12.5 20.8 4.2
100.0 42.9 22.9 28.6 11.4 34.3 20.0 22.9
100.0 42.9 23.2 42.9 19.6 44.6 12.5 26.8
100.0 43.4 27.6 34.2 13.2 39.5 15.8 27.6 5.3 1.3
100.0 42.9 42.9 42.9 14.3
100.0 50.0 50.0 50.0
100.0 37.5 26.8 29.0 10.7 37.1 13.4 21.9 2.2 1.8
100.0 100.0 50.0 100.0 50.0
100.0 62.5 12.5 25.0 25.0 37.5
100.0 35.7 35.7 28.6 28.6 14.3
100.0 29.4 35.3 41.2 11.8 47.1 11.8 23.5
100.0 46.2 20.5 25.6 7.7 30.8 23.1 30.8 2.6 2.6
100.0 34.4 26.2 28.7 13.1 38.5 13.9 18.0 3.3 2.5
100.0 40.0 20.0 20.0 5.0 40.0 10.0 25.0
100.0 50.0 100.0 100.0 100.0

100.0 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5
100.0 41.4 27.9 33.6 13.6 40.0 17.9 24.3 3.6 0.7
100.0 34.7 33.7 26.3 10.5 33.7 15.8 23.2 2.1 1.1
100.0 43.0 24.2 35.9 12.5 43.0 10.2 21.9 0.8 1.6
100.0 34.8 21.7 26.1 17.4 52.2 8.7 34.8 4.3
100.0 40.9 18.2 18.2 4.5 40.9 13.6 9.1 9.1
100.0 18.2 18.2 33.3 9.1 24.2 15.2 18.2 3.0
100.0 42.3 27.0 31.5 12.6 40.5 16.2 19.8 1.8 0.9
100.0 36.4 28.0 30.2 10.2 41.8 12.0 19.6 2.7 1.8
100.0 42.2 23.3 35.6 14.4 30.0 17.8 36.7 2.2 1.1

100.0 100.0

100.0 20.0 40.0 40.0 60.0 20.0 20.0
100.0 12.5 37.5 25.0 12.5 12.5 12.5
100.0 42.9 25.1 34.0 9.4 41.9 12.0 21.5 1.0 2.1
100.0 37.4 28.2 31.3 16.8 42.0 18.3 29.0 3.8
100.0 31.1 25.6 30.0 11.1 33.3 10.0 20.0 3.3 1.1

100.0 100.0

100.0 66.7 33.3 66.7 66.7

100.0 100.0 100.0 100.0

100.0 45.5 18.2 9.1 9.1 18.2 36.4 9.1
100.0 20.0 40.0 60.0 40.0 20.0 40.0
100.0 12.5 37.5 12.5 12.5 25.0
100.0 39.6 28.4 32.5 12.2 38.6 15.7 23.9 3.0 1.5
100.0 38.5 26.7 31.3 11.8 41.5 12.8 22.1 1.5 1.0
100.0 45.2 12.9 41.9 19.4 41.9 16.1 29.0 3.2 3.2
100.0 11.1 27.8 5.6 11.1 11.1 5.6
100.0 40.5 32.1 30.8 11.4 40.1 14.3 21.9 1.3 0.4
100.0 34.9 20.6 34.1 11.9 44.4 15.1 24.6 4.8 3.2
100.0 51.7 17.2 31.0 20.7 27.6 10.3 34.5 3.4 3.4
100.0 28.6 20.4 28.6 10.2 26.5 14.3 14.3
100.0 44.2 27.4 41.1 8.4 37.9 8.4 24.2 2.1 1.1
100.0 43.6 19.8 21.8 10.9 36.6 15.8 25.7 2.0 1.0
100.0 39.4 42.4 28.8 10.6 47.0 16.7 15.2 1.5 3.0
100.0 31.2 27.3 36.4 22.1 33.8 18.2 22.1 3.9 1.3
100.0 37.7 26.4 35.8 13.2 39.6 20.8 30.2 3.8
100.0 36.4 27.3 36.4 9.1 54.5 18.2
100.0 23.7 13.2 21.1 5.3 39.5 7.9 15.8 2.6
100.0 42.8 31.7 32.4 13.7 38.5 14.7 23.0 1.4 1.1
100.0 36.6 18.7 36.6 11.4 43.9 13.8 24.4 4.9 2.4
100.0 17.6 29.4 17.6 5.9 52.9 23.5 23.5
100.0 8.7 4.3 4.3 8.7 4.3 8.7

２２障がい者が働くことについて総
計
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（１）収入について 

①１ヵ月の平均収入 

 ○現在の仕事の１ヵ月平均収入（税込）を見ると、１０～１５万円未満が 27.9％で最も多く、次いで７～１０万円未

満 21.1％、１５～２０万円未満 16.1％となっている。 

 ○男女でみると、男性では１０～１５万円未満30.1％、１５～２０万円未満19.6％となっており、１０～２０万円未満

で半数を占めている。また２５万円以上の収入を得ているのも男性がほとんどである。一方、女性の場合は７

～１０万円未満が 27.7％、１０～１５万円未満 25.9％と７～１５万円未満が半数を占め、５～７万円未満も

19.2％と男性より収入が低い傾向が見られる。 

 ○就労形態別では正社員の場合は１５～２０万円未満が最も多く、６割は１５万円以上だが、パート・アルバイト

の場合は７～１０万円が最も多く、１０万円未満が６割を占めている。 

 ○居住地別にみると、大阪市、大阪市以外の大阪府では１０～１５万円が最も多いが、大阪府以外では２５万円

以上が 25.8％と最も多い。 

 ○清掃の現場別にみると、公共の建物や公園の清掃に従事している場合は１５万円以上は 19.1％だが、民間

の建物や公園の清掃の場合は 36.4％と民間の方がやや高い傾向が見られる。 
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３
万
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未
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３
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円
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５
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７
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７
～

１
０
万
円
未
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１
０
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１
５
万
円
未
満

１
５
～

　
　
２
０
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円
未
満

２
０
～

　
　
２
５
万
円
未
満

２
５
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

441 11 17 52 93 123 71 25 21 6 22
男性 209 8 5 9 31 63 41 22 20 2 8

１０代
２０代 9 2 1 4 2
３０代 24 1 2 8 4 5 4
４０代 35 1 4 5 11 4 6 1 3
５０代 56 5 1 2 8 17 8 7 6 1 1
６０代 76 2 2 4 12 30 14 4 4 4
７０代 7 1 2 3 1
無回答 2 1 1

女性 224 3 12 43 62 58 28 3 1 4 10
１０代 2 1 1
２０代 8 3 3 1 1
３０代 14 2 1 3 6 1 1
４０代 17 1 2 1 7 3 2 1
５０代 39 1 6 12 9 8 1 2
６０代 122 1 11 26 36 30 9 1 1 7
７０代 20 4 12 4
無回答 2 1 1

無回答 8 2 2 4
ひとり暮らし 140 7 4 10 22 55 29 4 2 1 6
夫婦のみ 95 2 6 15 28 22 11 4 4 3
親子の２世代世帯 128 2 4 21 25 27 20 10 12 1 6
親、子、孫の３世代世帯 23 2 7 7 2 3 1 1
その他 22 1 3 3 7 3 1 2 1 1
無回答 33 2 1 8 5 6 3 2 6
正社員 111 1 10 30 31 18 16 2 3
パート・アルバイト 225 10 16 49 72 43 17 2 2 3 11
契約社員 90 1 2 11 44 23 4 2 3
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 3 1 1
無回答 8 1 1 1 5
持家 191 2 8 27 32 56 23 18 15 5 5
民間賃貸住宅 131 7 3 10 23 42 31 6 4 1 4
公営住宅 90 1 4 15 30 17 13 1 1 8
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 2 1
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 1 7 1 2
その他 5 1 2 1 1
無回答 8 1 1 1 1 4
大阪市 197 8 10 28 38 67 35 3 2 1 5
大阪府（大阪市以外） 195 3 5 18 48 51 29 15 11 5 10
大阪府以外 31 3 6 5 3 6 8
無回答 18 2 3 1 4 1 7
公共の
建物や公園 237 9 8 31 57 72 31 7 7 2 13
民間の
建物や公園 126 1 5 16 23 29 25 11 10 4 2
その他 29 1 3 2 6 11 4 2
無回答 49 1 3 7 11 11 5 4 7
１年未満 95 5 5 18 20 30 9 2 1 1 4
１～３年未満 101 1 7 15 28 22 16 6 1 1 4
３～５年未満 66 5 2 5 11 25 8 3 3 1 3
５～１０年未満 77 2 6 18 19 17 8 2 1 4
１０～２０年未満 53 1 1 7 20 13 2 7 1 1
２０年以上 11 1 2 1 6 1
無回答 38 6 9 7 6 3 1 1 5
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２
５
万
円
未
満

２
５
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 2.5 3.9 11.8 21.1 27.9 16.1 5.7 4.8 1.4 5.0
男性 100.0 3.8 2.4 4.3 14.8 30.1 19.6 10.5 9.6 1.0 3.8

１０代
２０代 100.0 22.2 11.1 44.4 22.2
３０代 100.0 4.2 8.3 33.3 16.7 20.8 16.7
４０代 100.0 2.9 11.4 14.3 31.4 11.4 17.1 2.9 8.6
５０代 100.0 8.9 1.8 3.6 14.3 30.4 14.3 12.5 10.7 1.8 1.8
６０代 100.0 2.6 2.6 5.3 15.8 39.5 18.4 5.3 5.3 5.3
７０代 100.0 14.3 28.6 42.9 14.3
無回答 100.0 50.0 50.0

女性 100.0 1.3 5.4 19.2 27.7 25.9 12.5 1.3 0.4 1.8 4.5
１０代 100.0 50.0 50.0
２０代 100.0 37.5 37.5 12.5 12.5
３０代 100.0 14.3 7.1 21.4 42.9 7.1 7.1
４０代 100.0 5.9 11.8 5.9 41.2 17.6 11.8 5.9
５０代 100.0 2.6 15.4 30.8 23.1 20.5 2.6 5.1
６０代 100.0 0.8 9.0 21.3 29.5 24.6 7.4 0.8 0.8 5.7
７０代 100.0 20.0 60.0 20.0
無回答 100.0 50.0 50.0

無回答 100.0 25.0 25.0 50.0
ひとり暮らし 100.0 5.0 2.9 7.1 15.7 39.3 20.7 2.9 1.4 0.7 4.3
夫婦のみ 100.0 2.1 6.3 15.8 29.5 23.2 11.6 4.2 4.2 3.2
親子の２世代世帯 100.0 1.6 3.1 16.4 19.5 21.1 15.6 7.8 9.4 0.8 4.7
親、子、孫の３世代世帯 100.0 8.7 30.4 30.4 8.7 13.0 4.3 4.3
その他 100.0 4.5 13.6 13.6 31.8 13.6 4.5 9.1 4.5 4.5
無回答 100.0 6.1 3.0 24.2 15.2 18.2 9.1 6.1 18.2
正社員 100.0 0.9 9.0 27.0 27.9 16.2 14.4 1.8 2.7
パート・アルバイト 100.0 4.4 7.1 21.8 32.0 19.1 7.6 0.9 0.9 1.3 4.9
契約社員 100.0 1.1 2.2 12.2 48.9 25.6 4.4 2.2 3.3
個人請負労働者
派遣労働者 100.0 100.0
その他 100.0 60.0 20.0 20.0
無回答 100.0 12.5 12.5 12.5 62.5
持家 100.0 1.0 4.2 14.1 16.8 29.3 12.0 9.4 7.9 2.6 2.6
民間賃貸住宅 100.0 5.3 2.3 7.6 17.6 32.1 23.7 4.6 3.1 0.8 3.1
公営住宅 100.0 1.1 4.4 16.7 33.3 18.9 14.4 1.1 1.1 8.9
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0
自立支援センター 100.0 66.7 33.3
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0
簡易宿泊所 100.0 9.1 63.6 9.1 18.2
その他 100.0 20.0 40.0 20.0 20.0
無回答 100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 50.0
大阪市 100.0 4.1 5.1 14.2 19.3 34.0 17.8 1.5 1.0 0.5 2.5
大阪府（大阪市以外） 100.0 1.5 2.6 9.2 24.6 26.2 14.9 7.7 5.6 2.6 5.1
大阪府以外 100.0 9.7 19.4 16.1 9.7 19.4 25.8
無回答 100.0 11.1 16.7 5.6 22.2 5.6 38.9
公共の
建物や公園 100.0 3.8 3.4 13.1 24.1 30.4 13.1 3.0 3.0 0.8 5.5
民間の
建物や公園 100.0 0.8 4.0 12.7 18.3 23.0 19.8 8.7 7.9 3.2 1.6
その他 100.0 3.4 10.3 6.9 20.7 37.9 13.8 6.9
無回答 100.0 2.0 6.1 14.3 22.4 22.4 10.2 8.2 14.3
１年未満 100.0 5.3 5.3 18.9 21.1 31.6 9.5 2.1 1.1 1.1 4.2
１～３年未満 100.0 1.0 6.9 14.9 27.7 21.8 15.8 5.9 1.0 1.0 4.0
３～５年未満 100.0 7.6 3.0 7.6 16.7 37.9 12.1 4.5 4.5 1.5 4.5
５～１０年未満 100.0 2.6 7.8 23.4 24.7 22.1 10.4 2.6 1.3 5.2
１０～２０年未満 100.0 1.9 1.9 13.2 37.7 24.5 3.8 13.2 1.9 1.9
２０年以上 100.0 9.1 18.2 9.1 54.5 9.1
無回答 100.0 15.8 23.7 18.4 15.8 7.9 2.6 2.6 13.2
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②１ヵ月の世帯収入 

 ○世帯の１ヵ月の総収入（税込）は１５～２０万円未満が 19.3％と最も多く、次いで１０～１５万円未満 18.8％と続

く。２５万円以上が 19.5％を占める一方で、１０万円未満の低収入世帯も 12.8％見られる。 

 ○男女別にみると、１０万円未満の割合は男性 9.6％、女性 16.1％と低収入の割合は女性の方がやや高い。特

に女性では６０代以上の高齢者では１０万円未満が２割を占めている。逆に女性の４０代以下の若い世代で

は２５万円以上の世帯収入の割合が３割以上と高い。 

 ○家族構成でみると、ひとり暮らし世帯の場合、１０万円未満が２割弱と他よりもやや高い傾向が見られる。 

 ○就労形態でみると、パート・アルバイトの場合は１０万円未満が２割と他よりも高い。 

 ○居住形態では、公営住宅居住者で１０万円未満は 20.0％と民間賃貸住宅居住者の 12.3％、持家居住者

4.7％を大きく上回っている。 

 ○清掃の現場でみると、２５万円以上の世帯収入の割合は公共の建物や公園の清掃に従事している場合は

15.2％、民間の建物や公園の清掃に従事している場合は 25.4％と民間の方が上回っている。 
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441 2 6 17 31 83 85 41 41 24 21 29 61
男性 209 2 4 3 11 46 34 27 20 9 10 17 26

１０代
２０代 9 1 1 1 1 1 3 1
３０代 24 1 5 3 3 4 2 4 2
４０代 35 3 7 6 4 2 2 2 3 6
５０代 56 1 1 3 19 9 5 2 3 3 5 5
６０代 76 2 1 2 4 14 13 12 11 4 2 11
７０代 7 1 2 2 1 1
無回答 2 1 1

女性 224 2 14 20 36 48 14 21 15 11 10 33
１０代 2 1 1
２０代 8 2 1 1 1 3
３０代 14 1 2 4 1 2 1 3
４０代 17 1 1 1 3 3 4 1 2 1
５０代 39 2 3 9 7 2 3 3 1 1 8
６０代 122 2 9 13 15 30 5 10 8 6 2 22
７０代 20 1 3 6 3 2 2 1 2
無回答 2 1 1

無回答 8 1 3 2 2
ひとり暮らし 140 1 2 10 14 50 31 9 4 1 2 16
夫婦のみ 95 1 1 3 5 13 19 14 9 9 2 2 17
親子の２世代世帯 128 1 4 4 11 24 9 18 13 14 13 17
親、子、孫の３世代世帯 23 1 3 2 4 3 1 4 4 1
その他 22 3 3 3 2 3 5 3
無回答 33 2 4 3 6 3 4 1 3 7
正社員 111 1 1 4 19 22 18 11 6 9 12 8
パート・アルバイト 225 6 16 23 42 37 13 18 14 11 10 35
契約社員 90 4 20 26 9 10 3 1 6 11
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 2 2 1
無回答 8 1 1 1 5
持家 191 2 3 4 18 36 23 26 13 19 23 24
民間賃貸住宅 131 1 6 9 42 24 12 11 5 1 4 16
公営住宅 90 2 8 10 17 20 5 4 6 2 16
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 1 2
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 1 6 1 2 1
その他 5 2 1 1 1
無回答 8 1 2 2 3
大阪市 197 1 5 7 16 55 44 20 10 4 5 7 23
大阪府（大阪市以外） 195 1 1 9 12 26 31 15 26 17 11 16 30
大阪府以外 31 1 2 6 4 4 3 4 4 3
無回答 18 1 2 4 2 1 1 2 5
公共の
建物や公園 237 1 5 10 18 59 41 22 18 10 8 9 36
民間の
建物や公園 126 1 1 4 8 15 28 13 13 12 7 13 11
その他 29 1 3 6 6 2 4 3 2 2
無回答 49 2 2 3 10 4 6 2 3 5 12
１年未満 95 1 3 2 6 25 8 8 12 4 7 7 12
１～３年未満 101 1 1 10 10 15 22 9 4 7 2 7 13
３～５年未満 66 1 3 19 18 2 6 1 2 5 9
５～１０年未満 77 1 3 6 11 18 9 8 1 4 6 10
１０～２０年未満 53 1 1 10 8 10 7 4 2 2 8
２０年以上 11 3 1 4 2 1
無回答 38 1 5 3 8 2 4 3 2 2 8
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３
万
円
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～

５
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円
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～

７
万
円
未
満

７
～

１
０
万
円
未
満

１
０
～

１
５
万
円
未
満

１
５
～

２
０
万
円
未
満

２
０
～

２
５
万
円
未
満

２
５
～

３
０
万
円
未
満

３
０
～

４
０
万
円
未
満

４
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 0.5 1.4 3.9 7.0 18.8 19.3 9.3 9.3 5.4 4.8 6.6 13.8
男性 100.0 1.0 1.9 1.4 5.3 22.0 16.3 12.9 9.6 4.3 4.8 8.1 12.4

１０代
２０代 100.0 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 33.3 11.1
３０代 100.0 4.2 20.8 12.5 12.5 16.7 8.3 16.7 8.3
４０代 100.0 8.6 20.0 17.1 11.4 5.7 5.7 5.7 8.6 17.1
５０代 100.0 1.8 1.8 5.4 33.9 16.1 8.9 3.6 5.4 5.4 8.9 8.9
６０代 100.0 2.6 1.3 2.6 5.3 18.4 17.1 15.8 14.5 5.3 2.6 14.5
７０代 100.0 14.3 28.6 28.6 14.3 14.3
無回答 100.0 50.0 50.0

女性 100.0 0.9 6.3 8.9 16.1 21.4 6.3 9.4 6.7 4.9 4.5 14.7
１０代 100.0 50.0 50.0
２０代 100.0 25.0 12.5 12.5 12.5 37.5
３０代 100.0 7.1 14.3 28.6 7.1 14.3 7.1 21.4
４０代 100.0 5.9 5.9 5.9 17.6 17.6 23.5 5.9 11.8 5.9
５０代 100.0 5.1 7.7 23.1 17.9 5.1 7.7 7.7 2.6 2.6 20.5
６０代 100.0 1.6 7.4 10.7 12.3 24.6 4.1 8.2 6.6 4.9 1.6 18.0
７０代 100.0 5.0 15.0 30.0 15.0 10.0 10.0 5.0 10.0
無回答 100.0 50.0 50.0

無回答 100.0 12.5 37.5 25.0 25.0
ひとり暮らし 100.0 0.7 1.4 7.1 10.0 35.7 22.1 6.4 2.9 0.7 1.4 11.4
夫婦のみ 100.0 1.1 1.1 3.2 5.3 13.7 20.0 14.7 9.5 9.5 2.1 2.1 17.9
親子の２世代世帯 100.0 0.8 3.1 3.1 8.6 18.8 7.0 14.1 10.2 10.9 10.2 13.3
親、子、孫の３世代世帯 100.0 4.3 13.0 8.7 17.4 13.0 4.3 17.4 17.4 4.3
その他 100.0 13.6 13.6 13.6 9.1 13.6 22.7 13.6
無回答 100.0 6.1 12.1 9.1 18.2 9.1 12.1 3.0 9.1 21.2
正社員 100.0 0.9 0.9 3.6 17.1 19.8 16.2 9.9 5.4 8.1 10.8 7.2
パート・アルバイト 100.0 2.7 7.1 10.2 18.7 16.4 5.8 8.0 6.2 4.9 4.4 15.6
契約社員 100.0 4.4 22.2 28.9 10.0 11.1 3.3 1.1 6.7 12.2
個人請負労働者
派遣労働者 100.0 100.0
その他 100.0 40.0 40.0 20.0
無回答 100.0 12.5 12.5 12.5 62.5
持家 100.0 1.0 1.6 2.1 9.4 18.8 12.0 13.6 6.8 9.9 12.0 12.6
民間賃貸住宅 100.0 0.8 4.6 6.9 32.1 18.3 9.2 8.4 3.8 0.8 3.1 12.2
公営住宅 100.0 2.2 8.9 11.1 18.9 22.2 5.6 4.4 6.7 2.2 17.8
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0
自立支援センター 100.0 33.3 66.7
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0
簡易宿泊所 100.0 9.1 54.5 9.1 18.2 9.1
その他 100.0 40.0 20.0 20.0 20.0
無回答 100.0 12.5 25.0 25.0 37.5
大阪市 100.0 0.5 2.5 3.6 8.1 27.9 22.3 10.2 5.1 2.0 2.5 3.6 11.7
大阪府（大阪市以外） 100.0 0.5 0.5 4.6 6.2 13.3 15.9 7.7 13.3 8.7 5.6 8.2 15.4
大阪府以外 100.0 3.2 6.5 19.4 12.9 12.9 9.7 12.9 12.9 9.7
無回答 100.0 5.6 11.1 22.2 11.1 5.6 5.6 11.1 27.8
公共の
建物や公園 100.0 0.4 2.1 4.2 7.6 24.9 17.3 9.3 7.6 4.2 3.4 3.8 15.2
民間の
建物や公園 100.0 0.8 0.8 3.2 6.3 11.9 22.2 10.3 10.3 9.5 5.6 10.3 8.7
その他 100.0 3.4 10.3 20.7 20.7 6.9 13.8 10.3 6.9 6.9
無回答 100.0 4.1 4.1 6.1 20.4 8.2 12.2 4.1 6.1 10.2 24.5
１年未満 100.0 1.1 3.2 2.1 6.3 26.3 8.4 8.4 12.6 4.2 7.4 7.4 12.6
１～３年未満 100.0 1.0 1.0 9.9 9.9 14.9 21.8 8.9 4.0 6.9 2.0 6.9 12.9
３～５年未満 100.0 1.5 4.5 28.8 27.3 3.0 9.1 1.5 3.0 7.6 13.6
５～１０年未満 100.0 1.3 3.9 7.8 14.3 23.4 11.7 10.4 1.3 5.2 7.8 13.0
１０～２０年未満 100.0 1.9 1.9 18.9 15.1 18.9 13.2 7.5 3.8 3.8 15.1
２０年以上 100.0 27.3 9.1 36.4 18.2 9.1
無回答 100.0 2.6 13.2 7.9 21.1 5.3 10.5 7.9 5.3 5.3 21.1

勤
続
年
数

家
族
構
成

就
労
形
態

居
住
形
態

居
住
地

清
掃
現
場

総
計

総計

26世帯収入



63 

 

 

 

③世帯の収入源 

 ○過去３ヶ月の間に得た世帯収入の収入源としては、、「自分自身の賃金等の勤労収入」が 82.8％と最も多く、

次いで「国民年金、厚生年金などの公的年金」33.6％、「配偶者の勤労収入」14.1％と続き、ほとんどが自分

自身の勤労収入で家計が賄われていることが伺える。 

 ○年代でみると、男女ともに６０代以上では「国民年金、厚生年金などの公的年金」が収入源となっている人が

半数以上と多い。また、男女ともに３０代、４０代では児童手当、子ども手当を１割前後があげている。なお男

性の５０代では 17.9％が生活保護をあげている。 

 ○家族構成でみると、ひとり暮らしでは「生活保護」が 11.4％見られる。また夫婦のみや親子２世代では２割以

上が「配偶者の勤労収入」をあげている。 

 ○就労形態では正社員の場合、「国民年金、厚生年金などの公的年金」は 17.1％と低いが、パート・アルバイト

では 41.8％と高い。 

 ○世帯収入別にみると、世帯収入が３０万円以上の世帯は、半数が「配偶者の勤労収入」をあげており。４０万

円以上では「子どもの勤労収入」も 28.6％と高く、世帯の高収入は複数の働き手の勤労収入によるところが

大きいことが伺える。 
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自
分
自
身
の
勤
労
収
入

配
偶
者
の
勤
労
収
入

親
の
勤
労
収
入

子
ど
も
の
勤
労
収
入

財
産
収
入

雇
用
保
険
の
給
付
金

労
災
保
険
の
給
付
金

国
民
年
金

、
厚
生
年
金
な

ど
の
公
的
年
金

生
活
保
護

児
童
扶
養
手
当

、
特
別
児

童
扶
養
手
当

児
童
手
当

、
子
ど
も
手
当

離
婚
・
別
居
中
の
配
偶
者

か
ら
の
養
育
費

親
な
ど
か
ら
の
仕
送
り

そ
の
他

441 365 62 11 25 12 3 148 17 2 12 2 1 8
男性 209 183 27 7 6 4 3 51 14 8 1 4

１０代
２０代 9 8 4 1 1 1
３０代 24 24 2 2 2 2 1 1
４０代 35 31 2 1 2 2 3
５０代 56 53 6 2 1 2 10 2 1
６０代 76 63 17 3 1 3 37 4
７０代 7 3 6
無回答 2 1 1 1 1

女性 224 178 35 4 19 8 96 3 2 4 2 4
１０代 2 2 1
２０代 8 5 1 3 1 3
３０代 14 11 4 2 1 1 1
４０代 17 17 1 1 3 4 1 2 1 1
５０代 39 32 8 5 2 1 1 1 1 1
６０代 122 94 20 8 6 71 1
７０代 20 16 1 1 2 13
無回答 2 1 1 1

無回答 8 4 1
ひとり暮らし 140 130 1 3 28 16 1
夫婦のみ 95 68 28 1 4 2 50 2 1
親子の２世代世帯 128 108 30 8 20 3 41 1 2 6 1 1 3
親、子、孫の３世代世帯 23 21 2 2 1 1 12 4 1
その他 22 15 1 1 1 1 1 9 2
無回答 33 23 1 1 8 1
正社員 111 106 12 6 4 3 19 8 1 2
パート・アルバイト 225 174 36 2 18 7 94 16 1 1 1 3
契約社員 90 76 13 3 3 3 30 1 1 3 1 3
個人請負労働者
派遣労働者 2 2 2
その他 5 5 1 2 1
無回答 8 2 2
持家 191 152 37 10 13 10 2 77 1 1 6 1 6
民間賃貸住宅 131 120 12 7 1 33 15 1 4 1 1
公営住宅 90 73 11 1 4 1 1 34 2 1 1
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 3
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 9 1
その他 5 4 2 1 1 1
無回答 8 3 1
大阪市 197 170 20 2 11 3 1 59 16 4 2 3
大阪府（大阪市以外） 195 162 34 6 12 6 2 75 1 2 7 1 5
大阪府以外 31 26 7 3 1 3 10 1
無回答 18 7 1 1 4
公共の
建物や公園 237 200 30 4 11 5 81 15 1 5 2 2
民間の
建物や公園 126 108 24 1 9 5 1 48 1 3 4
その他 29 20 4 3 3 2 9 1 1 1 1
無回答 49 37 4 3 2 2 10 1 3 1
１年未満 95 75 13 4 8 1 2 33 5 1 3 2 1
１～３年未満 101 86 14 3 8 2 28 5 1 1 2
３～５年未満 66 57 7 3 3 18 6 2 5
５～１０年未満 77 65 10 2 4 5 31 1 1
１０～２０年未満 53 49 12 1 1 1 22 4
２０年以上 11 9 3 1 3 1
無回答 38 24 3 2 13 1
３万円未満 2 1 1
３～５万円未満 6 5 1
５～７万円未満 17 13 4 3
７～１０万円未満 31 25 2 1 1 9 1 1
１０～１５万円未満 83 73 5 2 3 20 12 1
１５～２０万円未満 85 76 10 3 1 33 3
２０～２５万円未満 41 38 4 1 2 18 4 1
２５～３０万円未満 41 31 10 2 4 1 19 1 3 1 1
３０～４０万円未満 24 23 12 4 2 1 12 1
４０万円以上 21 19 10 2 6 3 9 1
わからない 29 25 2 6 2 5 1 3
無回答 61 36 7 1 3 17 2 1 1
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児
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り

そ
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100.0 82.8 14.1 2.5 5.7 2.7 0.7 33.6 3.9 0.5 2.7 0.5 0.2 1.8
男性 100.0 87.6 12.9 3.3 2.9 1.9 1.4 24.4 6.7 3.8 0.5 1.9

１０代
２０代 100.0 88.9 44.4 11.1 11.1 11.1
３０代 100.0 100.0 8.3 8.3 8.3 8.3 4.2 4.2
４０代 100.0 88.6 5.7 2.9 5.7 5.7 8.6
５０代 100.0 94.6 10.7 3.6 1.8 3.6 17.9 3.6 1.8
６０代 100.0 82.9 22.4 3.9 1.3 3.9 48.7 5.3
７０代 100.0 42.9 85.7
無回答 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0

女性 100.0 79.5 15.6 1.8 8.5 3.6 42.9 1.3 0.9 1.8 0.9 1.8
１０代 100.0 100.0 50.0
２０代 100.0 62.5 12.5 37.5 12.5 37.5
３０代 100.0 78.6 28.6 14.3 7.1 7.1 7.1
４０代 100.0 100.0 5.9 5.9 17.6 23.5 5.9 11.8 5.9 5.9
５０代 100.0 82.1 20.5 12.8 5.1 2.6 2.6 2.6 2.6 2.6
６０代 100.0 77.0 16.4 6.6 4.9 58.2 0.8
７０代 100.0 80.0 5.0 5.0 10.0 65.0
無回答 100.0 50.0 50.0 50.0

無回答 100.0 50.0 12.5
ひとり暮らし 100.0 92.9 0.7 2.1 20.0 11.4 0.7
夫婦のみ 100.0 71.6 29.5 1.1 4.2 2.1 52.6 2.1 1.1
親子の２世代世帯 100.0 84.4 23.4 6.3 15.6 2.3 32.0 0.8 1.6 4.7 0.8 0.8 2.3
親、子、孫の３世代世帯 100.0 91.3 8.7 8.7 4.3 4.3 52.2 17.4 4.3
その他 100.0 68.2 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 40.9 9.1
無回答 100.0 69.7 3.0 3.0 24.2 3.0
正社員 100.0 95.5 10.8 5.4 3.6 2.7 17.1 7.2 0.9 1.8
パート・アルバイト 100.0 77.3 16.0 0.9 8.0 3.1 41.8 7.1 0.4 0.4 0.4 1.3
契約社員 100.0 84.4 14.4 3.3 3.3 3.3 33.3 1.1 1.1 3.3 1.1 3.3
個人請負労働者
派遣労働者 100.0 100.0 100.0
その他 100.0 100.0 20.0 40.0 20.0
無回答 100.0 25.0 25.0
持家 100.0 79.6 19.4 5.2 6.8 5.2 1.0 40.3 0.5 0.5 3.1 0.5 3.1
民間賃貸住宅 100.0 91.6 9.2 5.3 0.8 25.2 11.5 0.8 3.1 0.8 0.8
公営住宅 100.0 81.1 12.2 1.1 4.4 1.1 1.1 37.8 2.2 1.1 1.1
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0
自立支援センター 100.0 100.0
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0
簡易宿泊所 100.0 81.8 9.1
その他 100.0 80.0 40.0 20.0 20.0 20.0
無回答 100.0 37.5 12.5
大阪市 100.0 86.3 10.2 1.0 5.6 1.5 0.5 29.9 8.1 2.0 1.0 1.5
大阪府（大阪市以外） 100.0 83.1 17.4 3.1 6.2 3.1 1.0 38.5 0.5 1.0 3.6 0.5 2.6
大阪府以外 100.0 83.9 22.6 9.7 3.2 9.7 32.3 3.2
無回答 100.0 38.9 5.6 5.6 22.2
公共の
建物や公園 100.0 84.4 12.7 1.7 4.6 2.1 34.2 6.3 0.4 2.1 0.8 0.8
民間の
建物や公園 100.0 85.7 19.0 0.8 7.1 4.0 0.8 38.1 0.8 2.4 3.2
その他 100.0 69.0 13.8 10.3 10.3 6.9 31.0 3.4 3.4 3.4 3.4
無回答 100.0 75.5 8.2 6.1 4.1 4.1 20.4 2.0 6.1 2.0
１年未満 100.0 78.9 13.7 4.2 8.4 1.1 2.1 34.7 5.3 1.1 3.2 2.1 1.1
１～３年未満 100.0 85.1 13.9 3.0 7.9 2.0 27.7 5.0 1.0 1.0 2.0
３～５年未満 100.0 86.4 10.6 4.5 4.5 27.3 9.1 3.0 7.6
５～１０年未満 100.0 84.4 13.0 2.6 5.2 6.5 40.3 1.3 1.3
１０～２０年未満 100.0 92.5 22.6 1.9 1.9 1.9 41.5 7.5
２０年以上 100.0 81.8 27.3 9.1 27.3 9.1
無回答 100.0 63.2 7.9 5.3 34.2 2.6
３万円未満 100.0 50.0 50.0
３～５万円未満 100.0 83.3 16.7
５～７万円未満 100.0 76.5 23.5 17.6
７～１０万円未満 100.0 80.6 6.5 3.2 3.2 29.0 3.2 3.2
１０～１５万円未満 100.0 88.0 6.0 2.4 3.6 24.1 14.5 1.2
１５～２０万円未満 100.0 89.4 11.8 3.5 1.2 38.8 3.5
２０～２５万円未満 100.0 92.7 9.8 2.4 4.9 43.9 9.8 2.4
２５～３０万円未満 100.0 75.6 24.4 4.9 9.8 2.4 46.3 2.4 7.3 2.4 2.4
３０～４０万円未満 100.0 95.8 50.0 16.7 8.3 4.2 50.0 4.2
４０万円以上 100.0 90.5 47.6 9.5 28.6 14.3 42.9 4.8
わからない 100.0 86.2 6.9 20.7 6.9 17.2 3.4 10.3
無回答 100.0 59.0 11.5 1.6 4.9 27.9 3.3 1.6 1.6
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24収入源



66 

 

 

 

（２）支出について 

①住居の家賃・ローン 

 ○住居の家賃やローンを尋ねたところ、持家でローンなどの支払がないという割合は 23.1％となっており、無回

答を除く 69.0％で月々の家賃・ローンの支払いが発生している。 

 ○具体的な支払金額としては、４～５万円未満が 15.4％と最も多く、次いで３～４万円未満 13.4％、３万円未満

12.2％と続く。 

 ○家族構成でみるとひとり暮らしの場合、４～５万円未満が 30.0％、３～４万円が 22.9％と高い。親子２世代や

親子孫３世代では持家でローンなどの支払がないという割合が３割以上と高いが、一方で８万円以上も１割以

上みられる。 

 ○居住形態別では、持家の場合、半数はローンの支払いはないとしている。民間の賃貸住宅では４～５万円未

満が 32.8％で高く、公営住宅では３万円未満が 35.6％と高い。 

 ○居住地でみると、大阪市では４～５万円が 21.3％、３～４万円が 17.8％と高い。他方、大阪府以外では半数

が持家でローンなどの支払はないとしている。 

 ○世帯収入別にみると、１５万円以上の収入では３割以上が持家でローンなどの支払はないとしている。一方で、

１０～１５万円未満の収入では４～５万円未満が 27.7％、７～１０万円未満の場合は３万円未満が 35.5％と高

い。 
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5.7 

7.3 
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441 54 59 68 39 27 25 32 102 35
男性 209 21 34 38 19 12 14 12 46 13

１０代
２０代 9 2 1 1 2 2 1
３０代 24 1 2 3 4 2 2 1 7 2
４０代 35 4 7 5 1 3 4 9 2
５０代 56 5 9 14 5 4 3 13 3
６０代 76 9 12 16 8 5 6 5 11 4
７０代 7 2 2 3
無回答 2 1 1

女性 224 32 25 27 20 14 11 20 56 19
１０代 2 1 1
２０代 8 2 2 3 1
３０代 14 1 2 2 1 2 5 1
４０代 17 1 1 4 2 1 2 3 3
５０代 39 4 6 4 2 6 2 3 8 4
６０代 122 22 11 15 11 5 6 8 33 11
７０代 20 4 5 1 1 2 1 4 2
無回答 2 1 1

無回答 8 1 3 1 3
ひとり暮らし 140 17 32 42 12 9 4 3 15 6
夫婦のみ 95 15 15 11 7 6 2 8 24 7
親子の２世代世帯 128 13 8 8 10 10 12 13 43 11
親、子、孫の３世代世帯 23 2 1 1 3 1 3 10 2
その他 22 4 1 2 6 1 6 2
無回答 33 3 3 5 5 1 1 4 4 7
正社員 111 9 11 21 13 9 6 13 26 3
パート・アルバイト 225 33 36 28 17 12 13 15 49 22
契約社員 90 11 11 19 8 6 6 4 21 4
個人請負労働者 -
派遣労働者 2 1 1
その他 5 1 4
無回答 8 1 1 6
持家 191 7 4 6 11 11 11 22 100 19
民間賃貸住宅 131 7 28 43 20 12 11 8 2
公営住宅 90 32 20 16 7 4 3 2 6
会社の寮・社宅 -
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 1 2
住み込み・間借り -
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 4 6 1
その他 5 2 1 1 1
無回答 8 1 2 5
大阪市 197 24 35 42 17 15 8 10 35 11
大阪府（大阪市以外） 195 26 21 22 19 10 16 20 47 14
大阪府以外 31 2 2 2 2 1 2 16 4
無回答 18 2 1 2 1 2 4 6
公共の
建物や公園 237 36 43 37 15 14 15 13 51 13
民間の
建物や公園 126 8 10 20 15 9 9 9 36 10
その他 29 4 3 5 5 4 6 2
無回答 49 6 3 6 4 4 1 6 9 10
１年未満 95 10 11 18 9 4 7 6 23 7
１～３年未満 101 13 18 14 9 8 6 8 16 9
３～５年未満 66 4 10 10 7 6 5 4 16 4
５～１０年未満 77 13 11 17 5 2 1 5 19 4
１０～２０年未満 53 10 3 5 5 5 5 3 12 5
２０年以上 11 1 3 1 6
無回答 38 3 6 4 1 2 1 5 10 6
３万円未満 2 2
３～５万円未満 6 2 1 1 1 1
５～７万円未満 17 3 3 6 1 2 1 1
７～１０万円未満 31 11 8 4 2 2 3 1
１０～１５万円未満 83 11 16 23 9 7 3 1 8 5
１５～２０万円未満 85 8 10 16 6 8 4 7 25 1
２０～２５万円未満 41 5 6 4 5 1 1 4 14 1
２５～３０万円未満 41 2 2 6 1 3 6 5 15 1
３０～４０万円未満 24 4 1 5 1 4 8 1
４０万円以上 21 2 3 2 3 9 2
わからない 29 3 1 4 3 2 11 5
無回答 61 5 11 8 7 2 2 5 7 14
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100.0 12.2 13.4 15.4 8.8 6.1 5.7 7.3 23.1 7.9
100.0 10.0 16.3 18.2 9.1 5.7 6.7 5.7 22.0 6.2

100.0 22.2 11.1 11.1 22.2 22.2 11.1
100.0 4.2 8.3 12.5 16.7 8.3 8.3 4.2 29.2 8.3
100.0 11.4 20.0 14.3 2.9 8.6 11.4 25.7 5.7
100.0 8.9 16.1 25.0 8.9 7.1 5.4 23.2 5.4
100.0 11.8 15.8 21.1 10.5 6.6 7.9 6.6 14.5 5.3
100.0 28.6 28.6 42.9
100.0 50.0 50.0
100.0 14.3 11.2 12.1 8.9 6.3 4.9 8.9 25.0 8.5
100.0 50.0 50.0
100.0 25.0 25.0 37.5 12.5
100.0 7.1 14.3 14.3 7.1 14.3 35.7 7.1
100.0 5.9 5.9 23.5 11.8 5.9 11.8 17.6 17.6
100.0 10.3 15.4 10.3 5.1 15.4 5.1 7.7 20.5 10.3
100.0 18.0 9.0 12.3 9.0 4.1 4.9 6.6 27.0 9.0
100.0 20.0 25.0 5.0 5.0 10.0 5.0 20.0 10.0
100.0 50.0 50.0
100.0 12.5 37.5 12.5 37.5
100.0 12.1 22.9 30.0 8.6 6.4 2.9 2.1 10.7 4.3
100.0 15.8 15.8 11.6 7.4 6.3 2.1 8.4 25.3 7.4
100.0 10.2 6.3 6.3 7.8 7.8 9.4 10.2 33.6 8.6
100.0 8.7 4.3 4.3 13.0 4.3 13.0 43.5 8.7
100.0 18.2 4.5 9.1 27.3 4.5 27.3 9.1
100.0 9.1 9.1 15.2 15.2 3.0 3.0 12.1 12.1 21.2
100.0 8.1 9.9 18.9 11.7 8.1 5.4 11.7 23.4 2.7
100.0 14.7 16.0 12.4 7.6 5.3 5.8 6.7 21.8 9.8
100.0 12.2 12.2 21.1 8.9 6.7 6.7 4.4 23.3 4.4

100.0 50.0 50.0
100.0 20.0 80.0
100.0 12.5 12.5 75.0
100.0 3.7 2.1 3.1 5.8 5.8 5.8 11.5 52.4 9.9
100.0 5.3 21.4 32.8 15.3 9.2 8.4 6.1 1.5
100.0 35.6 22.2 17.8 7.8 4.4 3.3 2.2 6.7

100.0 100.0

100.0 33.3 66.7

100.0 100.0

100.0 36.4 54.5 9.1
100.0 40.0 20.0 20.0 20.0
100.0 12.5 25.0 62.5
100.0 12.2 17.8 21.3 8.6 7.6 4.1 5.1 17.8 5.6
100.0 13.3 10.8 11.3 9.7 5.1 8.2 10.3 24.1 7.2
100.0 6.5 6.5 6.5 6.5 3.2 6.5 51.6 12.9
100.0 11.1 5.6 11.1 5.6 11.1 22.2 33.3
100.0 15.2 18.1 15.6 6.3 5.9 6.3 5.5 21.5 5.5
100.0 6.3 7.9 15.9 11.9 7.1 7.1 7.1 28.6 7.9
100.0 13.8 10.3 17.2 17.2 13.8 20.7 6.9
100.0 12.2 6.1 12.2 8.2 8.2 2.0 12.2 18.4 20.4
100.0 10.5 11.6 18.9 9.5 4.2 7.4 6.3 24.2 7.4
100.0 12.9 17.8 13.9 8.9 7.9 5.9 7.9 15.8 8.9
100.0 6.1 15.2 15.2 10.6 9.1 7.6 6.1 24.2 6.1
100.0 16.9 14.3 22.1 6.5 2.6 1.3 6.5 24.7 5.2
100.0 18.9 5.7 9.4 9.4 9.4 9.4 5.7 22.6 9.4
100.0 9.1 27.3 9.1 54.5
100.0 7.9 15.8 10.5 2.6 5.3 2.6 13.2 26.3 15.8
100.0 100.0

100.0 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7
100.0 17.6 17.6 35.3 5.9 11.8 5.9 5.9
100.0 35.5 25.8 12.9 6.5 6.5 9.7 3.2
100.0 13.3 19.3 27.7 10.8 8.4 3.6 1.2 9.6 6.0
100.0 9.4 11.8 18.8 7.1 9.4 4.7 8.2 29.4 1.2
100.0 12.2 14.6 9.8 12.2 2.4 2.4 9.8 34.1 2.4
100.0 4.9 4.9 14.6 2.4 7.3 14.6 12.2 36.6 2.4
100.0 16.7 4.2 20.8 4.2 16.7 33.3 4.2
100.0 9.5 14.3 9.5 14.3 42.9 9.5
100.0 10.3 3.4 13.8 10.3 6.9 37.9 17.2
100.0 8.2 18.0 13.1 11.5 3.3 3.3 8.2 11.5 23.0

総
計

９家賃・ローン
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②部門別平均支出額 

 ○世帯の１ヵ月の主な支出を把握するため、①水光熱費、②通信費、③教育費、④食費、⑤嗜好品費、⑥保険

代、⑦医療費の７部門について支出額を尋ねた。 

 ○平均すると①水光熱費 16000 円、②通信費 11000 円、③教育費 38000 円、④食費 53000 円、⑤嗜好品費

18000 円、⑥保険代 22000 円、⑦医療費 9500 円となった。 

 ○属性別の平均を次頁に示した。 

 

データ数 最大値 最小値 平均
①水光熱費 295 60,000 1,000 16,036
②通信費 290 50,000 1,000 10,635
③教育費 25 180,000 2,000 38,480
④食費 284 150,000 2,000 53,627
⑤嗜好品費 221 134,000 1,000 17,928
⑥保険代 206 120,000 800 22,424
⑦医療費 201 100,000 1,000 9,555
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 データ数 最大値 最小値 平均 データ数 最大値 最小値 平均 データ数 最大値 最小値 平均
295 60,000 1,000 16,036 290 50,000 1,000 10,635 25 180,000 2,000 38,480

男性 131 50,000 1,000 13,866 136 50,000 1,000 10,283 13 180,000 2,000 48,231
女性 160 60,000 1,700 19,927 150 50,000 1,000 10,944 12 50,000 5,000 27,917
無回答 4 15,000 6,000 11,500 4 15,000 5,000 11,000
１０代 2 30,000 10,000 20,000 2 10,000 10,000 10,000
２０代 11 40,000 7,000 19,455 12 40,000 3,000 17,500
３０代 23 50,000 1,000 17,739 26 50,000 3,000 17,058 7 50,000 10,000 31,429
４０代 34 30,000 3,000 14,471 34 40,000 2,800 12,612 8 50,000 7,000 32,125
５０代 60 30,000 3,000 16,659 61 35,000 1,000 10,332 4 180,000 25,000 93,750
６０代 141 60,000 1,700 17,735 134 50,000 1,000 8,643 6 45,000 2,000 18,333
７０代 19 50,000 6,000 18,074 16 42,000 3,000 8,488
無回答 5 22,000 3,000 11,700 5 17,000 6,500 11,500
ひとり暮らし 104 35,000 1,000 9,582 105 35,000 1,000 7,307
夫婦のみ 66 40,000 5,000 17,881 62 50,000 1,000 9,653
親子の２世代世帯 77 60,000 5,000 25,935 75 50,000 1,000 15,177 19 180,000 7,000 45,000
親、子、孫の３世代世帯 15 45,000 5,000 21,467 15 40,000 2,500 19,900 4 50,000 5,000 25,000
その他 14 40,000 1,700 19,800 14 20,000 2,000 9,786 2 5,000 2,000 3,500
無回答 19 30,000 5,000 14,417 19 16,000 1,700 7,607
正社員 63 50,000 1,000 16,353 68 50,000 1,000 12,217 10 180,000 10,000 54,500
パート・アルバイト 163 50,000 1,700 17,462 152 50,000 1,000 10,102 11 50,000 2,000 27,273
契約社員 63 60,000 2,000 17,430 65 50,000 1,000 10,366 4 50,000 7,000 29,250
個人請負労働者

派遣労働者

その他 4 25,000 12,000 16,750 4 25,000 3,000 9,250
無回答 2 8,000 6,000 7,000 1 7,000 7,000 7,000
持家 126 60,000 5,000 22,436 122 50,000 1,000 13,711 16 180,000 10,000 47,375
民間賃貸住宅 104 35,000 1,000 11,150 102 35,000 1,500 8,434 4 50,000 2,000 22,250
公営住宅 59 35,000 3,000 16,930 55 30,000 1,000 8,218 5 50,000 5,000 23,000
会社の寮・社宅

失業者向け公的賃貸住宅 1 14,000 14,000 14,000
自立支援センター 1 5,000 5,000 5,000
住み込み・間借り

ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 18,000 18,000 18,000 1 20,000 20,000 20,000
簡易宿泊所 1 10,000 10,000 10,000 4 15,000 1,000 6,500
その他 2 15,000 6,000 10,500 2 15,000 8,000 11,500
無回答 2 15,000 1,700 8,350 2 6,000 5,000 5,500
大阪市 142 50,000 1,000 12,439 139 42,000 1,000 8,637 8 180,000 10,000 55,625
大阪府（大阪市以外） 125 60,000 1,700 22,427 123 50,000 2,000 12,306 15 50,000 2,000 25,800
大阪府以外 19 30,000 5,000 16,365 19 30,000 3,000 14,254 2 120,000 10,000 65,000
無回答 9 30,000 10,000 18,333 9 30,000 1,000 11,000
３万円未満

３～５万円未満 4 20,000 20,000 12,000 4 8,000 1,700 3,675
５～７万円未満 12 25,000 25,000 10,667 11 30,000 1,500 7,500 1 30,000 30,000 30,000
７～１０万円未満 17 35,000 35,000 16,235 17 20,000 2,000 7,647
１０～１５万円未満 69 60,000 60,000 12,467 65 50,000 1,000 7,531 2 5,000 5,000 5,000
１５～２０万円未満 64 45,000 45,000 18,865 67 20,000 1,000 8,328 1 10,000 10,000 10,000
２０～２５万円未満 35 34,400 34,400 16,595 34 35,000 1,000 12,283 6 50,000 10,000 35,000
２５～３０万円未満 28 50,000 50,000 19,511 28 25,000 1,500 11,268 5 30,000 2,000 17,800
３０～４０万円未満 18 50,000 50,000 24,333 18 42,000 3,000 17,456 5 120,000 30,000 57,600
４０万円以上 16 50,000 50,000 27,063 16 50,000 3,000 23,125 4 180,000 15,000 68,750
わからない 12 40,000 40,000 19,500 13 40,000 5,000 18,077
無回答 20 35,000 35,000 15,375 17 30,000 2,000 9,235 1 50,000 50,000 50,000
３万円未満 33 45,000 3,000 17,327 34 42,000 1,000 9,765 4 30,000 5,000 16250
３～４万円未満 39 30,000 2,000 10,159 37 20,000 1,300 6,327
４～５万円未満 53 35,000 3,000 11,113 52 35,000 1,000 8,733 2 30,000 2,000 16000
５～６万円未満 23 30,000 5,000 15,053 23 20,000 2,500 7,732 2 50,000 50,000 50000
６～７万円未満 22 30,000 1,000 14,100 21 30,000 3,000 11,095 2 180,000 20,000 100000
７～８万円未満 15 36,000 5,000 18,000 16 50,000 1,500 11,906 2 30,000 7,000 18500
８万円以上 22 50,000 10,000 23,227 21 50,000 1,000 17,095 4 50,000 30,000 38750
持家でローンなどの支払はない 72 50,000 1,700 20,078 74 50,000 1,700 13,007 8 120,000 10,000 40375
無回答 16 60,000 5,000 18,156 12 30,000 3,000 11,750 1 50,000 50,000 50000

②通信費 ③教育費
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データ数 最大値 最小値 平均 データ数 最大値 最小値 平均 データ数 最大値 最小値 平均
284 150,000 2,000 53,627 221 134,000 1,000 17,928 206 120,000 800 22,424

男性 135 120,000 2,000 50,446 125 100,000 2,000 18,991 79 120,000 800 22,711
女性 146 150,000 10,000 57,123 93 134,000 1,000 16,754 125 70,000 2,000 22,306
無回答 3 35,000 15,000 26,667 3 10,000 10,000 10,000 2 20,000 17,000 18,500
１０代 1 30,000 30,000 30,000 1 20,000 20,000 20,000
２０代 10 70,000 30,000 47,500 8 50,000 5,000 25,500 8 65,000 7,000 24,375
３０代 25 120,000 5,000 49,000 23 100,000 5,000 20,130 19 60,000 2,000 21,737
４０代 33 140,000 15,000 50,152 25 50,000 4,400 17,536 23 60,000 5,000 21,043
５０代 58 100,000 10,000 47,503 52 100,000 2,000 17,440 37 70,000 1,000 22,200
６０代 137 150,000 2,000 57,701 100 134,000 1,000 17,237 99 120,000 800 23,436
７０代 16 150,000 15,000 63,750 8 30,000 5,000 18,875 16 57,000 900 20,619
無回答 4 75,000 15,000 41,250 5 25,000 10,000 15,000 3 20,000 5,000 11,967
ひとり暮らし 106 100,000 2,000 41,906 84 100,000 1,000 17,273 49 60,000 800 13,976
夫婦のみ 59 150,000 10,000 61,746 49 60,000 2,000 17,378 53 120,000 900 27,036
親子の２世代世帯 74 150,000 15,000 64,324 56 100,000 2,000 18,661 68 70,000 3,000 25,846
親、子、孫の３世代世帯 14 100,000 30,000 62,857 11 50,000 3,000 15,818 15 60,000 10,000 26,533
その他 14 100,000 30,000 65,000 10 134,000 7,000 27,720 10 40,000 5,000 19,370
無回答 17 80,000 5,000 35,009 11 50,000 4,400 14,855 11 35,000 3,000 13,864
正社員 65 120,000 10,000 46,541 59 100,000 2,000 19,447 46 120,000 3,000 25,457
パート・アルバイト 153 150,000 2,000 56,895 110 134,000 1,000 17,097 111 70,000 900 22,037
契約社員 61 100,000 20,000 52,541 49 100,000 3,000 18,039 44 65,000 800 20,916
個人請負労働者

派遣労働者

その他 4 100,000 15,000 66,250 3 20,000 10,000 16,667 4 35,000 5,000 15,500
無回答 1 30,000 30,000 30,000 1 20,000 20,000 20,000
持家 120 150,000 10,000 61,875 95 134,000 1,000 19,353 114 120,000 1,000 26,632
民間賃貸住宅 97 150,000 2,000 46,445 74 100,000 3,000 18,809 53 60,000 800 16,221
公営住宅 54 100,000 5,000 50,741 36 60,000 2,000 13,350 36 43,000 900 17,047
会社の寮・社宅

失業者向け公的賃貸住宅 1 12,000 12,000 12,000
自立支援センター 2 8,000 5,000 6,500
住み込み・間借り

ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 65,000 65,000 65,000 1 6,000 6,000 6,000
簡易宿泊所 9 60,000 10,000 37,778 10 50,000 10,000 20,000 2 30,000 20,000 25,000
その他 2 70,000 30,000 50,000 2 10,000 10,000 10,000 1 60,000 60,000 60,000
無回答 1 55,000 55,000 55,000
大阪市 137 150,000 5,000 52,431 111 100,000 3,000 17,351 75 70,000 800 21,455
大阪府（大阪市以外） 122 150,000 2,000 54,443 92 100,000 1,000 18,424 109 120,000 2,000 23,035
大阪府以外 18 90,000 25,158 54,175 13 50,000 2,000 9,769 16 50,000 4,500 18,719
無回答 7 100,000 15,000 61,429 5 134,000 10,000 42,800 6 70,000 17,000 33,333
３万円未満 1 5,000 5,000 5,000
３～５万円未満 5 80,000 5,000 42,000 3 30,000 10,000 16,667 1 10,000 10,000 10,000
５～７万円未満 12 100,000 10,000 41,250 5 10,000 1,000 6,200 4 30,000 5,000 16,750
７～１０万円未満 19 100,000 30,000 50,000 16 50,000 5,000 15,063 13 40,000 5,000 21,746
１０～１５万円未満 65 90,000 15,000 44,892 49 50,000 3,000 15,461 34 40,000 800 13,094
１５～２０万円未満 63 150,000 10,000 55,476 54 50,000 3,000 15,824 47 60,000 3,000 19,385
２０～２５万円未満 33 150,000 15,000 53,035 24 100,000 2,000 26,250 28 120,000 3,000 25,304
２５～３０万円未満 26 120,000 2,000 57,577 22 50,000 4,000 17,250 27 60,000 3,000 22,000
３０～４０万円未満 18 150,000 30,000 71,667 14 35,000 3,000 18,286 18 57,000 5,000 31,389
４０万円以上 15 140,000 20,000 69,333 12 100,000 2,000 25,583 15 70,000 3,000 38,133
わからない 11 100,000 15,000 52,273 9 50,000 5,000 18,556 10 50,000 5,000 21,800
無回答 17 100,000 20,000 59,412 12 134,000 5,000 23,617 9 50,000 900 27,322
３万円未満 33 150,000 25,000 53,636 32 60,000 2,000 13,644 25 60,000 2,000 26,812
３～４万円未満 40 100,000 2,000 44,550 31 50,000 3,000 19,077 21 36,000 900 13,376
４～５万円未満 49 120,000 10,000 49,184 43 100,000 5,000 18,698 22 48,000 2,000 16,786
５～６万円未満 23 100,000 20,000 53,050 13 30,000 3,000 15,077 15 50,000 4,500 19,207
６～７万円未満 21 150,000 10,000 51,095 16 40,000 3,500 14,594 18 70,000 800 26,378
７～８万円未満 15 100,000 20,000 55,333 8 40,000 10,000 16,688 12 40,000 4,000 14,500
８万円以上 21 150,000 20,000 52,381 17 50,000 2,000 19,176 20 60,000 3,000 27,250
持家でローンなどの支払はない 70 150,000 15,000 62,500 50 100,000 1,000 19,900 65 120,000 1,000 25,815
無回答 12 100,000 5,000 55,833 11 134,000 5,000 22,364 8 30,000 10,000 17,375
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データ数 最大値 最小値 平均
201 100,000 1,000 9,555

男性 79 100,000 1,000 9,570
女性 120 80,000 1,000 9,629
無回答 2 5,000 4,000 4,500
１０代 1 5,000 5,000 5,000
２０代 6 80,000 10,000 32,667
３０代 19 100,000 2,000 13,026
４０代 19 17,000 2,000 6,316
５０代 35 25,000 1,000 7,771
６０代 103 80,000 1,000 9,517
７０代 16 15,000 1,200 5,450
無回答 2 10,000 2,500 6,250
ひとり暮らし 50 20,000 1,200 5,640
夫婦のみ 52 30,000 1,000 9,240
親子の２世代世帯 63 100,000 1,000 12,476
親、子、孫の３世代世帯 13 20,000 1,000 7,346
その他 11 25,000 3,000 9,455
無回答 12 56,000 2,000 14,375
正社員 43 100,000 1,000 9,128
パート・アルバイト 111 80,000 1,000 10,315
契約社員 42 50,000 2,000 8,286
個人請負労働者

派遣労働者

その他 4 10,000 2,000 7,500
無回答 1 5,000 5,000 5,000
持家 105 100,000 1,000 11,476
民間賃貸住宅 51 30,000 1,200 6,422
公営住宅 40 40,000 1,000 8,850
会社の寮・社宅

失業者向け公的賃貸住宅

自立支援センター

住み込み・間借り

ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 10,000 10,000 10,000
簡易宿泊所 1 5,000 5,000 5,000
その他 2 12,000 4,000 8,000
無回答 1 3,000 3,000 3,000
大阪市 78 80,000 1,200 12,182
大阪府（大阪市以外） 102 100,000 1,000 8,101
大阪府以外 16 12,000 2,000 6,188
無回答 5 20,000 5,000 9,000
３万円未満

３～５万円未満 3 40,000 10,000 21,667
５～７万円未満 6 15,000 1,800 6,633
７～１０万円未満 11 80,000 1,200 16,655
１０～１５万円未満 33 56,000 2,000 8,333
１５～２０万円未満 50 50,000 2,000 9,480
２０～２５万円未満 28 20,000 1,000 6,589
２５～３０万円未満 26 25,000 2,000 7,154
３０～４０万円未満 16 20,000 2,000 7,938
４０万円以上 11 100,000 2,000 18,909
わからない 8 80,000 1,000 14,625
無回答 9 20,000 3,000 6,778
３万円未満 26 50,000 1,000 8,481
３～４万円未満 21 20,000 1,200 6,619
４～５万円未満 24 20,000 2,000 7,688
５～６万円未満 12 15,000 2,000 7,250
６～７万円未満 15 30,000 3,000 10,100
７～８万円未満 13 30,000 2,000 8,538
８万円以上 16 40,000 3,000 10,125
持家でローンなどの支払はない 64 100,000 1,000 11,000
無回答 10 80,000 2,000 16,100
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（３）暮らし向き 

①年間の収支 

 ○過去１年の世帯の収支を見ると、収支トントンだったが 33.3％と最も多くなっているものの、赤字だった（「大幅

に赤字だった」+「やや赤字だった」）という割合は 38.8％、貯金ができた（「大幅に貯金ができた」+「やや貯

金ができた」）割合は 11.8％と、家計が厳しい状況だったことが伺える。 

 ○男女別にみると、男性は収支がトントンだったが 38.8％と女性の 28.6％を上回っている。女性は、貯金ができ

たという割合が14.7％と男性の9.8％を上回っている反面、赤字だったも 42.0％と男性よりも多くなっている。 

 ○年代でみると男女ともに３０代、４０代、５０代で赤字だったという割合が高くなっている。貯金ができたと言う割

合は女性では年齢が高くなるほど増える傾向が見られる。 

 ○世帯収入でみると、１５万円未満では半数が赤字だったとしている。 
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441 3 49 147 100 71 36 35
男性 209 19 81 47 26 16 20

１０代
２０代 9 1 2 1 1 3 1
３０代 24 1 11 6 3 2 1
４０代 35 5 10 9 4 3 4
５０代 56 3 20 15 9 4 5
６０代 76 9 35 15 8 2 7
７０代 7 3 1 1 2
無回答 2 1 1

女性 224 3 30 64 49 45 20 13
１０代 2 1 1
２０代 8 2 2 1 3
３０代 14 1 4 1 5 3
４０代 17 1 1 6 1 5 3
５０代 39 4 8 11 10 2 4
６０代 122 2 17 40 27 21 8 7
７０代 20 4 5 6 3 2
無回答 2 1 1

無回答 8 2 4 2
ひとり暮らし 140 18 53 33 20 8 8
夫婦のみ 95 1 10 33 23 12 8 8
親子の２世代世帯 128 2 13 34 31 21 15 12
親、子、孫の３世代世帯 23 5 10 6 2
その他 22 1 6 5 5 3 2
無回答 33 2 11 8 7 5
正社員 111 9 44 23 21 11 3
パート・アルバイト 225 2 24 76 50 36 16 21
契約社員 90 1 16 22 26 13 6 6
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 5
無回答 8 1 1 3 3
持家 191 3 25 65 39 29 20 10
民間賃貸住宅 131 15 48 34 23 5 6
公営住宅 90 8 24 18 18 8 14
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 1 1 1
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 1 6 2 1 1
その他 5 4 1
無回答 8 3 1 1 3
大阪市 197 1 21 76 49 26 11 13
大阪府（大阪市以外） 195 24 53 39 42 19 18
大阪府以外 31 1 3 12 8 3 3 1
無回答 18 1 1 6 4 3 3
公共の
建物や公園 237 1 26 79 54 38 17 22
民間の
建物や公園 126 1 15 43 32 19 11 5
その他 29 4 9 7 5 3 1
無回答 49 1 4 16 7 9 5 7
１年未満 95 2 10 32 19 13 11 8
１～３年未満 101 12 31 19 24 10 5
３～５年未満 66 9 27 17 6 5 2
５～１０年未満 77 1 8 24 15 17 4 8
１０～２０年未満 53 4 17 19 6 1 6
２０年以上 11 3 3 3 1 1
無回答 38 3 13 8 4 5 5
３万円未満 2 1 1
３～５万円未満 6 1 2 2 1
５～７万円未満 17 3 4 4 3 3
７～１０万円未満 31 2 11 10 6 1 1
１０～１５万円未満 83 8 29 28 15 1 2
１５～２０万円未満 85 1 12 35 18 14 3 2
２０～２５万円未満 41 8 9 11 10 3
２５～３０万円未満 41 6 21 7 6 1
３０～４０万円未満 24 3 7 7 4 3
４０万円以上 21 2 6 6 3 1 3
わからない 29 7 5 5 12
無回答 61 15 7 5 6 28
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100.0 0.7 11.1 33.3 22.7 16.1 8.2 7.9
100.0 9.1 38.8 22.5 12.4 7.7 9.6

100.0 11.1 22.2 11.1 11.1 33.3 11.1
100.0 4.2 45.8 25.0 12.5 8.3 4.2
100.0 14.3 28.6 25.7 11.4 8.6 11.4
100.0 5.4 35.7 26.8 16.1 7.1 8.9
100.0 11.8 46.1 19.7 10.5 2.6 9.2
100.0 42.9 14.3 14.3 28.6
100.0 50.0 50.0
100.0 1.3 13.4 28.6 21.9 20.1 8.9 5.8
100.0 50.0 50.0
100.0 25.0 25.0 12.5 37.5
100.0 7.1 28.6 7.1 35.7 21.4
100.0 5.9 5.9 35.3 5.9 29.4 17.6
100.0 10.3 20.5 28.2 25.6 5.1 10.3
100.0 1.6 13.9 32.8 22.1 17.2 6.6 5.7
100.0 20.0 25.0 30.0 15.0 10.0
100.0 50.0 50.0
100.0 25.0 50.0 25.0
100.0 12.9 37.9 23.6 14.3 5.7 5.7
100.0 1.1 10.5 34.7 24.2 12.6 8.4 8.4
100.0 1.6 10.2 26.6 24.2 16.4 11.7 9.4
100.0 21.7 43.5 26.1 8.7
100.0 4.5 27.3 22.7 22.7 13.6 9.1
100.0 6.1 33.3 24.2 21.2 15.2
100.0 8.1 39.6 20.7 18.9 9.9 2.7
100.0 0.9 10.7 33.8 22.2 16.0 7.1 9.3
100.0 1.1 17.8 24.4 28.9 14.4 6.7 6.7

100.0 100.0
100.0 100.0
100.0 12.5 12.5 37.5 37.5
100.0 1.6 13.1 34.0 20.4 15.2 10.5 5.2
100.0 11.5 36.6 26.0 17.6 3.8 4.6
100.0 8.9 26.7 20.0 20.0 8.9 15.6

100.0 100.0
100.0 33.3 33.3 33.3

100.0 100.0
100.0 9.1 54.5 18.2 9.1 9.1
100.0 80.0 20.0
100.0 37.5 12.5 12.5 37.5
100.0 0.5 10.7 38.6 24.9 13.2 5.6 6.6
100.0 12.3 27.2 20.0 21.5 9.7 9.2
100.0 3.2 9.7 38.7 25.8 9.7 9.7 3.2
100.0 5.6 5.6 33.3 22.2 16.7 16.7
100.0 0.4 11.0 33.3 22.8 16.0 7.2 9.3
100.0 0.8 11.9 34.1 25.4 15.1 8.7 4.0
100.0 13.8 31.0 24.1 17.2 10.3 3.4
100.0 2.0 8.2 32.7 14.3 18.4 10.2 14.3
100.0 2.1 10.5 33.7 20.0 13.7 11.6 8.4
100.0 11.9 30.7 18.8 23.8 9.9 5.0
100.0 13.6 40.9 25.8 9.1 7.6 3.0
100.0 1.3 10.4 31.2 19.5 22.1 5.2 10.4
100.0 7.5 32.1 35.8 11.3 1.9 11.3
100.0 27.3 27.3 27.3 9.1 9.1
100.0 7.9 34.2 21.1 10.5 13.2 13.2
100.0 50.0 50.0
100.0 16.7 33.3 33.3 16.7
100.0 17.6 23.5 23.5 17.6 17.6
100.0 6.5 35.5 32.3 19.4 3.2 3.2
100.0 9.6 34.9 33.7 18.1 1.2 2.4
100.0 1.2 14.1 41.2 21.2 16.5 3.5 2.4
100.0 19.5 22.0 26.8 24.4 7.3
100.0 14.6 51.2 17.1 14.6 2.4
100.0 12.5 29.2 29.2 16.7 12.5
100.0 9.5 28.6 28.6 14.3 4.8 14.3
100.0 24.1 17.2 17.2 41.4
100.0 24.6 11.5 8.2 9.8 45.9

総
計
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②現在の暮らし向き 

 ○世帯の現在の暮らし向きとしては、普通が45.8％と最も多いものの、やや苦しい32.2％、大変苦しい16.1％と

苦しいという割合は 48.3％を占め、ゆとりがある（「大変ゆとりがある」+「ややゆとりがある」）は 2.3％と非常に

少ない。 

 ○男女別にみると、男性では半数以上が苦しい（「大変苦しい」+「やや苦しい」）としており、３０代～６０代で特に

顕著である。女性の場合も２０～５０代では半数前後が苦しいとしている。 

 ○家族構成でみると、夫婦のみの世帯では６割弱が苦しいとしている。 

 ○就労形態では、正社員でやや苦しいが 39.6％と最も多く、大変苦しいを合わせると６割の人が苦しいとしてい

る。 

 ○住居形態でみると、持家や公営住宅居住者は半数が普通としているが、民間賃貸住宅居住者の場合は、普

通は 35.1％となっており、苦しいと言う割合は 58.8％と他よりも高い。 

 ○年間の収支と比較すると、収支トントンだったという場合でも 40.8％は暮らし向きは苦しいとしている。 
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441 71 142 202 8 2 16
男性 209 38 79 83 3 6

１０代
２０代 9 2 1 6
３０代 24 6 7 11
４０代 35 8 15 8 1 3
５０代 56 11 23 20 2
６０代 76 11 31 31 2 1
７０代 7 7
無回答 2 2

女性 224 32 61 118 5 2 6
１０代 2 1 1
２０代 8 1 3 3 1
３０代 14 3 4 7
４０代 17 3 8 5 1
５０代 39 8 11 19 1
６０代 122 14 30 69 3 2 4
７０代 20 3 3 13 1
無回答 2 1 1

無回答 8 1 2 1 4
ひとり暮らし 140 25 56 53 2 4
夫婦のみ 95 12 26 51 4 2
親子の２世代世帯 128 21 33 69 2 3
親、子、孫の３世代世帯 23 5 5 12 1
その他 22 4 8 8 1 1
無回答 33 4 14 9 6
正社員 111 23 44 42 1 1
パート・アルバイト 225 35 66 109 4 2 9
契約社員 90 12 30 44 2 2
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 4 1
無回答 8 1 2 1 4
持家 191 24 54 102 5 2 4
民間賃貸住宅 131 23 54 46 3 5
公営住宅 90 18 23 47 2
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 1 1 1
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 3 7 1
その他 5 1 1 3
無回答 8 1 3 4
大阪市 197 34 67 88 5 3
大阪府（大阪市以外） 195 32 62 91 3 7
大阪府以外 31 4 10 16 1
無回答 18 1 3 7 1 6
公共の
建物や公園 237 41 76 107 4 1 8
民間の
建物や公園 126 19 48 56 1 2
その他 29 5 8 14 2
無回答 49 6 10 25 2 6
１年未満 95 14 33 43 2 1 2
１～３年未満 101 21 26 48 3 3
３～５年未満 66 14 25 23 2 2
５～１０年未満 77 13 27 33 1 1 2
１０～２０年未満 53 6 20 26 1
２０年以上 11 3 7 1
無回答 38 3 8 22 5
３万円未満 2 1 1
３～５万円未満 6 1 2 3
５～７万円未満 17 6 4 4 2 1
７～１０万円未満 31 6 8 16 1
１０～１５万円未満 83 23 35 22 1 2
１５～２０万円未満 85 10 31 42 2
２０～２５万円未満 41 6 14 20 1
２５～３０万円未満 41 4 10 25 2
３０～４０万円未満 24 9 15
４０万円以上 21 1 4 13 1 2
わからない 29 4 12 11 2
無回答 61 9 13 30 1 8
大幅に貯金ができた 3 1 2
やや貯金ができた 49 10 34 5
収支トントンだった 147 14 46 82 2 3
やや赤字だった 100 15 47 34 4
大幅に赤字だった 71 29 28 14
わからない 36 6 7 22 1
無回答 35 7 4 16 8
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大
変
苦
し
い

や
や
苦
し
い

普
通

や
や
ゆ
と
り
が

あ
る

大
変
ゆ
と
り
が

あ
る

無
回
答

100.0 16.1 32.2 45.8 1.8 0.5 3.6
100.0 18.2 37.8 39.7 1.4 2.9

100.0 22.2 11.1 66.7
100.0 25.0 29.2 45.8
100.0 22.9 42.9 22.9 2.9 8.6
100.0 19.6 41.1 35.7 3.6
100.0 14.5 40.8 40.8 2.6 1.3
100.0 100.0

100.0 100.0

100.0 14.3 27.2 52.7 2.2 0.9 2.7
100.0 50.0 50.0
100.0 12.5 37.5 37.5 12.5
100.0 21.4 28.6 50.0
100.0 17.6 47.1 29.4 5.9
100.0 20.5 28.2 48.7 2.6
100.0 11.5 24.6 56.6 2.5 1.6 3.3
100.0 15.0 15.0 65.0 5.0
100.0 50.0 50.0
100.0 12.5 25.0 12.5 50.0
100.0 17.9 40.0 37.9 1.4 2.9
100.0 12.6 27.4 53.7 4.2 2.1
100.0 16.4 25.8 53.9 1.6 2.3
100.0 21.7 21.7 52.2 4.3
100.0 18.2 36.4 36.4 4.5 4.5
100.0 12.1 42.4 27.3 18.2
100.0 20.7 39.6 37.8 0.9 0.9
100.0 15.6 29.3 48.4 1.8 0.9 4.0
100.0 13.3 33.3 48.9 2.2 2.2

100.0 100.0

100.0 80.0 20.0
100.0 12.5 25.0 12.5 50.0
100.0 12.6 28.3 53.4 2.6 1.0 2.1
100.0 17.6 41.2 35.1 2.3 3.8
100.0 20.0 25.6 52.2 2.2

100.0 100.0

100.0 33.3 33.3 33.3

100.0 100.0

100.0 27.3 63.6 9.1
100.0 20.0 20.0 60.0
100.0 12.5 37.5 50.0
100.0 17.3 34.0 44.7 2.5 1.5
100.0 16.4 31.8 46.7 1.5 3.6
100.0 12.9 32.3 51.6 3.2
100.0 5.6 16.7 38.9 5.6 33.3
100.0 17.3 32.1 45.1 1.7 0.4 3.4
100.0 15.1 38.1 44.4 0.8 1.6
100.0 17.2 27.6 48.3 6.9
100.0 12.2 20.4 51.0 4.1 12.2
100.0 14.7 34.7 45.3 2.1 1.1 2.1
100.0 20.8 25.7 47.5 3.0 3.0
100.0 21.2 37.9 34.8 3.0 3.0
100.0 16.9 35.1 42.9 1.3 1.3 2.6
100.0 11.3 37.7 49.1 1.9
100.0 27.3 63.6 9.1
100.0 7.9 21.1 57.9 13.2
100.0 50.0 50.0
100.0 16.7 33.3 50.0
100.0 35.3 23.5 23.5 11.8 5.9
100.0 19.4 25.8 51.6 3.2
100.0 27.7 42.2 26.5 1.2 2.4
100.0 11.8 36.5 49.4 2.4
100.0 14.6 34.1 48.8 2.4
100.0 9.8 24.4 61.0 4.9
100.0 37.5 62.5
100.0 4.8 19.0 61.9 4.8 9.5
100.0 13.8 41.4 37.9 6.9
100.0 14.8 21.3 49.2 1.6 13.1
100.0 33.3 66.7
100.0 20.4 69.4 10.2
100.0 9.5 31.3 55.8 1.4 2.0
100.0 15.0 47.0 34.0 4.0
100.0 40.8 39.4 19.7
100.0 16.7 19.4 61.1 2.8
100.0 20.0 11.4 45.7 22.9
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（１）今後の暮らし向き 

 ○今後の生活について、変わらないとい思う割合が 36.1％、悪くなっていくと思うが 32.7％となっており、良くな

っていくは 6.1％にとどまる。 

 ○属性に関係なく、良くなっていくと思う割合は低く、悪くなっていくと思う割合が高い。 

 ○現在の暮らし向きと比較すると、現在苦しいと感じている人では変わらないと思う割合は2～3割にとどまり、悪

くなっていくと思う割合が、４割～５割弱を示しており、将来の展望も厳しいと感じている人が多い。

6.1 

36.1 

32.7 

18.6 

0 10 20 30 40

良くなっていくと思う

変わらないと思う

悪くなっていくと思う

わからない

(%)

良
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う
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ら
な
い
と
思
う

悪
く
な

っ
て
い
く
と

思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

441 27 159 144 82 29
大幅に貯金ができた 3 1 1 1
やや貯金ができた 49 5 24 12 8
収支トントンだった 147 13 63 45 25 1
やや赤字だった 100 3 40 39 17 1
大幅に赤字だった 71 1 19 36 14 1
わからない 36 3 8 9 16
無回答 35 1 4 2 2 26
大変苦しい 71 4 17 35 10 5
やや苦しい 142 10 45 54 28 5
普通 202 10 86 52 42 12
ややゆとりがある 8 2 3 2 1
大変ゆとりがある 2 1 1
無回答 16 7 1 1 7
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100.0 6.1 36.1 32.7 18.6 6.6
100.0 33.3 33.3 33.3
100.0 10.2 49.0 24.5 16.3
100.0 8.8 42.9 30.6 17.0 0.7
100.0 3.0 40.0 39.0 17.0 1.0
100.0 1.4 26.8 50.7 19.7 1.4
100.0 8.3 22.2 25.0 44.4
100.0 2.9 11.4 5.7 5.7 74.3
100.0 5.6 23.9 49.3 14.1 7.0
100.0 7.0 31.7 38.0 19.7 3.5
100.0 5.0 42.6 25.7 20.8 5.9
100.0 25.0 37.5 25.0 12.5
100.0 50.0 50.0
100.0 43.8 6.3 6.3 43.8

29今後の暮らし総
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良
く
な

っ
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と
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う

変
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う
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思
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441 27 159 144 82 29
男性 209 19 73 66 35 16

１０代
２０代 9 3 2 2 2
３０代 24 2 8 10 3 1
４０代 35 4 12 12 3 4
５０代 56 3 19 19 8 7
６０代 76 7 31 18 16 4
７０代 7 1 4 2
無回答 2 1 1

女性 224 7 82 77 47 11
１０代 2 2
２０代 8 1 1 2 4
３０代 14 9 4 1
４０代 17 1 4 7 4 1
５０代 39 3 19 8 6 3
６０代 122 2 42 45 27 6
７０代 20 7 9 3 1
無回答 2 2

無回答 8 1 4 1 2
ひとり暮らし 140 6 54 44 28 8
夫婦のみ 95 6 28 38 19 4
親子の２世代世帯 128 9 50 42 18 9
親、子、孫の３世代世帯 23 2 9 7 5
その他 22 8 7 5 2
無回答 33 4 10 6 7 6
正社員 111 15 45 30 16 5
パート・アルバイト 225 7 81 74 48 15
契約社員 90 4 27 39 16 4
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 5
無回答 8 1 1 1 2 3
持家 191 11 78 66 28 8
民間賃貸住宅 131 12 41 39 33 6
公営住宅 90 2 29 34 16 9
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 1 2
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 5 1 3 2
その他 5 2 2 1
無回答 8 1 2 2 3
大阪市 197 8 69 71 40 9
大阪府（大阪市以外） 195 14 72 59 33 17
大阪府以外 31 2 12 10 6 1
無回答 18 3 6 4 3 2
公共の
建物や公園 237 11 94 73 43 16
民間の
建物や公園 126 10 41 48 22 5
その他 29 3 12 7 7
無回答 49 3 12 16 10 8
１年未満 95 5 34 31 19 6
１～３年未満 101 8 36 27 24 6
３～５年未満 66 4 29 26 6 1
５～１０年未満 77 4 27 25 16 5
１０～２０年未満 53 4 17 23 5 4
２０年以上 11 8 2 1
無回答 38 2 8 10 12 6
３万円未満 2 2
３～５万円未満 6 2 3 1
５～７万円未満 17 1 7 3 6
７～１０万円未満 31 1 12 8 9 1
１０～１５万円未満 83 2 31 33 15 2
１５～２０万円未満 85 5 31 31 16 2
２０～２５万円未満 41 5 15 14 6 1
２５～３０万円未満 41 3 19 17 2
３０～４０万円未満 24 1 9 9 5
４０万円以上 21 4 8 6 3
わからない 29 2 11 7 9
無回答 61 1 14 13 10 23
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く
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思
う
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わ
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っ
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思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 6.1 36.1 32.7 18.6 6.6
100.0 9.1 34.9 31.6 16.7 7.7

100.0 33.3 22.2 22.2 22.2
100.0 8.3 33.3 41.7 12.5 4.2
100.0 11.4 34.3 34.3 8.6 11.4
100.0 5.4 33.9 33.9 14.3 12.5
100.0 9.2 40.8 23.7 21.1 5.3
100.0 14.3 57.1 28.6
100.0 50.0 50.0
100.0 3.1 36.6 34.4 21.0 4.9
100.0 100.0

100.0 12.5 12.5 25.0 50.0
100.0 64.3 28.6 7.1
100.0 5.9 23.5 41.2 23.5 5.9
100.0 7.7 48.7 20.5 15.4 7.7
100.0 1.6 34.4 36.9 22.1 4.9
100.0 35.0 45.0 15.0 5.0
100.0 100.0

100.0 12.5 50.0 12.5 25.0
100.0 4.3 38.6 31.4 20.0 5.7
100.0 6.3 29.5 40.0 20.0 4.2
100.0 7.0 39.1 32.8 14.1 7.0
100.0 8.7 39.1 30.4 21.7
100.0 36.4 31.8 22.7 9.1
100.0 12.1 30.3 18.2 21.2 18.2
100.0 13.5 40.5 27.0 14.4 4.5
100.0 3.1 36.0 32.9 21.3 6.7
100.0 4.4 30.0 43.3 17.8 4.4

100.0 100.0

100.0 100.0

100.0 12.5 12.5 12.5 25.0 37.5
100.0 5.8 40.8 34.6 14.7 4.2
100.0 9.2 31.3 29.8 25.2 4.6
100.0 2.2 32.2 37.8 17.8 10.0

100.0 100.0

100.0 33.3 66.7

100.0 100.0

100.0 45.5 9.1 27.3 18.2
100.0 40.0 40.0 20.0
100.0 12.5 25.0 25.0 37.5
100.0 4.1 35.0 36.0 20.3 4.6
100.0 7.2 36.9 30.3 16.9 8.7
100.0 6.5 38.7 32.3 19.4 3.2
100.0 16.7 33.3 22.2 16.7 11.1
100.0 4.6 39.7 30.8 18.1 6.8
100.0 7.9 32.5 38.1 17.5 4.0
100.0 10.3 41.4 24.1 24.1
100.0 6.1 24.5 32.7 20.4 16.3
100.0 5.3 35.8 32.6 20.0 6.3
100.0 7.9 35.6 26.7 23.8 5.9
100.0 6.1 43.9 39.4 9.1 1.5
100.0 5.2 35.1 32.5 20.8 6.5
100.0 7.5 32.1 43.4 9.4 7.5
100.0 72.7 18.2 9.1
100.0 5.3 21.1 26.3 31.6 15.8
100.0 100.0

100.0 33.3 50.0 16.7
100.0 5.9 41.2 17.6 35.3
100.0 3.2 38.7 25.8 29.0 3.2
100.0 2.4 37.3 39.8 18.1 2.4
100.0 5.9 36.5 36.5 18.8 2.4
100.0 12.2 36.6 34.1 14.6 2.4
100.0 7.3 46.3 41.5 4.9
100.0 4.2 37.5 37.5 20.8
100.0 19.0 38.1 28.6 14.3
100.0 6.9 37.9 24.1 31.0
100.0 1.6 23.0 21.3 16.4 37.7
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（２）今後の働き方 

 ○今後３年くらいの希望する働き方を尋ねたところ、「いまの会社でいまのまま働き続けたい」が 59.4％と半数以

上を占め、「特に考えていない」が 21.8％で続く。これらに続くのは「いまの会社で、正社員として働きたい」

4.5％で、いずれも１割未満と低い。 

 ○男女別にみると、男性よりも女性の方が今の会社で今のまま働き続けたいという割合がやや高い。男性は特

に考えていないが３割弱見られた。 

 ○就労形態別にみても今の会社で今のまま働き続けたいが６割前後と多い。

59.4 

4.5 
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0.0 

1.4 

1.6 

1.4 

21.8 
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いまの会社でいまのまま

いまの会社で、正社員

別のビルメン会社で正社員

別のビルメン会社で正社員以外

ビルメン以外の仕事に転職

独立して事業を始めたい

その他

特に考えていない

(%)
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で
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無
回
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441 262 20 5 6 7 6 96 39
男性 209 116 12 1 7 3 58 12

１０代
２０代 9 3 1 1 4
３０代 24 9 2 1 1 9 2
４０代 35 16 1 2 12 4
５０代 56 28 5 2 20 1
６０代 76 52 3 1 2 13 5
７０代 7 7
無回答 2 1 1

女性 224 142 8 4 6 3 37 24
１０代 2 2
２０代 8 2 1 1 3 1
３０代 14 8 1 1 2 2
４０代 17 8 2 1 1 3 2
５０代 39 21 3 2 1 7 5
６０代 122 91 1 1 2 2 16 9
７０代 20 10 1 4 5
無回答 2 2

無回答 8 4 1 3
ひとり暮らし 140 73 6 2 2 3 3 40 11
夫婦のみ 95 65 3 1 1 1 16 8
親子の２世代世帯 128 75 7 1 3 2 2 28 10
親、子、孫の３世代世帯 23 14 1 5 3
その他 22 16 1 1 2 2
無回答 33 19 3 1 5 5
正社員 111 69 5 2 3 2 2 19 9
パート・アルバイト 225 133 8 3 4 60 17
契約社員 90 53 6 3 4 16 8
個人請負労働者
派遣労働者 2 2
その他 5 4 1
無回答 8 3 1 1 3
持家 191 120 9 3 3 1 2 36 17
民間賃貸住宅 131 70 7 2 3 4 3 34 8
公営住宅 90 54 2 1 21 12
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 3
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 7 1 3
その他 5 2 2 1
無回答 8 4 1 1 2
大阪市 197 112 10 4 1 4 4 50 12
大阪府（大阪市以外） 195 119 9 1 2 3 2 39 20
大阪府以外 31 22 1 2 4 2
無回答 18 9 1 3 5
公共の
建物や公園 237 140 13 1 3 6 3 57 14
民間の
建物や公園 126 79 2 2 2 1 25 15
その他 29 17 2 1 1 1 6 1
無回答 49 26 3 1 1 1 8 9
１年未満 95 49 9 4 2 25 6
１～３年未満 101 56 6 2 2 2 26 7
３～５年未満 66 39 2 1 1 18 5
５～１０年未満 77 51 3 2 1 3 13 4
１０～２０年未満 53 35 1 8 9
２０年以上 11 9 1 1
無回答 38 23 1 1 6 7
３万円未満 2 2
３～５万円未満 6 3 2 1
５～７万円未満 17 12 1 1 3
７～１０万円未満 31 21 1 1 1 3 4
１０～１５万円未満 83 45 8 3 1 22 4
１５～２０万円未満 85 55 3 1 3 1 18 4
２０～２５万円未満 41 28 1 1 2 6 3
２５～３０万円未満 41 22 2 2 12 3
３０～４０万円未満 24 15 1 1 1 5 1
４０万円以上 21 17 1 1 2
わからない 29 14 1 1 11 2
無回答 61 28 3 2 13 15
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回
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100.0 59.4 4.5 1.1 1.4 1.6 1.4 21.8 8.8
100.0 55.5 5.7 0.5 3.3 1.4 27.8 5.7

100.0 33.3 11.1 11.1 44.4
100.0 37.5 8.3 4.2 4.2 37.5 8.3
100.0 45.7 2.9 5.7 34.3 11.4
100.0 50.0 8.9 3.6 35.7 1.8
100.0 68.4 3.9 1.3 2.6 17.1 6.6
100.0 100.0

100.0 50.0 50.0
100.0 63.4 3.6 1.8 2.7 1.3 16.5 10.7
100.0 100.0

100.0 25.0 12.5 12.5 37.5 12.5
100.0 57.1 7.1 7.1 14.3 14.3
100.0 47.1 11.8 5.9 5.9 17.6 11.8
100.0 53.8 7.7 5.1 2.6 17.9 12.8
100.0 74.6 0.8 0.8 1.6 1.6 13.1 7.4
100.0 50.0 5.0 20.0 25.0
100.0 100.0

100.0 50.0 12.5 37.5
100.0 52.1 4.3 1.4 1.4 2.1 2.1 28.6 7.9
100.0 68.4 3.2 1.1 1.1 1.1 16.8 8.4
100.0 58.6 5.5 0.8 2.3 1.6 1.6 21.9 7.8
100.0 60.9 4.3 21.7 13.0
100.0 72.7 4.5 4.5 9.1 9.1
100.0 57.6 9.1 3.0 15.2 15.2
100.0 62.2 4.5 1.8 2.7 1.8 1.8 17.1 8.1
100.0 59.1 3.6 1.3 1.8 26.7 7.6
100.0 58.9 6.7 3.3 4.4 17.8 8.9

100.0 100.0

100.0 80.0 20.0
100.0 37.5 12.5 12.5 37.5
100.0 62.8 4.7 1.6 1.6 0.5 1.0 18.8 8.9
100.0 53.4 5.3 1.5 2.3 3.1 2.3 26.0 6.1
100.0 60.0 2.2 1.1 23.3 13.3

100.0 100.0

100.0 100.0

100.0 100.0

100.0 63.6 9.1 27.3
100.0 40.0 40.0 20.0
100.0 50.0 12.5 12.5 25.0
100.0 56.9 5.1 2.0 0.5 2.0 2.0 25.4 6.1
100.0 61.0 4.6 0.5 1.0 1.5 1.0 20.0 10.3
100.0 71.0 3.2 6.5 12.9 6.5
100.0 50.0 5.6 16.7 27.8
100.0 59.1 5.5 0.4 1.3 2.5 1.3 24.1 5.9
100.0 62.7 1.6 1.6 1.6 0.8 19.8 11.9
100.0 58.6 6.9 3.4 3.4 3.4 20.7 3.4
100.0 53.1 6.1 2.0 2.0 2.0 16.3 18.4
100.0 51.6 9.5 4.2 2.1 26.3 6.3
100.0 55.4 5.9 2.0 2.0 2.0 25.7 6.9
100.0 59.1 3.0 1.5 1.5 27.3 7.6
100.0 66.2 3.9 2.6 1.3 3.9 16.9 5.2
100.0 66.0 1.9 15.1 17.0
100.0 81.8 9.1 9.1
100.0 60.5 2.6 2.6 15.8 18.4
100.0 100.0

100.0 50.0 33.3 16.7
100.0 70.6 5.9 5.9 17.6
100.0 67.7 3.2 3.2 3.2 9.7 12.9
100.0 54.2 9.6 3.6 1.2 26.5 4.8
100.0 64.7 3.5 1.2 3.5 1.2 21.2 4.7
100.0 68.3 2.4 2.4 4.9 14.6 7.3
100.0 53.7 4.9 4.9 29.3 7.3
100.0 62.5 4.2 4.2 4.2 20.8 4.2
100.0 81.0 4.8 4.8 9.5
100.0 48.3 3.4 3.4 37.9 6.9
100.0 45.9 4.9 3.3 21.3 24.6

総
計

31今後の働き方
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（３）勤務先への改善希望 

 ○今後働く上で勤務先に希望する改善点としては、「賃金の改善」が 33.8％と最も多く、「長期間雇用の確保」

29.3％、「休暇を取得しやすくする」16.1％と続く。特に改善を望むことはないという人は15.9％となっている。 

 ○男女別にみると、男性は「賃金の改善」43.5％、「長期間雇用の確保」32.5％と女性よりも高い。また、男性の４

０代以下の若い層では「仕事のやり方や内容の改善」「研修・教育の充実」をあげる割合もやや高くなってい

る。 

○就労形態別にみると、正社員の場合は「賃金の改善」を半数が望んでおり、「会社の業績向上」「職場の人間

関係の改善」「仕事のやり方や内容の改善」をあげる割合もやや高い。他方、パート・アルバイトや契約社員

では賃金よりも「長期間雇用の確保」を希望する割合の方が高い。 
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441 129 149 28 35 71 11 38 35 28 10 17 16 7 70
男性 209 68 91 11 22 36 9 19 13 18 4 7 10 2 33

１０代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
２０代 9 1 2 0 0 4 2 1 3 2 0 0 2 0 2
３０代 24 8 10 1 4 6 0 3 1 4 1 0 3 1 1
４０代 35 8 22 2 4 7 1 5 3 2 0 1 4 0 3
５０代 56 16 27 4 4 8 3 3 5 7 2 4 0 0 11
６０代 76 32 28 4 9 11 3 7 1 3 1 2 1 1 12
７０代 7 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4
無回答 2 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性 224 58 55 16 13 34 1 18 21 9 5 10 6 5 37
１０代 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
２０代 8 0 3 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1
３０代 14 4 3 1 3 1 0 2 5 1 0 2 0 0 2
４０代 17 4 8 1 1 2 1 1 3 3 1 1 1 1 4
５０代 39 7 12 4 2 6 0 4 5 1 1 1 0 1 7
６０代 122 34 27 9 7 23 0 9 7 3 3 5 3 3 19
７０代 20 8 2 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 3
無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

無回答 8 3 3 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0
ひとり暮らし 140 51 53 3 6 21 3 9 9 7 4 7 3 25
夫婦のみ 95 28 20 8 10 14 1 7 5 3 2 3 2 22
親子の２世代世帯 128 31 51 11 12 23 3 16 13 10 2 3 6 2 14
親、子、孫の３世代世帯 23 6 8 1 2 5 1 2 3 2 2 1 2 5
その他 22 7 5 1 1 6 2 4 2 3 1 1 2
無回答 33 6 12 4 4 2 1 4 1 4 2 1 1 2 2
正社員 111 24 54 11 11 20 7 15 15 17 4 6 9 3 7
パート・アルバイト 225 70 60 9 13 32 2 17 15 4 3 6 3 2 51
契約社員 90 34 32 8 9 15 1 6 5 6 3 3 4 2 10
個人請負労働者
派遣労働者 2
その他 5 1 2 3 1 1
無回答 8 1 2 1 1 1 2
持家 191 39 60 13 17 34 5 18 17 9 3 8 11 2 32
民間賃貸住宅 131 47 45 9 9 16 2 12 12 13 3 6 4 2 24
公営住宅 90 30 25 5 6 12 1 7 5 5 4 2 1 3 10
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1
自立支援センター 3 2 2 1
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 5 10 1 1 1 1
その他 5 3 4 1 1 4 1 1 1 1
無回答 8 2 3 1 3 1 3
大阪市 197 71 69 12 10 24 2 14 11 9 4 7 5 2 39
大阪府（大阪市以外） 195 50 68 14 21 39 6 18 20 15 5 7 6 5 22
大阪府以外 31 3 8 1 4 5 2 5 3 3 2 5 6
無回答 18 5 4 1 3 1 1 1 1 1 1 3
公共の
建物や公園 237 84 93 15 15 42 2 18 17 11 4 10 4 2 32
民間の
建物や公園 126 24 37 8 11 18 3 11 10 10 3 3 9 3 21
その他 29 10 7 1 6 5 2 4 1 2 2 1 1 1 8
無回答 49 11 12 4 3 6 4 5 7 5 1 3 2 1 9
１年未満 95 38 26 3 7 15 3 7 9 4 3 4 5 1 20
１～３年未満 101 28 34 9 10 21 1 10 11 2 6 5 12
３～５年未満 66 17 30 6 7 11 2 7 5 3 2 1 1 13
５～１０年未満 77 26 31 4 1 9 1 5 2 6 2 2 1 4 8
１０～２０年未満 53 14 17 4 6 9 4 4 8 2 2 2 1 3
２０年以上 11 4 1 2 1 2 1 3
無回答 38 6 7 2 3 4 3 5 4 3 1 2 2 11
３万円未満 11 2 2 8
３～５万円未満 17 7 5 2 1 3 2 1 3
５～７万円未満 52 9 8 1 2 5 3 4 2 1 1 18
７～１０万円未満 93 28 31 3 7 15 1 6 8 1 2 1 16
１０～１５万円未満 123 47 51 8 11 23 3 11 9 9 5 7 4 1 10
１５～２０万円未満 71 22 30 9 7 14 3 9 9 9 2 5 7 2 6
２０～２５万円未満 25 2 11 2 2 5 1 3 1 4 1 2 2 3
２５万円以上 21 4 7 2 5 3 2 4 3 5 1 2 1
わからない 6 2 1 2
無回答 22 8 2 1 3 1 1 3
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100.0 29.3 33.8 6.3 7.9 16.1 2.5 8.6 7.9 6.3 2.3 3.9 3.6 1.6 15.9
男性 100.0 32.5 43.5 5.3 10.5 17.2 4.3 9.1 6.2 8.6 1.9 3.3 4.8 1.0 15.8

１０代
２０代 100.0 11.1 22.2 44.4 22.2 11.1 33.3 22.2 22.2 22.2
３０代 100.0 33.3 41.7 4.2 16.7 25.0 12.5 4.2 16.7 4.2 12.5 4.2 4.2
４０代 100.0 22.9 62.9 5.7 11.4 20.0 2.9 14.3 8.6 5.7 2.9 11.4 8.6
５０代 100.0 28.6 48.2 7.1 7.1 14.3 5.4 5.4 8.9 12.5 3.6 7.1 19.6
６０代 100.0 42.1 36.8 5.3 11.8 14.5 3.9 9.2 1.3 3.9 1.3 2.6 1.3 1.3 15.8
７０代 100.0 14.3 14.3 57.1
無回答 100.0 100.0 50.0 50.0

女性 100.0 25.9 24.6 7.1 5.8 15.2 0.4 8.0 9.4 4.0 2.2 4.5 2.7 2.2 16.5
１０代 100.0 50.0 50.0
２０代 100.0 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5
３０代 100.0 28.6 21.4 7.1 21.4 7.1 14.3 35.7 7.1 14.3 14.3
４０代 100.0 23.5 47.1 5.9 5.9 11.8 5.9 5.9 17.6 17.6 5.9 5.9 5.9 5.9 23.5
５０代 100.0 17.9 30.8 10.3 5.1 15.4 10.3 12.8 2.6 2.6 2.6 2.6 17.9
６０代 100.0 27.9 22.1 7.4 5.7 18.9 7.4 5.7 2.5 2.5 4.1 2.5 2.5 15.6
７０代 100.0 40.0 10.0 5.0 5.0 5.0 15.0
無回答 100.0 50.0 50.0

無回答 100.0 37.5 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5
ひとり暮らし 100.0 36.4 37.9 2.1 4.3 15.0 2.1 6.4 6.4 5.0 2.9 5.0 2.1 17.9
夫婦のみ 100.0 29.5 21.1 8.4 10.5 14.7 1.1 7.4 5.3 3.2 2.1 3.2 2.1 23.2
親子の２世代世帯 100.0 24.2 39.8 8.6 9.4 18.0 2.3 12.5 10.2 7.8 1.6 2.3 4.7 1.6 10.9
親、子、孫の３世代世帯 100.0 26.1 34.8 4.3 8.7 21.7 4.3 8.7 13.0 8.7 8.7 4.3 8.7 21.7
その他 100.0 31.8 22.7 4.5 4.5 27.3 9.1 18.2 9.1 13.6 4.5 4.5 9.1
無回答 100.0 18.2 36.4 12.1 12.1 6.1 3.0 12.1 3.0 12.1 6.1 3.0 3.0 6.1 6.1
正社員 100.0 21.6 48.6 9.9 9.9 18.0 6.3 13.5 13.5 15.3 3.6 5.4 8.1 2.7 6.3
パート・アルバイト 100.0 31.1 26.7 4.0 5.8 14.2 0.9 7.6 6.7 1.8 1.3 2.7 1.3 0.9 22.7
契約社員 100.0 37.8 35.6 8.9 10.0 16.7 1.1 6.7 5.6 6.7 3.3 3.3 4.4 2.2 11.1
個人請負労働者

派遣労働者 100.0

その他 100.0 20.0 40.0 60.0 20.0 20.0

無回答 100.0 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 25.0
持家 100.0 20.4 31.4 6.8 8.9 17.8 2.6 9.4 8.9 4.7 1.6 4.2 5.8 1.0 16.8
民間賃貸住宅 100.0 35.9 34.4 6.9 6.9 12.2 1.5 9.2 9.2 9.9 2.3 4.6 3.1 1.5 18.3
公営住宅 100.0 33.3 27.8 5.6 6.7 13.3 1.1 7.8 5.6 5.6 4.4 2.2 1.1 3.3 11.1
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0

自立支援センター 100.0 66.7 66.7 33.3

住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0

簡易宿泊所 100.0 45.5 90.9 9.1 9.1 9.1 9.1
その他 100.0 60.0 80.0 20.0 20.0 80.0 20.0 20.0 20.0 20.0
無回答 100.0 25.0 37.5 12.5 37.5 12.5 37.5
大阪市 100.0 36.0 35.0 6.1 5.1 12.2 1.0 7.1 5.6 4.6 2.0 3.6 2.5 1.0 19.8
大阪府（大阪市以外） 100.0 25.6 34.9 7.2 10.8 20.0 3.1 9.2 10.3 7.7 2.6 3.6 3.1 2.6 11.3
大阪府以外 100.0 9.7 25.8 3.2 12.9 16.1 6.5 16.1 9.7 9.7 6.5 16.1 19.4
無回答 100.0 27.8 22.2 5.6 16.7 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 16.7
公共の
建物や公園 100.0 35.4 39.2 6.3 6.3 17.7 0.8 7.6 7.2 4.6 1.7 4.2 1.7 0.8 13.5
民間の
建物や公園 100.0 19.0 29.4 6.3 8.7 14.3 2.4 8.7 7.9 7.9 2.4 2.4 7.1 2.4 16.7
その他 100.0 34.5 24.1 3.4 20.7 17.2 6.9 13.8 3.4 6.9 6.9 3.4 3.4 3.4 27.6
無回答 100.0 22.4 24.5 8.2 6.1 12.2 8.2 10.2 14.3 10.2 2.0 6.1 4.1 2.0 18.4
１年未満 100.0 40.0 27.4 3.2 7.4 15.8 3.2 7.4 9.5 4.2 3.2 4.2 5.3 1.1 21.1
１～３年未満 100.0 27.7 33.7 8.9 9.9 20.8 1.0 9.9 10.9 2.0 5.9 5.0 11.9
３～５年未満 100.0 25.8 45.5 9.1 10.6 16.7 3.0 10.6 7.6 4.5 3.0 1.5 1.5 19.7
５～１０年未満 100.0 33.8 40.3 5.2 1.3 11.7 1.3 6.5 2.6 7.8 2.6 2.6 1.3 5.2 10.4
１０～２０年未満 100.0 26.4 32.1 7.5 11.3 17.0 7.5 7.5 15.1 3.8 3.8 3.8 1.9 5.7
２０年以上 100.0 36.4 9.1 18.2 9.1 18.2 9.1 27.3
無回答 100.0 15.8 18.4 5.3 7.9 10.5 7.9 13.2 10.5 7.9 2.6 5.3 5.3 28.9
３万円未満 100.0 18.2 18.2 72.7
３～５万円未満 100.0 41.2 29.4 11.8 5.9 17.6 11.8 5.9 17.6

５～７万円未満 100.0 17.3 15.4 1.9 3.8 9.6 5.8 7.7 3.8 1.9 1.9 34.6

７～１０万円未満 100.0 30.1 33.3 3.2 7.5 16.1 1.1 6.5 8.6 1.1 2.2 1.1 17.2
１０～１５万円未満 100.0 38.2 41.5 6.5 8.9 18.7 2.4 8.9 7.3 7.3 4.1 5.7 3.3 0.8 8.1
１５～２０万円未満 100.0 31.0 42.3 12.7 9.9 19.7 4.2 12.7 12.7 12.7 2.8 7.0 9.9 2.8 8.5
２０～２５万円未満 100.0 8.0 44.0 8.0 8.0 20.0 4.0 12.0 4.0 16.0 4.0 8.0 8.0 12.0
２５万円以上 100.0 19.0 33.3 9.5 23.8 14.3 9.5 19.0 14.3 23.8 4.8 9.5 4.8
わからない 100.0 33.3 16.7 33.3
無回答 100.0 36.4 9.1 4.5 13.6 4.5 4.5 13.6

勤
続
年
数

家
族
構
成

就
労
形
態

月
収

（
自
身

）

居
住
形
態

居
住
地

清
掃
現
場

総
計

３２勤務先に希望する改善点

総計



83 

 

 

 

（４）行政への支援希望 

 ○今後働くうえで、政府や行政に希望する支援としては、「最低賃金など労働条件の引き上げ」を 50.8％と半数

があげている。次いで「健康保険・公的な年金制度の充実」19.3％、「入札（契約）制度の改革」13.2％、「生活

保障（生活保護など）の充実」、11.3％、「再就職支援の充実」10.9％と続く。特に望む支援がないという人は

12.5％となっている。 

 ○年代別にみると、男性の２０代、３０代では「入札（契約）制度の改革」をあげる割合がやや高い。女性では２０

代、３０代で「子育て世帯への支援の強化」が２割以上とやや高く、４０代では「再就職支援の充実」をあげる割

合が他の年代よりも高くなっている。 

 ○就労形態別にみると、正社員では「入札（契約）制度の改革」を 27.0％があげている。 

 ○居住地別では、大阪市居住者の場合、「生活保障（生活保護など）の充実」が 18.8％と他よりもあげる人が多

い点が注目される。 

 ○自身の月収別にみると、月収２０万円を境に「最低賃金など労働条件の引き上げ」を望む割合よりも「入札（契

約）制度の改革」を望む割合の方が高くなる傾向が見られる。 
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441 224 10 48 28 58 40 4 15 85 50 4 55
男性 209 115 8 21 13 41 20 3 6 36 29 4 26

１０代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
２０代 9 1 0 3 2 3 1 0 1 1 1 0 4
３０代 24 9 2 4 2 9 3 1 2 3 4 3 1
４０代 35 19 2 1 5 6 4 1 1 9 4 0 2
５０代 56 33 1 8 1 6 5 1 1 10 13 0 7
６０代 76 49 2 5 2 17 6 0 1 12 7 0 8
７０代 7 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 4
無回答 2 2 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0

女性 224 106 2 27 14 17 19 1 8 47 21 0 29
１０代 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
２０代 8 3 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1
３０代 14 3 0 1 3 1 2 0 0 5 3 0 2
４０代 17 9 0 4 3 3 2 1 1 5 1 0 2
５０代 39 22 1 7 1 0 4 0 2 5 5 0 5
６０代 122 60 1 13 5 12 9 0 4 28 9 0 14
７０代 20 8 0 2 0 0 1 0 0 3 3 0 3
無回答 2 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1

無回答 8 3 0 0 1 0 1 0 1 2 0 0 0
ひとり暮らし 140 85 1 21 3 11 11 2 6 24 28 16
夫婦のみ 95 42 9 5 15 5 2 13 9 19
親子の２世代世帯 128 65 7 16 13 23 17 1 4 32 8 2 10
親、子、孫の３世代世帯 23 7 1 2 4 6 1 1 3 1 2
その他 22 9 1 1 4 1 7 4 2 5
無回答 33 16 1 2 2 2 2 6 3
正社員 111 50 5 12 13 30 11 1 4 17 8 2 14
パート・アルバイト 225 117 3 19 9 13 17 1 9 38 31 1 34
契約社員 90 51 1 16 6 13 10 1 2 26 9 1 7
個人請負労働者
派遣労働者 2
その他 5 3 1 2 1 3
無回答 8 3 1 1 1 1 2
持家 191 84 7 15 15 28 21 1 8 40 6 3 30
民間賃貸住宅 131 76 1 20 8 16 11 1 4 25 26 1 15
公営住宅 90 42 2 10 5 11 5 3 16 14 7
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 1 1 1
自立支援センター 3 1 1 2
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 1 1
簡易宿泊所 11 10 1 2 2
その他 5 5 1 2 1 2
無回答 8 5 1 1 2 1 1
大阪市 197 112 4 23 8 26 16 2 7 34 37 23
大阪府（大阪市以外） 195 97 6 19 15 26 19 2 7 38 11 4 25
大阪府以外 31 7 5 4 5 4 1 10 2 5
無回答 18 8 1 1 1 1 3 2
公共の
建物や公園 237 132 6 27 8 34 21 2 9 41 36 0 31
民間の
建物や公園 126 60 3 16 11 16 12 0 4 32 6 2 12
その他 29 17 1 1 1 4 2 0 0 3 3 1 3
無回答 49 15 0 4 8 4 5 2 2 9 5 1 9
１年未満 95 56 2 15 4 12 10 1 7 20 12 15
１～３年未満 101 58 3 12 8 10 6 1 3 18 12 6
３～５年未満 66 35 1 6 4 7 6 13 12 1 8
５～１０年未満 77 43 3 4 2 12 9 1 11 6 1 10
１０～２０年未満 53 21 1 7 3 13 3 2 10 5 1 5
２０年以上 11 2 2 1 2 4 2
無回答 38 9 2 7 3 4 2 2 9 3 1 9
３万円未満 11 8 2 7 1
３～５万円未満 17 9 1 1 1 2 1 1 2
５～７万円未満 52 25 1 3 4 2 3 3 4 8 11
７～１０万円未満 93 46 2 13 3 6 11 5 17 11 15
１０～１５万円未満 123 78 1 13 6 17 11 2 2 31 12 1 9
１５～２０万円未満 71 39 3 14 10 14 6 3 19 8 1 5
２０～２５万円未満 25 8 2 1 2 7 3 1 4 2 6
２５万円以上 21 4 1 1 2 7 3 7 2
わからない 6 2 1 1 1 2
無回答 22 5 3 2 1 2 2 2
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100.0 50.8 2.3 10.9 6.3 13.2 9.1 0.9 3.4 19.3 11.3 0.9 12.5
男性 100.0 55.0 3.8 10.0 6.2 19.6 9.6 1.4 2.9 17.2 13.9 1.9 12.4

１０代
２０代 100.0 11.1 33.3 22.2 33.3 11.1 11.1 11.1 11.1 44.4
３０代 100.0 37.5 8.3 16.7 8.3 37.5 12.5 4.2 8.3 12.5 16.7 12.5 4.2
４０代 100.0 54.3 5.7 2.9 14.3 17.1 11.4 2.9 2.9 25.7 11.4 5.7
５０代 100.0 58.9 1.8 14.3 1.8 10.7 8.9 1.8 1.8 17.9 23.2 12.5
６０代 100.0 64.5 2.6 6.6 2.6 22.4 7.9 1.3 15.8 9.2 10.5
７０代 100.0 28.6 14.3 57.1
無回答 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0

女性 100.0 47.3 0.9 12.1 6.3 7.6 8.5 0.4 3.6 21.0 9.4 12.9
１０代 100.0 50.0 50.0
２０代 100.0 37.5 25.0 12.5 12.5
３０代 100.0 21.4 7.1 21.4 7.1 14.3 35.7 21.4 14.3
４０代 100.0 52.9 23.5 17.6 17.6 11.8 5.9 5.9 29.4 5.9 11.8
５０代 100.0 56.4 2.6 17.9 2.6 10.3 5.1 12.8 12.8 12.8
６０代 100.0 49.2 0.8 10.7 4.1 9.8 7.4 3.3 23.0 7.4 11.5
７０代 100.0 40.0 10.0 5.0 15.0 15.0 15.0
無回答 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0

無回答 100.0 37.5 12.5 12.5 12.5 25.0
ひとり暮らし 100.0 60.7 0.7 15.0 2.1 7.9 7.9 1.4 4.3 17.1 20.0 11.4
夫婦のみ 100.0 44.2 9.5 5.3 15.8 5.3 2.1 13.7 9.5 20.0
親子の２世代世帯 100.0 50.8 5.5 12.5 10.2 18.0 13.3 0.8 3.1 25.0 6.3 1.6 7.8
親、子、孫の３世代世帯 100.0 30.4 4.3 8.7 17.4 26.1 4.3 4.3 13.0 4.3 8.7
その他 100.0 40.9 4.5 4.5 18.2 4.5 31.8 18.2 9.1 22.7
無回答 100.0 48.5 3.0 6.1 6.1 6.1 6.1 18.2 9.1
正社員 100.0 45.0 4.5 10.8 11.7 27.0 9.9 0.9 3.6 15.3 7.2 1.8 12.6
パート・アルバイト 100.0 52.0 1.3 8.4 4.0 5.8 7.6 0.4 4.0 16.9 13.8 0.4 15.1
契約社員 100.0 56.7 1.1 17.8 6.7 14.4 11.1 1.1 2.2 28.9 10.0 1.1 7.8
個人請負労働者
派遣労働者 100.0

その他 100.0 60.0 20.0 40.0 20.0 60.0
無回答 100.0 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 25.0
持家 100.0 44.0 3.7 7.9 7.9 14.7 11.0 0.5 4.2 20.9 3.1 1.6 15.7
民間賃貸住宅 100.0 58.0 0.8 15.3 6.1 12.2 8.4 0.8 3.1 19.1 19.8 0.8 11.5
公営住宅 100.0 46.7 2.2 11.1 5.6 12.2 5.6 3.3 17.8 15.6 7.8
会社の寮・社宅
失業者向け公的賃貸住宅 100.0 100.0 100.0

自立支援センター 100.0 33.3 33.3 66.7
住み込み・間借り
ＮＰＯなどによる支援つき住宅 100.0 100.0

簡易宿泊所 100.0 90.9 9.1 18.2 18.2
その他 100.0 100.0 20.0 40.0 20.0 40.0
無回答 100.0 62.5 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5
大阪市 100.0 56.9 2.0 11.7 4.1 13.2 8.1 1.0 3.6 17.3 18.8 11.7
大阪府（大阪市以外） 100.0 49.7 3.1 9.7 7.7 13.3 9.7 1.0 3.6 19.5 5.6 2.1 12.8
大阪府以外 100.0 22.6 16.1 12.9 16.1 12.9 3.2 32.3 6.5 16.1
無回答 100.0 44.4 5.6 5.6 5.6 5.6 16.7 11.1
公共の
建物や公園 100.0 55.7 2.5 11.4 3.4 14.3 8.9 0.8 3.8 17.3 15.2 13.1
民間の
建物や公園 100.0 47.6 2.4 12.7 8.7 12.7 9.5 3.2 25.4 4.8 1.6 9.5
その他 100.0 58.6 3.4 3.4 3.4 13.8 6.9 10.3 10.3 3.4 10.3
無回答 100.0 30.6 8.2 16.3 8.2 10.2 4.1 4.1 18.4 10.2 2.0 18.4
１年未満 100.0 58.9 2.1 15.8 4.2 12.6 10.5 1.1 7.4 21.1 12.6 15.8
１～３年未満 100.0 57.4 3.0 11.9 7.9 9.9 5.9 1.0 3.0 17.8 11.9 5.9
３～５年未満 100.0 53.0 1.5 9.1 6.1 10.6 9.1 19.7 18.2 1.5 12.1
５～１０年未満 100.0 55.8 3.9 5.2 2.6 15.6 11.7 1.3 14.3 7.8 1.3 13.0
１０～２０年未満 100.0 39.6 1.9 13.2 5.7 24.5 5.7 3.8 18.9 9.4 1.9 9.4
２０年以上 100.0 18.2 18.2 9.1 18.2 36.4 18.2
無回答 100.0 23.7 5.3 18.4 7.9 10.5 5.3 5.3 23.7 7.9 2.6 23.7
３万円未満 100.0 72.7 18.2 63.6 9.1
３～５万円未満 100.0 52.9 5.9 5.9 5.9 11.8 5.9 5.9 11.8
５～７万円未満 100.0 48.1 1.9 5.8 7.7 3.8 5.8 5.8 7.7 15.4 21.2
７～１０万円未満 100.0 49.5 2.2 14.0 3.2 6.5 11.8 5.4 18.3 11.8 16.1
１０～１５万円未満 100.0 63.4 0.8 10.6 4.9 13.8 8.9 1.6 1.6 25.2 9.8 0.8 7.3
１５～２０万円未満 100.0 54.9 4.2 19.7 14.1 19.7 8.5 4.2 26.8 11.3 1.4 7.0
２０～２５万円未満 100.0 32.0 8.0 4.0 8.0 28.0 12.0 4.0 16.0 8.0 24.0
２５万円以上 100.0 19.0 4.8 4.8 9.5 33.3 14.3 33.3 9.5
わからない 100.0 33.3 16.7 16.7 16.7 33.3
無回答 100.0 22.7 13.6 9.1 4.5 9.1 9.1 9.1
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現在の仕事で不満はないのですが、祖母と祖父がいるので生活に大いに不安あり。生

活保障や年金、生活保護を充実してほしい。 

20代 男性 正社員 

今はいろいろな仕事を任せてもらい、充実していますが、障害者の生活を支援して行

きたいと思い、将来はその分野で働いて行きたいとおもっています。今の社会を去った

らと考えると不安はありますが、少しでも引き出しを多くして他のところでも通用して行け

るように頑張ろうと思います。 

20代 男性 契約社員 

消費税が上がるなら給料のアップもしてもらわないと今のままでは無理です。 30代 男性 正社員 

世界をめざす 30代 男性 正社員 

いずれは今の仕事から他の仕事に変わるかも。 30代 男性 契約社員 

今の会社で正社員になりたいです。６時間から７時間、８時間働けるようになりたい！掃

除が無理だったら運送業。 

30代 男性 契約社員 

政府や行政には、もっと国民のことを考えてほしい！！ 40代 男性 正社員 

先が見えません。 40代 男性 正社員 

安定した雇用を望みます。 40代 男性 パート 

健康なうちは長く働ける職場が増えるように願います。 40代 男性 契約社員 

現状のまま年金受給年齢になっても、生活できるだけの収入(受給金額)がないので将

来(老後)大変不安を持っている。年金の加算をする程度の収入も無く、現状では貯金

もできる状態ではない。これからの奨学金の返済もあり,働けなくなると(雇用が無くなっ

た時は)どうなるかも不安。 

40代 女性 契約社員 

今は健康で働いて親子３人の生活をなんとか出来ているが、病気や怪我など何かあっ

たらと思うと心配。子供が自立するまでは頑張ろうと思う。その後はまたその時考えよう

と思う。 

40代 女性 契約社員 

先が見えない。 50代 男性 正社員 

30年働いてその間に年金をかけ続けて61歳からの受取金額で全く生活できない（5万

円位）のには驚いた。 

50代 男性 パート 

65歳になった時、確かな年金がも頂けるか不安です。 50代 男性 契約社員 

年金の充実 50代 男性 契約社員 

もう少し生活費がほしい 50代 男性 契約社員 

引き続きこの仕事をやって行くつもりです。 50代 男性 契約社員 

健康で１日１日仕事が出来れば言う事無いです。(ただし、現在の会社で) 50代 男性 契約社員 

現在においては充実した仕事、生活を送っております。 50代 男性 契約社員 

職場が遠いので、出来れば近くに引っ越ししたいと思います。 50代 女性 パート 

今のまま、この社会で働き、一人のアパートを持って自由に暮らしたい。 60代 男性 正社員 

健康で仕事ができれば良いと思います。 60代 男性 正社員 

今の仕事が長く続きますように！ 60代 男性 パート 

長く続くように頑張ります。 60代 男性 パート 

こんなすばらしい環境のもとで仕事が出来るっていう感謝の気持ちは死ぬ一歩手前ま

で働かせていただきたいと思います。 

60代 男性 契約社員 

病気したときの不安。自立できない（介護要）年齢への不安 60代 男性 契約社員 

役所の仕事等で大変充実しているのでやりがいがある。障害者の訓練等も行っている

ので、今後もやっていきたい。 

60代 男性 契約社員 

短時間でも清掃でも仕事は仕事。心の持ち方で楽しいが感じられると思います。私は

もう少し心豊かに人生を生きていたい、そう思います。 

60代 女性 パート 

みんななかよく楽しく仕事がしたい 60代 女性 パート 

５．自由記述 
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元気だったら、70歳過ぎても働きたいと思っています。 60代 女性 パート 

今の生活を健康で、という気持ちで２年後の定年までこのまま維持して行きたい。 60代 女性 パート 

身体が働く間は働きたいです。短い時間でも仕事をしたり、健康の為にも仕事をしたい

です。 

60代 女性 パート 

税込み20万円近くもらって、そこから35000円程度を引かれ、手取り15万円ならば交通

費を入れて15万円で一ヶ月生活していくだけで精一杯です。身体が健康だから現在

行政のお世話にならなくてもどうにかやっていける状態です。生活保護すれすれのライ

ンのところの収入で相談に行ってもだめでした。 

60代 女性 契約社員 

年金の手取り額がだんだん減っていっています。減らさないようにお願いします。 60代 女性 契約社員 

私たちはこの仕事に携わる人間にとって、健全な心、身体が整って初めてしっかり企業

の方で働かせていただけると思っております。私も今の会社にお世話になって10年に

なりますが、現在までこれたのも廻りの職場の皆様、上司の方々にいろいろな面で助け

ていただいて今に至っております。私も65歳になりますので、いままで以上に体に気を

付け、あと何年お世話になれるか分かりませんが、元気でしたら70歳くらいまで働けた

らと願っております。 

60代 女性 契約社員 

あと２～３年働きたい。 70代 男性 パート 

現在は健康でいますが、これから先に寝たきりにならないように普段から気をつけま

す。毎日を健康に楽しく過ごしていきます。 

70代 女性 パート 

この会社でもう少し仕事がしたいです。 70代 女性 パート 

働く時間を長くしてほしい。 - 男性 パート 

少しでも楽しい人生が送れる日が来ること。 - 女性 パート 

 

 

 

 

 


